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Α΄ ΟΜΑΓΑ     

 

Α1. Φοπηηγό αναηπεπόμενο διαξονικό όσημα μικηού θοπηίος 19 ton.    

  

1. ΓΔΝΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ  

Θ παροφςα τεχνικι προδιαγραφι, αναφζρεται ςτθν προμικεια ενόσ καινοφργιου 

ανατρεπόμενου διαξονικοφ φορτθγοφ αυτοκινιτου μικτοφ φορτίου 19τν (4x2) , το οποίο κα 

χρθςιμοποιθκεί για τισ ανάγκεσ του Διμου Παιονίασ.  

Σα ςτοιχεία που ηθτοφνται από τθν παροφςα μελζτθ (τεχνικι ζκκεςθ, τεχνικζσ 

προδιαγραφζσ, κλπ) κεωροφνται και ουςιϊδθ και απαράβατα με ποινι ακυρότθτασ, εκτόσ 

αν αναφζρεται ότι αποτελοφν προτίμθςθ ι επικυμία. 

Θα πρζπει να είναι ευφιμωσ γνωςτοφ καταςκευαςτι, τελευταίασ τεχνολογίασ, ευρζωσ 
διαδεδομζνο ςτθ χϊρα μασ και ικανό για να καλφψει τισ επιχειρθςιακζσ ανάγκεσ του 
Διμου. 
 
Σο φορτθγό κα πλθροί όλουσ τουσ όρουσ του ΚΟΚ και τισ ςφγχρονεσ οδθγίεσ τθσ 
Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ νόμιμθ κυκλοφορία του και θ αςφαλισ 
λειτουργία του. Επί ποινι αποκλειςμοφ (να κατατεκεί Τπεφκυνθ Διλωςθ), ο προμθκευτισ 
αναλαμβάνει τισ διαδικαςίεσ και επιβαρφνεται  τα ζξοδα για τθν ζκδοςθ τθσ μεμονωμζνθσ 
ζγκριςθσ τφπου του πλιρουσ οχιματοσ, θ οποία κα πρζπει να το ςυνοδεφει κατά τθν 
παράδοςι του ςτισ εγκαταςτάςεισ του Διμου. 
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ΑΓΡΟΣΙΚΟΤ ΔΛΚΤΣΗΡΑ 
 



Σο χρϊμα του οχιματοσ κα επιλεγεί  από το επίςθμο χρωματολόγιο του καταςκευαςτι 
μετά από ςυνεννόθςθ με τθν υπθρεςία. Επίςθσ το όχθμα κα φζρει περιμετρικά 
υποχρεωτικά κίτρινθ λωρίδα ςε πλάτοσ 0,10 του μζτρου και επίςθσ τον πλιρθ τίτλο τθσ 
Τπθρεςίασ ςτισ (2) δφο πλευρζσ του. 
 

2.   ΔΙΓΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ 

2.1 ΟΧΗΜΑ 

2.1.1 ΓΕΝΙΚΑ: 
Σο όχθμα κα είναι καινοφργιο,  πρόςφατθσ καταςκευισ από τα τελευταία μοντζλα τθσ 
αντίςτοιχθσ ςειράσ, ευρζοσ κυκλοφοροφντα ςτθν Ελλάδα, μικτοφ φορτίου 19,0 ton. 
τουλάχιςτον. 
 
Σο αυτοκίνθτο κα παραδοκεί με τισ απαραίτθτεσ επιγραφζσ και άλλα διακριτικά ςθμεία 

που κα κακορίςει ο Διμοσ. 

Με το αυτοκίνθτο κα παραδοκοφν και τα πιο κάτω παρελκόμενα : 
-Εφεδρικό τροχό πλιρθ, τοποκετθμζνο ςε αςφαλζσ μζροσ του αυτοκινιτου. 
-ειρά ςυνικων εργαλείων που κα προςδιορίηονται ακριβϊσ. 
-Πυροςβεςτιρεσ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ 
-Πλιρεσ φαρμακείο ςφμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. 
-Σρίγωνο βλαβϊν 
-Βιβλία ςυντιρθςθσ  
 

Θα φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ., κα 

είναι εφοδιαςμζνο με τουσ προβλεπόμενουσ κακρζπτεσ, φωτιςτικά θχθτικά ςιματα. 

Οι διαςτάςεισ γενικά του φορτθγοφ, τα βάρθ κατά άξονα και τα υπόλοιπα καταςκευαςτικά 
ςτοιχεία αυτοφ κα πλθροφν τισ κείμενεσ ςχετικζσ διατάξεισ ϊςτε να είναι δυνατι θ 
κυκλοφορία αυτοφ, βάςει νόμιμθσ άδειασ κυκλοφορίασ και για ωφζλιμο φορτίο το 
οριηόμενο με τθν προςφορά . Όλα τα ςυςτιματα του οχιματοσ κα πρζπει να είναι 
ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ-πρότυπα και τθν ςχετικι εκνικι 
νομοκεςία. 

 

ΑΠΟΚΛΙΕΙ 

Όλεσ οι απαιτιςεισ των τεχνικϊν προδιαγραφϊν είναι ουςιϊδεισ και απαράβατεσ, θ τυχόν 

φπαρξθ απόκλιςθσ κα ςθμαίνει απόρριψθ τθσ προςφοράσ. Όπου θ απαίτθςθ αναφζρεται 

με τθ λζξθ «περίπου» γίνεται αποδεκτι απόκλιςθ + 5% τθσ αναφερόμενθσ τιμισ. 

 

2.1.2 ΠΛΑΙΙΟ :  
Σο προσ προμικεια πλαίςιο κα είναι τελείωσ καινοφργιο, πρϊτθσ χριςθσ, γνωςτοφ και 
εφφθμου εργοςταςίου, εκ των πλζον εξελιγμζνων τεχνολογικά τφπων. Θα είναι διαξονικό 
με κίνθςθ ςτον οπίςκιο άξονα (4Χ2), με ιπποδφναμθ τουλάχιςτον 320 ΘΡ, μικτό βάροσ 
19.000 κιλά  και ωφζλιμο φορτίο επί πλαιςίου τουλάχιςτον 12.500 κιλά, κατάλλθλο για 
τοποκζτθςθ ανατρεπόμενθσ ανοικτισ κιβωτάμαξασ. 
 
Να δοκεί το ωφζλιμο φορτίο του πλιρουσ οχιματοσ (πλαίςιο + υπερκαταςκευι), το οποίο 
κα πρζπει να είναι τουλάχιςτον 8.0 ton. αν ωφζλιμο φορτίο του πλιρουσ οχιματοσ 
κεωρείται το υπόλοιπο που μζνει μετά τθν από το ολικό μικτό επιτρεπόμενο φορτίο (Perm. 



Gross Weight) αφαίρεςθ του ιδίου νεκροφ βάρουσ, ςτο οποίο περιλαμβάνεται θ καμπίνα 
οδιγθςθσ, το προςωπικό δφο ατόμων (οδθγόσ και ςυνοδθγόσ), το βάροσ μιςοφ ρεηερβουάρ 
καυςίμου, ο εφεδρικόσ τροχόσ, τα εργαλεία ςυντιρθςθσ και όλθ γενικά θ υπερκαταςκευι 
του οχιματοσ. 
Σο πλαίςιο κα είναι βαριάσ και ενιςχυμζνθσ καταςκευισ τφπου ςκάλασ, από δφο 
μορφοδοκοφσ με εγκάρςιεσ διαδοκίδεσ, με διπλοφσ τουσ πίςω τροχοφσ και ιςχυρό ςφςτθμα 
ανάρτθςθσ. 
Σο μεταξόνιο επικυμείται να είναι το μικρότερο δυνατό για τθν καλι ευελιξία του 
οχιματοσ. 
Με τισ προςφορζσ που κα υποβλθκοφν κατά τον διαγωνιςμό πρζπει να δοκοφν απαραίτθτα 
και μάλιςτα κατά τρόπο ςαφι και υπεφκυνο τα παρακάτω τεχνικά ςτοιχεία και 
πλθροφορίεσ: 
- Εργοςτάςιο καταςκευισ του πλαιςίου του αυτοκινιτου, ο τφποσ και το ζτοσ καταςκευισ 
αυτοφ. 
Διαςτάςεισ αυτοκινιτου: 
- Μεταξόνιο, μετατρόχιο 
- Μζγιςτο πλάτοσ, μζγιςτο μικοσ , μζγιςτο φψοσ (χωρίσ φορτίο) 
- Ελάχιςτο ελεφκερο φψοσ από οριηόντιο ζδαφοσ 
- Βάρθ πλαιςίου και αμαξϊματοσ 
- Ανϊτατο επιτρεπόμενο, για το πλαίςιο, μικτό βάροσ (GROSS WEIGHT) 
- Κδιο (νεκρό) βάροσ του πλαιςίου με το καλαμίςκο του οδθγοφ. 
- Σο κακαρό ωφζλιμο φορτίο 
- Θ ικανότθτα φόρτιςθσ του μπροςτινοφ και του πίςω άξονα. 
 
 
2.1.3  ΚΙΝΗΣΗΡΑ : 
Πετρελαιοκινθτιρασ κα είναι νζασ αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ EURO 6 VIE , υδρόψυκτοσ, 
κυλινδριςμοφ κινθτιρα περίπου 6.500 κυβικϊν εκατοςτϊν και ιςχφοσ τουλάχιςτον 320 ΘΡ, 
ϊςτε να διαςφαλίηεται θ καλφτερθ αναλογία οικονομίασ καυςίμου και αποδοτικότθτασ.  
Να διακζτει ςυςτιματα υπερπλιρωςθσ turbo και ενδιάμεςθσ ψφξθσ intercooler, 
οποιοδιποτε άλλο ςφςτθμα προθγμζνθσ τεχνολογίασ που αφορά τον ζλεγχο και τθν 
λειτουργία του κινθτιρα κα αξιολογθκεί ανάλογα. Να γίνει πλιρθσ περιγραφι, υλικά 
καταςκευισ του κινθτιρα, επιπλζον ςυςτιματα, κτλ. 
Απαραίτθτθ  θ φπαρξθ μθχανόφρενου ι βαλβιδόφρενου προθγμζνθσ τεχνολογίασ, να γίνει 
περιγραφι του τρόπου λειτουργίασ του. 
 Θα πρζπει να ικανοποιεί τισ ιςχφουςεσ Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ για τθν εκπομπι καυςαερίων 
Euro VIE, κακϊσ και τισ αντίςτοιχεσ για το κόρυβο.  
Με τθν προςφορά να κατατεκοφν και τα αντίςτοιχα διαγράμματα ροπισ και ιςχφοσ ςε 
ςυνάρτθςθ με τισ ςτροφζσ του κινθτιρα. 
Θ ζξοδοσ των καυςαερίων του κινθτιρα κα γίνεται μζςω πλαϊνισ εξάτμιςθσ τοποκετθμζνθ 
πίςω από τθν καμπίνα οδθγοφ – ςυνοδθγοφ. 

 
Να δοκοφν τα χαρακτθριςτικά ςτοιχεία του κινθτιρα, ιτοι: . 
- Σφποσ και καταςκευαςτισ 
- Θ πραγματικι ιςχφσ , ςτον αρικμό ςτροφϊν ονομαςτικισ λειτουργίασ. 
- Θ μεγαλφτερθ ροπι ςτρζψεωσ ςτο πεδίο του αρικμοφ ςτροφϊν του. 
- Οι καμπφλεσ μεταβολισ τθσ πραγματικισ ιςχφοσ και τθσ ροπισ ςτρζψεωσ ςε ςχζςθ με τον 
αρικμό των ςτροφϊν. 
-Ο αρικμόσ και θ διάταξθ των κυλίνδρων, και ο κυλινδριςμόσ. 
- Σο ςφςτθμα ψφξεωσ και το ςφςτθμα εκκινιςεωσ. 

 



2.1.4  ΤΜΠΛΕΚΣΗ - ΜΕΣΑΔΟΗ ΚΙΝΗΗ: 
 
υμπλζκτθσ τφπου μονοφ δίςκου, ξθράσ εμπλοκισ με υδραυλικι υποβοικθςθ.  
Να αναφερκεί θ διάμετροσ του δίςκου. 
 
Σο κιβϊτιο ταχυτιτων Θα είναι μθχανικό με τουλάχιςτον εννζα (9) ταχφτθτεσ 
εμπροςκοπορίασ και μίασ (1) οπιςκοπορίασ, όλεσ ςυγχρονιςμζνεσ.  
Θα φζρει εργοςταςιακά τοποκετθμζνο δυναμολιπτθ (Ρ.Σ.Ο.) για τθ λειτουργία τθσ 
υπερκαταςκευισ. 
 
Σο διαφορικό κα πρζπει να είναι ανάλογου καταςκευισ ϊςτε το όχθμα να είναι ικανό να 
κινθκεί με πλιρεσ φορτίο ςε δρόμο με κλίςθ 15% και ςυντελεςτι τριβισ 0,60. 
 
 
2.1.5   ΤΣΗΜΑ ΠΕΔΗΗ : 
 
Θα είναι με δφο ανεξάρτθτα κυκλϊματα και ςφμφωνο με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ και τισ 
ςφγχρονεσ προδιαγραφζσ τθσ Ε.Ε. 
 
Θα φζρει διςκόφρενα ςε όλουσ τουσ τροχοφσ, με ςφςτθμα αντιμπλοκαρίςματοσ των 
τροχϊν ABS (επί ποινι αποκλειςμοφ). 
Θ ρφκμιςθ των φρζνων κα γίνεται αυτόματα, ανάλογα με τθ φκορά των υλικϊν τριβισ.  
 
Να αναφερκεί θ διάμετροσ των δίςκων και θ ολικι επιφάνεια τριβισ. Σο ςφςτθμα πζδθςθσ 
κα επενεργεί ςε όλουσ τουσ τροχοφσ για αποτελεςματικό φρενάριςμα του φορτθγοφ ςε 
κάκε περίπτωςθ. 
 
Σο όχθμα κα φζρει επίςθσ θλεκτρονικό ςφςτθμα δυναμικισ ευςτάκειασ (E.S.P. Electronic 
Stability System), ςφςτθμα αποφυγισ ολίςκθςθσ των κινθτιριων τροχϊν (A.S.R. – Anti Spin 
Regulation) και ςφςτθμα ςυγκράτθςθσ ςε ανωφζρεια (Hill Holder). 
 
Σο χειρόφρενο κα επενεργεί ςτουσ οπίςκιουσ τροχοφσ με πνευματικι μετάδοςθ, και κα 
είναι ικανό να εξαςφαλίηει τθν πζδθςθ του οχιματοσ ςε περίπτωςθ απϊλειασ αζρα. 
Απαραίτθτθ  θ φπαρξθ μθχανόφρενου. 
To χειρόφρενο κα είναι ικανό για ακινθτοποίθςθ του φορτωμζνου αυτοκινιτου ςε κλίςθ 
δρόμου τουλάχιςτον 10% με ςβθςτό κινθτιρα και χωρίσ ταχφτθτα. 
Σο υλικό τριβισ των φρζνων δεν κα περιζχει αμίαντο με αποτζλεςμα να είναι φιλικό προσ 
το περιβάλλον. 
 
 
 
2.1.6    ΤΣΗΜΑ ΔΙΕΤΘΤΝΗ: 
Θα είναι υδραυλικό, προωκθμζνθσ κατθγορίασ οδιγθςθσ.  
Να δοκεί θ μικρότερθ δυνατι ακτίνα ςτροφισ. 
Σο τιμόνι κα ευρίςκεται ςτο αριςτερό μζροσ και κα είναι απαραίτθτα υδραυλικισ ι 
θλεκτρικισ υποβοικθςθσ. Θα δοκοφν όλα τα ςτοιχεία και οι ακτίνεσ ςτροφισ του πλιρουσ 
οχιματοσ. 
 Σο τιμόνι κα είναι ρυκμιηόμενο. Θ ακτίνα ςτροφισ είναι επικυμθτό να είναι θ ελάχιςτθ 
δυνατι. 
 

 



2.1.7    ΑΞΟΝΕ – ΑΝΑΡΣΗΕΙ - ΕΛΑΣΙΚΑ : 
 
Άξονεσ 
Θα είναι ιςχυρισ καταςκευισ, ικανοί να δεχτοφν μεγάλα φορτία. Να δοκεί πλιρθσ 
περιγραφι. Θ μζγιςτθ φόρτιςθ του οπίςκιου άξονα κα είναι τουλάχιςτον 13.000 κιλά και 
κα φζρει ςφςτθμα αναςτολισ διαφοριςμοφ (Differential Lock). 
 

φςτημα ανάρτηςησ 
Θα είναι ςτιβαρισ καταςκευισ με παραβολικά ελάςματα ςτον εμπρόςκιο άξονα, 
παραβολικά ι θμιελλειπτικά ελάςματα βαρζωσ τφπου ι αερόςουςτεσ ςτον οπίςκιο άξονα. 
Να υπάρχουν ράβδοι ςτακεροποίθςθσ και ςτρζψθσ. 
 
Ελαςτικά 
Θα ζχει επτά (07) καινοφργια επίςωτρα κατάλλθλων διαςτάςεων (μονά εμπρόσ, διπλά πίςω 
και ζναν εφεδρικό τροχό), τφπου Radial χωρίσ αεροκαλάμουσ, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ 
ERTRO. 
 
Να δοκεί ο τφποσ, ο καταςκευαςτισ και οι ικανότθτεσ αξόνων, αναρτιςεων  και ελαςτικϊν 
(ςφμφωνα με τθν οδθγία 92/62 EC). Ο κινθτιριοσ πίςω άξονασ  πρζπει να καλφπτει 
ικανοποιθτικά τισ απαιτιςεισ φόρτιςθσ για όλεσ τισ ςυνκικεσ κίνθςθσ. Να αναφερκοφν οι 
μζγιςτεσ φορτίςεισ των αξόνων. 
Να δοκεί ο αρικμόσ, τφποσ και οι διαςτάςεισ των ελαςτικϊν. 

 

2.1.8    ΔΙΑΣΑΕΙ – ΒΑΡΗ  : 
 
Θ απόςταςθ του εμπρόςκιου άξονα από τον  οπίςκιο κα είναι ζωσ 4200 χιλιοςτά ενϊ το 
μικτό βάροσ κα είναι επί ποινι αποκλειςμοφ 19 τόνουσ. 
Να αναφερκεί το τεχνικά επιτρεπόμενο φορτίο του οχιματοσ κακϊσ και οι μζγιςτεσ 
φορτίςεισ ςτουσ άξονεσ, ιδιαίτερα για τον οπίςκιο άξονα θ μζγιςτθ φόρτιςθ (επί ποινι 
αποκλειςμοφ) κα είναι τουλάχιςτον 13.000 κιλά. 
Σο ωφζλιμο φορτίο με τθν υπερκαταςκευι κα είναι 8.000kg κιλά τουλάχιςτον. 
Γενικά το πλαίςιο κα είναι ςτιβαρισ καταςκευισ ικανό να δεχτεί αυξθμζνο φορτίο κατά 
15% από το ονομαςτικό. 

 

2.1.9    ΗΛΕΚΣΡΙΚΟ ΤΣΗΜΑ : 
Σο όχθμα πρζπει να φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ και εκτόσ από τα 
βαςικά φϊτα με αιςκθτιρεσ φωτεινότθτασ, πλυςτικό ςφςτθμα φωτιςτικϊν ςωμάτων, φϊτα 
ομίχλθσ και αναλάμποντα (φλασ) που προβλζπει ο Κ.Ο.Κ. να φζρει πλιρθ θλεκτρικι 
εγκατάςταςθ φωτιςμοφ για νυκτερινι εργαςία (φωτιςμόσ ςτα ςθμεία εργαςίασ) κακϊσ και 
εγκατάςταςθ φωτιςμοφ καμπίνασ κατά τθν είςοδο. 
Σο ανϊτερο όχθμα κα φζρει θλεκτρικι εγκατάςταςθ που κα περιλαμβάνει όλα τα φϊτα 
που προβλζπονται από τον ιςχφοντα Ν. 2696/99 περί «ΚΩΔΙΚΑ ΟΔΙΚΘ ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ» 
δθλαδι κα είναι εφοδιαςμζνο με τα προβλεπόμενα φωτιςτικά ςϊματα και θχθτικά 
ςιματα. 

Σο όχθμα κα ζχει θλεκτρομαγνθτικζσ κλειδαριζσ  και κα περιλαμβάνει κεντρικό αςφρματο 
κλείδωμα με immobilizer 

 

 



2.1.9    ΚΑΜΠΙΝΑ ΟΔΗΓΗΗ  : 
 
Θα είναι τφπου προωκθμζνθσ οδιγθςθσ, ιςχυρισ καταςκευισ με χαλφβδινο ιςχυρό 
ςκελετό, μονωμζνοσ ζναντι τθσ κερμότθτασ και κορφβου.  
Θα φζρει δφο πόρτεσ μπροςτά (για τθν είςοδο - ζξοδο οδθγοφ και ςυνοδθγοφ) με 
θλεκτρικά χειριηόμενα παράκυρα 
Εςωτερικι επζνδυςθ καλάμου με κατάλλθλο ανκεκτικό υλικό άριςτθσ ποιότθτασ.  
Σο κάκιςμα του οδθγοφ κα είναι αεροκάκιςμα με εργονομικζσ προδιαγραφζσ πλιρωσ 
ρυκμιηόμενο και απλό κάκιςμα για δφο (2) ςυνοδθγοφσ. 
 
Θφρεσ εφοδιαςμζνεσ με κλειδαριζσ αςφαλείασ και υαλοπίνακεσ ρυκμιηόμενου ανοίγματοσ 
μζχρι 100%.  
Σουλάχιςτον δφο ςτρεπτά αλεξιλια, ικανό αρικμό υαλοκακαριςτιρων δφο τουλάχιςτον 
ταχυτιτων και μίασ διακοπτόμενθσ, δφο εξωτερικά κάτοπτρα οδθγιςεωσ κακϊσ και 
ςυςκευι πλυςίματοσ αλεξθνζμου.  
Ο εμπρόςκιοσ ανεμοκϊρακασ (παρμπρίη) κα ζχει ειδικι επεξεργαςία αντανάκλαςθσ 
θλιακισ ακτινοβολίασ και κερμότθτασ ϊςτε να διαςφαλίηεται ποιοτικότερο περιβάλλον 
εργαςίασ για τον οδθγό και τουσ επιβάτεσ. 
Ολόκλθροσ ο κάλαμοσ να ζχει ανεξάρτθτο, εξελιγμζνο ςφςτθμα ανάρτθςθσ και κα είναι 
ανακλινόμενοσ υδραυλικά για εφκολθ πρόςβαςθ ςτον χϊρο του κινθτιρα. 
 
Θα διακζτει πλιρεσ ταμπλό οργάνων λειτουργίασ, ζνδειξθσ και ελζγχου, που κρίνονται 
απαραίτθτα για τθ ςωςτι λειτουργία και αποφυγι βλαβϊν.  
Απαραίτθτα πρζπει να φζρει ταχογράφο προδιαγραφϊν Ε.Ε, ςτροφόμετρο, ταχφμετρο, 
όργανο ζνδειξθσ ποςότθτασ καυςίμου και όργανο ζνδειξθσ κερμοκραςίασ νεροφ ψφξθσ του 
κινθτιρα.  
Θα φζρει ςυςτιματα κζρμανςθσ, αεριςμοφ, και κλιματιςμοφ (air condition). 
 
ΠΙΝΑΚΑ ΟΡΓΑΝΩΝ 
Θα περιλαμβάνει τουλάχιςτον τα παρακάτω: 

 τροφόμετρο. 

 Σαχογράφο Ευρωπαϊκϊν προδιαγραφϊν, εγκεκριμζνο από τθν Ε.Ε. 

 Όργανο ςτάκμθσ καυςίμου και ενδεικτικι λυχνία. 

 Ζνδειξθ κερμοκραςίασ νεροφ ψφξθσ κινθτιρα. 

 Μανόμετρο αζρα κυκλϊματοσ φρζνων. 

 Ζνδειξθ πίεςθσ λαδιοφ κινθτιρα και ενδεικτικι λυχνία. 

 Ζνδειξθ για τθν αλλαγι φίλτρου αζρα. 

 Ενδείξεισ λειτουργίασ χειρόφρενου, ςυςτιματοσ ABS, ESP, ASR, βλάβθσ ςτο κφκλωμα 
φρζνων, βλάβθσ του υδραυλικοφ τιμονιοφ, ενδεικτικι λυχνία για τθν αςφάλιςθ του 
καλάμου οδιγθςθσ ςτθ κζςθ πορείασ κλπ. 

 Σαχφμετρο. 

 Χιλιομετρθτι. 
 

 

 

 

 



2.2 ΤΠΔΡΚΑΣΑΚΔΤΗ – ΑΝΑΣΡΔΠΟΜΔΝΗ ΚΙΒΩΣΑΜΑΞΑ 

 

2.2.1 ΛΕΚΑΝΗ ΦΟΡΣΩΗ 
Κιβωτάμαξα ανατρεπόμενθ ωφζλιμου φορτίου >8000 kg κατάλλθλθ για τθ μεταφορά 

αδρανϊν υλικϊν, μπαηϊν, απορριμμάτων, κλαδιϊν κλπ. εντόσ και εκτόσ πόλεωσ.  To 

εςωτερικό κακαρό μικοσ τθσ κιβωτάμαξασ κα είναι ≥5000 mm ενϊ θ χωρθτικότθτά τθσ 

≥11,0 m3. 

Θα είναι πολφ ιςχυρισ καταςκευισ μιασ και κα χρθςιμοποιθκεί και για τθν μεταφορά 

αδρανϊν υλικϊν και μπαηϊν.   

 

 

2.2.2 - ΤΓΚΡΑΣΗΗ – ΕΔΡΑΗ 
Σο πλαίςιο του οχιματοσ κα ενιςχυκεί με δοκό μορφισ «πι» φψουσ τουλάχιςτον 140mm 
και θ καρότςα κα φζρει διαδοκίδεσ από δοκό φψουσ τουλάχιςτον 100mm ανά ~350mm.   
Σο υποπλαίςιο (ψευδοςαςί)  κα ςτερεϊνεται πάνω ςτο πλαίςιο του αυτοκίνθτου με ειδικζσ 
ωτίδεσ και πλάκεσ ενιςχυμζνου τφπου εμπρόσ και πίςω του πλαιςίου.  

 

2.2.3 Δάπεδο 
Σο δάπεδό  κα είναι καλυμμζνο από λαμαρίνα ποιότθτασ St37.2 πάχουσ ≥5mm. 

 

2.2.4 Μετϊπη 
Ο κακρζπτθσ κα είναι καταςκευαςμζνοσ από λαμαρίνα πάχουσ 4mm, κα φζρει 

κατακόρυφεσ και οριηόντιεσ ενιςχφςεισ και κα εκτείνεται πάνω από τθν καμπίνα οδιγθςθσ 

ϊςτε να τθν προςτατεφει από τα υλικά που μεταφζρονται.   

 
 
 
2.2.5 Πλευρικά παραπζτα  
Σα πλαϊνά κα είναι ενιαία κακ’ όλο το φψοσ τουσ, όπωσ ακριβϊσ ορίηει και θ ιςχφουςα 
νομοκεςία ΤΑ 38492/2784/07-2008, ενϊ εςωτερικά κα φζρουν το αντίςτοιχο γωνιακό ζλαςμα 
ζνδειξθσ φόρτωςθσ προϊόντων εκςκαφισ.   
Θα είναι καταςκευαςμζνα από λαμαρίνα ποιότθτασ St37.2 πάχουσ 4mm και κα φζρουν 
ενιςχφςεισ ανά ~550mm.   
Οι ενιςχφςεισ κα είναι καταςκευαςμζνεσ από ςτραντηαριςμζνθ λαμαρίνα μορφισ «πι» 
πάχουσ 3mm.   
Θ κιβωτάμαξα κα καλφπτεται ςε όλο το μικοσ τθσ από χειροκίνθτο ςφςτθμα ςυρόμενου 
μουςαμά με κατάλλθλο φψοσ ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ αςφαλισ μεταφορά των κλαδιϊν, 
μπαηϊν, κλπ. 
 
 
 

 
 
 
 
 



2.2.6  Οπίςθιο παραπζτο – πόρτα  
Θ οπίςκια κφρα κα είναι ιςχυρότατθσ καταςκευισ από λαμαρίνα πάχουσ 4mm και κα φζρει 

πλαίςιο και ενιςχφςεισ από ςτραντηαριςμζνθ λαμαρίνα  πάχουσ 3mm.  

Θα δφναται να ανοίγει από κάτω προσ τα πάνω μζςω πνευματικοφ διακόπτθ εντόσ τθσ 

καμπίνασ του οδθγοφ.   

Επιπλζον κα φζρει και κλείςτρα αςφαλείασ για τθν αςφάλιςθ τθσ πόρτασ κατά τθν 

μετακίνθςθ του οχιματοσ.  

 Θ πόρτα επιπλζον κα δφναται να ανοίγει και να αςφαλίηει και ςτο πλάι για τθν εφκολθ 

απόρριψθ των ογκωδϊν αντικειμζνων και των κλαδιϊν.  

 
 

2.2.7  Μηχανιςμόσ ανατροπήσ  
Σο ςφςτθμα ανατροπισ κα αποτελείται από ζνα ι δφο τθλεςκοπικά υδραυλικά ζμβολα, 

ικανό να ανυψϊνει με αςφάλεια φορτίο ≥8000kg + 50% επιπλζον, κακϊσ κα φζρει και 

βαλβίδα υπερπίεςθσ ρυκμιςμζνθ και αςφαλιςμζνθ για το προαναφερκζν φορτίο.   

Επιπλζον κα φζρει τερματικι βαλβίδα ρυκμιςμζνθ για ανατροπι κλίςθσ ~45ο, αλλά και 

βαλβίδα κραφςθσ για τθν αςφαλι κάκοδο τθσ καρότςασ ςε περίπτωςθ κραφςθσ κάποιου 

ελαςτικοφ ςωλινα.  

 Όλοσ ο χειριςμόσ κα γίνεται από τθν καμπίνα του οδθγοφ.  

 Όλα τα μεταλλικά μζρθ κα προετοιμαςτοφν κατάλλθλα, κα αςταρωκοφν και κα βαφτοφν 

με υλικά αρίςτθσ ποιότθτασ για καλφτερθ προςταςία ζναντι τθσ διάβρωςθσ.  

 
 
2.2.8  Μετάδοςη κίνηςησ  

 Για να τεκεί ςε λειτουργία θ ανατροπι του αμαξϊματοσ , μετατρζπεται θ μθχανικι ενζργεια 
του κινθτιρα του αυτοκινιτου ςε υδραυλικι ενζργεια. Θ μετατροπι τθσ επιτυγχάνεται με τθ 
χριςθ κατάλλθλθσ ςε απόδοςθ αντλίασ λαδιοφ, θ οποία κα προςαρμοςτεί ςτον κατάλλθλο 
δυναμολιπτθ (P.T.O.) που κα πρζπει να είναι τοποκετθμζνοσ από το εργοςτάςιο 
καταςκευισ του πλαιςίου ςτο κιβϊτιο ταχυτιτων του κινθτιρα . 
O δυναμολιπτθσ (Ρ.T.O.) κα ενεργοποιείται με διακόπτθ μζςα από τθν καμπίνα του οδθγοφ. 

 
2.2.9  Τδραυλικό κφκλωμα 

 Θ υδραυλικι ενζργεια κα διοχετεφεται με κατάλλθλθσ ςχεδίαςθσ υδραυλικό κφκλωμα από 
τθν αντλία λαδιοφ  προσ τουσ υδραυλικοφσ κυλίνδρουσ που κα διακζτει ο μθχανιςμόσ τθσ 
ανατροπισ τθσ λεκάνθσ φόρτωςθσ  .  
  
Σο υδραυλικό κφκλωμα αναλυτικά κα ςυμπεριλαμβάνει: 
 τθν ελαιοδεξαμενι,  
 τον κατάλλθλο δυναμολιπτθ (Ρ.Σ.Ο.),  
 τθν αντλία ελαίου εμβολοφόρα, ευρωπαϊκισ προελεφςεωσ, με κατάλλθλθ παροχι και 

πίεςθ λειτουργίασ, οφτωσ ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ αςφαλισ λειτουργία  τθσ 
ανατρεπόμενθσ κιβωτάμαξασ .  

 τθν βαλβίδα διεφκυνςθσ ροισ, υπερπίεςθσ – αςφαλείασ κακόδου και τερματιςμοφ 
ελεγχόμενθ με θλεκτροπνευματικό χειριςτιριο   

 τουσ αντίςτοιχουσ υδραυλικοφσ κυλίνδρουσ (ι κφλινδρο) του μθχανιςμοφ ανατροπισ  
 
Όλεσ οι χαλφβδινεσ ςωλθνϊςεισ του υδραυλικϊν κυλίνδρων του αμαξϊματοσ κα είναι 
υψθλισ ανκεκτικότθτασ. 
Όλο το υδραυλικό κφκλωμα κα είναι εφοδιαςμζνο με ελαςτικά υψθλισ πίεςθσ, απόλυτθσ 
αςφάλειασ, ςφμφωνα με τισ προδιαγραφζσ κατά DIN.  



2.2.10  Ηλεκτρικό  κφκλωμα 
Θ θλεκτρικι ενζργεια τθσ υπερκαατςκευισ κα παρζχεται με ανεξάρτθτο θλεκτρικό κφκλωμα 
από τθν ςυςτοιχία των ςυςςωρευτϊν του αυτοκινιτου. 
Όλεσ οι γραμμζσ του θλεκτρικοφ ρεφματοσ κα είναι τοποκετθμζνεσ ςε ςτεγανοφσ αγωγοφσ ι 
πίνακεσ με καλφμματα, για τθν διευκόλυνςθ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ και επιςκευισ.  
Όλα τα θλεκτρικά εξαρτιματα και ςυςτιματα κα είναι ςφμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα. 

 
 

2.2.11  Διατάξεισ αςφαλείασ αμαξϊματοσ 
Σο όχθμα κα είναι εφοδιαςμζνο με τα ακόλουκα ςυςτιματα αςφαλείασ : 
 
 Αποτροπι υπερφόρτωςθσ τθσ βαλβίδασ διεφκυνςθσ ροισ του μθχανιςμοφ ανατροπισ, με 

ανακουφιςτικι ρυκμιηόμενθ βαλβίδα, 
 Αποτροπι υπζρβαςθσ ωφζλιμου φορτίου, με προρφκμιςθ τθσ δφναμθσ αντίςταςθσ των 

υδραυλικϊν κυλίνδρων ανατροπισ, 
 Αποτροπι ελεφκερθσ καταβίβαςθσ, με βαλβίδα αςφαλείασ ανφψωςθσ - καταβίβαςθσ τθσ 

λεκάνθσ φόρτωςθσ 
 Άμεςθ διακοπι τθσ λειτουργίασ  τθσ καταςκευισ ςε περίπτωςθ κινδφνου, με διακόπτθ 

άμεςθσ διακοπισ. 
 

 
2.2.12  Βαφή υπερκαταςκευήσ 

Όλα τα μθ ανοξείδωτα χαλφβδινα & αλουμινζνια εξαρτιματα του αμαξϊματοσ πριν από τθν 
βαφι κα υπόκεινται ςε κακαριςμό και απολίπανςθ. 
Θα εφαρμοςτεί προςεκτικό αςτάρωμα με χριςθ πιςτολιοφ, με εποξειδικό αςτάρι, ζτςι ϊςτε 
θ λαμαρίνα να αποκτιςει αντιδιαβρωτικζσ ιδιότθτεσ και ανκεκτικότθτα ςτα κτυπιματα. 
Θ βαφι των μεταλλικϊν μερϊν κα γίνει με ειδικά οικολογικά χρϊματα αρίςτθσ ποιότθτασ, 
ανκεκτικά ςτο χρόνο και ςε απόχρωςθ τθσ επικυμίασ του πελάτθ.  

 

2.2.13  Βοηθητικόσ εξοπλιςμόσ  
Σο όχθμα κατά τθν παράδοςι του κα ςυνοδεφεται με τον εξισ βοθκθτικό εξοπλιςμό : 
 
 Πλαςτικά φτερά διαφορικοφ με πιςτοποιθμζνουσ λαςπωτιρεσ anti-spray για τον οπίςκιο 

άξονα  
 (2+2) πλευρικά φϊτα όγκου ςφμφωνα με τισ ευρωπαϊκζσ οδθγίεσ φωτεινισ ςιμανςθσ 
 Αλουμινζνιεσ μπάρεσ προςταςίασ ποδθλατιςτϊν ςφμφωνα με το νζο Κ.Ο.Κ. και τθν 

τελευταία οδθγία 89/297 τθσ Ε.Ε. για αυτοκίνθτα τφπου Ν2 
 (4+4) δζςτρεσ κατά μικοσ των δφο πλάγιων πλευρϊν του πατϊματοσ 
 Πλευρικά & οπίςκια φωςφοροφχα αυτοκόλλθτα πλευρικισ ςιμανςθσ, τφπου 3Μ 
 Πλαςτικι, ενιςχυμζνθ με διπλά τοιχϊματα, εργαλειοκικθ με ενςωματωμζνθ κλειδαριά 

αςφαλείασ,  
 Καταςκευι και εφαρμογι του αμαξϊματοσ επί του πλαιςίου του αυτοκινιτου, ςφμφωνα 

με τουσ κανονιςμοφσ τθσ νζασ ευρωπαϊκισ οδθγίασ 2007/46/ΕΚ, οφτωσ ϊςτε να είναι 
δυνατι θ ζκδοςθ ζγκριςθσ τφπου μεμονωμζνου οχιματοσ, από το Τπουργείο 
Μεταφορϊν  

 
 
 

 
 



3.   ΔΞΟΠΛΙΜΟ 

 
Σο όχθμα κα παραδοκεί τουλάχιςτον με τον παρακάτω εξοπλιςμό : 

 Πετρελαιοκινθτιρασ EURO VI-E. 

 Κλιματιςμόσ. 

 Κιβϊτιο ταχυτιτων μθχανικό 9+1 ςυγχρονιςμζνων ταχυτιτων με πνευματικι 
υποβοικθςθ. 

 υςτιματα : ABS, ESP, ASR, Hill Holder, Κλείδωμα διαφορικοφ. 

 Μπαταρίεσ. 

 Ράδιο-CD με θχεία και κεραία. 

 Βομβθτι όπιςκεν. 

 Εξωτερικι βαφι αρίςτθσ ποιότθτασ. 

 Πλιρθ εφεδρικό τροχό, μπουλονόκλιδο, γρφλοσ. 

 Ντουλάπι εξωτερικό κατάλλθλα τοποκετθμζνο ςτο όχθμα. 

 Πείροσ ζλξθσ εμπρόσ. 

 Πυροςβεςτιρεσ, φαρμακείο, τρίγωνο, ςφμφωνα με Κ.Ο.Κ. 

 ετ εργαλείων για μικροεπιςκευζσ. 

 Εγχειρίδια λειτουργίασ. 
 

 
 

1. Σεσνικά ζηοισεία και πληποθοπίερ πος ππέπει να ςποβληθούν με ηιρ 
πποζθοπέρ 

 

Με τθν προςφορά κα δοκοφν όλα τα απαραίτθτα τεχνικά ςτοιχεία (βιβλίο οχιματοσ 
καταςκευαςτι)  που κα παρζχουν τθν δυνατότθτα ςχθματιςμοφ πλιρουσ και ςαφοφσ 
εικόνασ των τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν του προςφερόμενου οχιματοσ. 
Ενδεικτικά αναφζρονται : 
α. Περιγραφικό κατάλογο του καταςκευαςτι του οχιματοσ. 
β. Πίνακα των εργαλείων του οχιματοσ που κα παραδοκοφν.  
 

 

4.1 ΤΝΣΗΡΗΗ - ΑΝΣΑΛΛΑΚΣΙΚΑ 
Ο προμθκευτισ εγγυάται τθν εξαςφάλιςθ τθσ τεχνικισ υποςτιριξθσ και των απαιτοφμενων 
ανταλλακτικϊν για μία δεκαετία και τθν ζκπτωςθ που κα τυγχάνει ο Φορζασ επί του 
εκάςτοτε ιςχφοντοσ τιμοκαταλόγου.  
 
Με τθν τεχνικι προςφορά κα υποβλθκεί Τ.Δ. του προμθκευτι θ οποία κα δθλϊνει τον 
τρόπο αντιμετϊπιςθσ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ / service.  
Θ ανταπόκριςθ του ςυνεργείου ςυντιρθςθσ / αποκατάςταςθσ κα γίνεται το πολφ εντόσ 
τριϊν (3) εργαςίμων θμερϊν από τθν εγγραφι ειδοποίθςθ περί βλάβθσ. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.2 ΠΙΣΟΠΟΙΗΣΙΚΑ 
Με τθν τεχνικι προςφορά κα υποβλθκεί υπεφθυνη δήλωςη του προμθκευτι θ οποία κα 
δθλϊνει ότι κα αναλάβει τθν ζκδοςθ τθσ μεμονωμζνθσ ζγκριςθσ τφπου του πλιρουσ 
οχιματοσ. 
 
Με τθν τεχνικι προςφορά κα υποβλθκεί αντίγραφο πιςτοποιητικοφ υμμόρφωςησ (CoC)  
παρόμοιου τφπου πλαιςίου με το προςφερόμενο όχθμα. 
 
Επίςθσ από τον προμθκευτι απαιτείται: 
 
1) Πιςτοποιθτικό  ςυςτιματοσ διαχείριςθσ  ποιότθτασ ςε ςυμμόρφωςθ με το πρότυπο  ISO 
9001:2008 (ι νεότερο) από διαπιςτευμζνο φορζα πιςτοποίθςθσ.  
 
2) Πιςτοποιθτικό ςυςτιματοσ περιβαλλοντικισ διαχείριςθσ ςε ςυμμόρφωςθ με το πρότυπο 
ISO 14001 από διαπιςτευμζνο φορζα πιςτοποίθςθσ.  
 
3) Πιςτοποιθτικό για τθν αςφάλεια των εργαηομζνων ςε ςυμμόρφωςθ με το πρότυπο ISO 
18001 από διαπιςτευμζνο φορζα πιςτοποίθςθσ.  

 
4.3 ΠΑΡΑΓΟΗ 
Επικυμθτόσ είναι ο ςυντομότεροσ δυνατόσ χρόνοσ παραδόςεωσ του μθχανιματοσ, ο οποίοσ 
όμωσ ςε καμιά περίπτωςθ δεν κα υπερβαίνει τουσ ζξι (6) μθνϊν.  
Σο μθχάνθμα κα παραδοκεί ςτισ εγκαταςτάςεισ του Διμου.  
Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ μαηί με το μθχάνθμα να παραδϊςει και τθ ςχετικι 
ζγκριςθ τφπου του μθχανιματοσ.  

 
4.4 ΔΚΠΑΙΓΔΤΗ 
Μετά τθν παράδοςθ του οχιματοσ και ςε χρονικό διάςτθμα που κα κακοριςτεί από κοινοφ, 
ο προμθκευτισ αναλαμβάνει με δικά του ζξοδα τθν εκπαίδευςθ του προςωπικοφ, οδθγϊν 
και τεχνικϊν, ςτθν ζδρα τθσ Τπθρεςίασ. Να υποβλθκεί χρονοδιάγραμμα προγράμματοσ 
εκπαίδευςθσ. 

 
4.5 Ποιόηηηα-  Καηαλληλόηηηα - Σεσνική Τποζηήπιξη    

τθν προςφορά να ςυμπεριλαμβάνονται αντίγραφα ι αναφορζσ ι παραπομπζσ – κατά 
περίπτωςθ, των εγκρίςεων και των πιςτοποιθτικϊν καταςκευισ – καταλλθλότθτασ χριςθσ, 
ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι και Ελλθνικι νομοκεςία, δθλαδι : 

Με τθν προςφορά να κατατεκεί: 

 Τπεφκυνθ Διλωςθ προςκόμιςθσ κατά τθν παράδοςθ Ζγκριςθσ Σφπου για 
ολοκλθρωμζνο όχθμα βάςει των διατάξεων του άρκρου 24 τθσ οδθγίασ 2007/46/ΕΚ 
ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ τθσ ΚΤΑ 29949/1841/09 ενςωμάτωςθ οδθγίασ2007/46/ΕΚ 
όπωσ τροποποιικθκε με τον κανονιςμό (ΕΚ) αρικ. 214/2014, που κα εκδοκεί από τθν 
αρμόδια Δ/νςθ του ΤΠΟΤΡΓΕΙΟΤ ΤΠΟΔΟΜΩΝ,ΜΕΣΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΣΤΩΝ προκειμζνου 
να είναι εφικτι θ ταξινόμθςθ του οχιματοσ ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ ςχετικζσ 
διατάξεισ ,  είναι επικυμθτό να προςκομιςτεί (αν υπάρχει ιδθ), με τθν προςφορά του 
ςυμμετζχοντοσ. 

 Διλωςθ ςυμμόρφωςθσ ΕΚ  (CE) για όλθ τθν καταςκευι (υπερκαταςκευι) (ςτθν 
Ελλθνικι γλϊςςα ι επίςθμθ μετάφραςθ ςε αυτι) ςυνοδευμζνθ από  Πιςτοποιθτικό 
Εξζταςθσ Σφπου ΕΚ κατά το άρκρο 12.3.β (IX παράρτθμα) τθσ  οδθγίασ 2006/42/ΕΚ  
πρωτοτφπου όμοιο με το προςφερόμενο είδοσ  από διεκνϊσ Διαπιςτευμζνο Φορζα .  



 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ τουλάχιςτον 2 ζτη για το πλιρεσ όχθμα 
(θ εγγφθςθ να είναι ανεξάρτθτθ από τα προβλεπόμενα ςε οποιαδιποτε εργοςταςιακι 
εγγφθςθ και να καλφπτει, χωρίσ καμία επιπλζον επιβάρυνςθ του Αγοραςτι, τθν 
αντικατάςταςθ ι επιδιόρκωςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι φκοράσ ςυμβεί, μθ 
οφειλόμενθσ ςε κακό χειριςμό) . 

 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ αντιςκωριακισ προςταςίασ  τουλάχιςτον 3 ζτη .     

  Τπεφκυνθ διλωςθ παροχισ  ανταλλακτικϊν τουλάχιςτον για 10 ζτη. Σο διάςτθμα
 παράδοςθσ των ηθτοφμενων κάκε φορά ανταλλακτικϊν  κα είναι μικρότερο από 10 
θμζρεσ. 

 Οι προςφζροντεσ πρζπει να επιςυνάψουν υπεφθυνη δήλωςη του νόμιμου 
εκπροςϊπου του εργοςταςίου καταςκευήσ ή του επίςημου αντιπροςϊπου ςτην 
Ελλάδα ςτο οποίο θα καταςκευαςτοφν τα υλικά, (για τθν περίπτωςθ που μζροσ του 
υπό προμικεια υλικοφ κα καταςκευαςτεί από τον διαγωνιηόμενο, θ παραπάνω 
διλωςθ αφορά το υπόλοιπο π.χ. πλαίςιο), ςτθν οποία κα δθλϊνει ότι: 

α) αποδζχεται τθν εκτζλεςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ προμικειασ ςε περίπτωςθ 
κατακφρωςθσ τθσ προμικειασ ςτον διαγωνιηόμενο. 
β) κα καλφψει τον Διμο με ανταλλακτικά τουλάχιςτον επί 10 ζτθ, ακόμθ και 
απευκείασ αν αυτό κρικεί ςκόπιμο. 

 

 Τπεφκυνθ διλωςθ για τον τρόπο  αντιμετϊπιςθσ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ / service. Θ 
ανταπόκριςθ του ςυνεργείου ςυντιρθςθσ / αποκατάςταςθσ κα γίνεται το πολφ  εντόσ 
δφο (2) εργαςίμων θμερϊν από τθν εγγραφι ειδοποίθςθ περί βλάβθσ και θ ζντεχνθ 
αποκατάςταςθ το πολφ εντόσ είκοςι (20) εργαςίμων θμερϊν.                                                       

 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζτει ςυνεργείο επιςκευισ ( ςε απόςταςθ όχι 
μεγαλφτερθ των 100 χλμ από τον Διμο ) και να παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ και να 
εφαρμόηει ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα διαχείριςθσ πιςτοποιθμζνο κατά ISO 9001, 14001  και 
45001 ι OHSAS 18001   ι ιςότιμα. Είτε διακζτει ςυνεργείο ο ίδιοσ ο προμθκευτισ ι ο 
καταςκευαςτισ είτε  παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ με ςυνεργαηόμενο ςυνεργείο, κα πρζπει 
να αποδεικνφεται θ καταλλθλότθτα του ςυνεργείου ςτθν επιςκευι ανατρεπόμενων 
οχθμάτων, με τθν προςκόμιςθ μίασ (1) τουλάχιςτον ςφμβαςθσ με Διμο, για εργαςίεσ 
επιςκευισ .  

Να κατατεθεί άδεια λειτουργίασ του ςυνεργείου ςυντήρηςησ  ςτην Ελλάδα  

Σο εργοςτάςιο καταςκευισ του ολοκλθρωμζνου οχιματοσ, κα πρζπει να : 

(α) εφαρμόηει ολοκληρωμζνο ςφςτημα διαχείριςησ κατά ISO 9001, 14001 και 45001 ι 
OHSAS 18001 ι ιςοδφναμα αυτϊν – να προςκομιςκοφν αντίγραφα πιςτοποιθτικϊν,  

 (β) ζχει παραδϊςει παρόμοια οχιματα ςτθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί πίνακασ 
παραδόςεων,  από τισ οποίεσ τουλάχιςτον μία ( 1 ) παρόμοιου εξοπλιςμοφ με τθν 
προςφερόμενθ διακζςιμθ προσ επίδειξθ – να υποβληθεί υπεφθυνη δήλωςη 

(γ) διακζτει ζμπειρο τεχνικό προςωπικό με κατάλλθλα προςόντα, τουλάχιςτον τρεισ (3) 
εξειδικευμζνοι τεχνίτεσ για τον καταςκευαςτι τθσ υπερκαταςκευισ κακϊσ επίςθσ εφόςον ο 
προςφζρων δεν είναι ο ίδιοσ καταςκευαςτισ τθσ υπερκαταςκευισ κα πρζπει να διακζτει 
τουλάχιςτον τρείσ (3) εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ, – να προςκομιςκεί ο πίνακασ εργαςίασ.  

 



4.6   ςμπληπωμαηικά ηοισεία ηηρ Σεσνικήρ Πποζθοπάρ 
τθν τεχνικι προςφορά να περιλαμβάνονται πλιρθ τεχνικά ςτοιχεία και περιγραφζσ του 
προςφερόμενου εξοπλιςμοφ, ςχεδιαγράμματα ι ςχζδια από τα οποία να προκφπτουν 
ςαφϊσ τα τεχνικά ςτοιχεία και οι δυνατότθτεσ των προςφερόμενων οχθμάτων. 
 
Ο προμθκευτισ υποχρεοφται κατά τθν κατάκεςθ τθσ προςφοράσ να ςυμπεριλάβει όλα τα 
απαραίτθτα κατά τθν κρίςθ του τεχνικά φυλλάδια, κατά προτίμθςθ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα, 
με ιδιαίτερθ μνεία για κωδικοποιθμζνθ λίςτα ανταλλακτικϊν ι κωδικό πρόςβαςθσ ςε 
διαδικτυακι πλατφόρμα. 
 
 Ο Προμθκευτισ αναλαμβάνει τθν ευκφνθ να προβεί ςε οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, 
ενίςχυςθ ι και τροποποίθςθ που κα απαιτθκεί από τον τεχνικό ζλεγχο οχθμάτων από 
αρμόδια υπθρεςία του Τπουργείου Μεταφορϊν κατά τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ κυκλοφορίασ 
του οχιματοσ. 
 
κα λθφκοφν κετικά υπόψθ οι μικρότερεσ  λειτουργικζσ ενεργειακζσ και περιβαλλοντικζσ 
επιπτϊςεισ  των εκπομπϊν CO2,NOx NMHC και εκπομπϊν αιωροφμενων ςωματιδίων. 
 

 

 

4.7 ΔΙΓΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

1. Σεχνικά Χαρακτθριςτικά  
 
Να περιλαμβάνονται πλιρεισ περιγραφικζσ πλθροφορίεσ των αναφερομζνων ςτισ 
προθγοφμενεσ παραγράφουσ και να ςυνοδεφονται από αντίςτοιχα τεχνικά φυλλάδια και 
φωτογραφίεσ για τθν καλφτερθ αντίλθψθ του οχιματοσ.  
 
2. Σόποσ Παράδοςθσ 
 
Θ παράδοςθ του οχιματοσ κα γίνει ςτο αμαξοςτάςιο τθσ Τπθρεςίασ με ευκφνθ του 
προμθκευτι, για τθν μεταφορά και τθν αςφάλειά του. 
 
3. Ζλεγχοι Παραλαβισ 
 
Μακροςκοπικόσ Ζλεγχοσ 
 
Σο όχθμα κα επικεωρείται για τθν επιμελθμζνθ καταςκευι, τον εξοπλιςμό, τα παρελκόμενα 
και γενικά τθ ςυμφωνία με τουσ όρουσ αυτισ τθσ προδιαγραφισ. 

 
 
Λειτουργικόσ Ζλεγχοσ 
 
Ο λειτουργικόσ ζλεγχοσ γίνεται με τθν οδιγθςθ του οχιματοσ, ςε απόςταςθ και ςυνκικεσ 
δρόμου που κα κρίνει θ Επιτροπι Παραλαβισ, κατά τθ διάρκεια του οποίου γίνεται ζλεγχοσ 
τθσ καλισ λειτουργίασ του κινθτιρα, του φωτιςμοφ, του κλειςίματοσ των κυρϊν, των 
ςυςτθμάτων κζρμανςθσ, αεριςμοφ, πζδθςθσ και γενικά όλου του εξοπλιςμοφ του 
οχιματοσ.  Μετά το τζλοσ τθσ διαδρομισ γίνεται ζλεγχοσ εξωτερικόσ του κινθτιρα για 
διαπίςτωςθ τυχόν διαρροϊν.  
 
 



4. Βιβλιογραφία 
 
Σο όχθμα πρζπει να ςυνοδεφεται με πλιρθ ςειρά βιβλίων και εγχειριδίων οδθγιϊν 
ςυντιρθςθσ λειτουργίασ, χειριςμοφ ςτθν Ελλθνικι ι Αγγλικι γλϊςςα. Αναλυτικά ζχουμε: 
 
1. Βιβλίο χριςθσ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
2. Βιβλίο ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν ςτθν Αγγλικι γλϊςςα (Workshop Manual) ςε ψθφιακι 
μορφι. 
 
 
5. Παρατθριςεισ 
 
Οτιδιποτε δεν αναφζρεται ςε αυτιν τθν τεχνικι προδιαγραφι αναλυτικά, νοείται ότι κα 
πραγματοποιθκεί ςφμφωνα με τουσ γενικά αποδεκτοφσ κανόνεσ τθσ καλισ τεχνικισ και 
ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ τθσ τεχνολογίασ, και τθν ιςχφουςα νομοκεςία ςτθν 
κατθγορία αυτι των φορτθγϊν. 
 

 

4.8  ΔΓΓΤΗΗ ΚΑΛΗ ΛΔΙΣΟΤΡΓΙΑ 
 
Εγγφθςθ δφο (2) ετϊν τουλάχιςτον χωρίσ περιοριςμό χιλιομζτρων για ολόκλθρο το όχθμα. 

 
 

5 ΓΙΑΦΟΡΑ 

Σο φορτθγό κα παραδοκεί ςε χϊρο που κα υποδείξει θ Τπθρεςία, με τα κάτωκι 
παρελκόμενα: 

1. Εφεδρικόσ τροχόσ με λάςτιχο και αεροκάλαμο (ίδιοσ με τουσ υπολοίπουσ). 
2. ειρά ςυνικων εργαλείων και γρφλο. 
3. Πλιρεσ φαρμακείο προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
4. Σρίγωνο βλαβϊν προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
5. Ζνασ (1) πυροςβεςτιρασ ξθράσ ςκόνθσ 6 κιλϊν. 
6. Αντιολιςκθτικζσ αλυςίδεσ. 
7. Εγχειρίδιο οδθγιϊν λειτουργίασ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνο). 
8. Εγχειρίδιο οδθγιϊν ςυντιρθςθσ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνα). 
9. Βιβλία ελζγχου ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν κινθτιρα, πλαιςίου κ.λ.π. ςτα ελλθνικά 

(μεταφραςμζνα). 
 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι  
τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ του ΚΣΕΟ και να φροντίςει, για τθν ζκδοςθ των 
ςχετικϊν αδειϊν και πινακίδων κυκλοφορίασ.  
τθν προςφορά των αναδόχων ςυμπεριλαμβάνονται όλα τα ζξοδα ταξινόμθςθσ, πινακίδων, 
τζλθ κυκλοφορίασ, κλπ. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Α2. Φοπηηγό  με γεπανό επί οσήμαηορ   

  

1. ΓΔΝΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ  

 
ΔΙΑΞΟΝΙΚΟΤ ΑΝΑΣΡΕΠΟΜΕΝΟΤ ΦΟΡΣΗΓΟΤ ΜΙΚΣΟΤ ΦΟΡΣΙΟΤ 7,0 ΣΝ ΜΕ ΓΕΡΑΝΟ ΚΑΙ 
ΑΡΠΑΓΗ.  

Θ παροφςα τεχνικι προδιαγραφι, αναφζρεται ςτθν προμικεια ενόσ καινοφργιου 
φορτθγοφ, το οποίο κα χρθςιμοποιθκοφν για τισ ανάγκεσ του Διμου Παιονίασ. Σα ςτοιχεία 
που ηθτοφνται από τθν παροφςα μελζτθ (τεχνικι ζκκεςθ, τεχνικζσ προδιαγραφζσ, κλπ) 
κεωροφνται και ουςιϊδθ και απαράβατα με ποινι ακυρότθτασ, εκτόσ αν αναφζρεται ότι 
αποτελοφν προτίμθςθ ι επικυμία.  
Σο αυτοκίνθτο πλαίςιο και θ υπερκαταςκευι κα είναι καινοφργια και κα ανταποκρίνονται 
πλιρωσ ςτον ςκοπό για τον οποίο προορίηονται. 
Ο ςκοπόσ για τον οποίον προορίηονται είναι θ μεταφορά ογκωδϊν αντικειμζνων, 
απορριμμάτων, κλαδιϊν, κ.λ.π. 

 

2.   ΔΙΓΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ 
 

2.1 ΟΧΗΜΑ 

2.1.1 ΓΕΝΙΚΑ: 
 
Σο όχθμα κα είναι καινοφργιο,  πρόςφατθσ καταςκευισ από τα τελευταία μοντζλα τθσ 
αντίςτοιχθσ ςειράσ, ευρζοσ κυκλοφοροφντα ςτθν Ελλάδα, μικτοφ φορτίου 7,0 τν 
τουλάχιςτον. 
 
Σο αυτοκίνθτο κα παραδοκεί με τισ απαραίτθτεσ επιγραφζσ και άλλα διακριτικά ςθμεία 

που κα κακορίςει ο Διμοσ. 

Με το αυτοκίνθτο κα παραδοκοφν και τα πιο κάτω παρελκόμενα : 
-Εφεδρικό τροχό πλιρθ, τοποκετθμζνο ςε αςφαλζσ μζροσ του αυτοκινιτου. 
-ειρά ςυνικων εργαλείων που κα προςδιορίηονται ακριβϊσ. 
-Πυροςβεςτιρεσ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ 
-Πλιρεσ φαρμακείο ςφμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. 
-Σρίγωνο βλαβϊν 
-Βιβλία ςυντιρθςθσ  

Θα φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ., κα 

είναι εφοδιαςμζνο με τουσ προβλεπόμενουσ κακρζπτεσ, φωτιςτικά θχθτικά ςιματα. 

Οι διαςτάςεισ γενικά του φορτθγοφ, τα βάρθ κατά άξονα και τα υπόλοιπα καταςκευαςτικά 
ςτοιχεία αυτοφ κα πλθροφν τισ κείμενεσ ςχετικζσ διατάξεισ ϊςτε να είναι δυνατι θ 
κυκλοφορία αυτοφ, βάςει νόμιμθσ άδειασ κυκλοφορίασ και για ωφζλιμο φορτίο το 
οριηόμενο με τθν προςφορά . Όλα τα ςυςτιματα του οχιματοσ κα πρζπει να ςφμφωνα με 
τισ ιςχφουςεσ Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ-πρότυπα και τθν ςχετικι εκνικι νομοκεςία. 

 

 

 

 

 



ΑΠΟΚΛΙΕΙ 

Όλεσ οι απαιτιςεισ των τεχνικϊν προδιαγραφϊν είναι ουςιϊδεισ και απαράβατεσ, θ τυχόν 

φπαρξθ απόκλιςθσ κα ςθμαίνει απόρριψθ τθσ προςφοράσ. Όπου θ απαίτθςθ αναφζρεται 

με τθ λζξθ «περίπου» γίνεται αποδεκτι απόκλιςθ + 5% τθσ αναφερόμενθσ τιμισ. 

 

2.1.2 ΠΛΑΙΙΟ :  
 
Θα είναι τελείωσ καινοφργιο, θμιπροωκθμζνθσ οδιγθςθσ, τελευταίου τφπου και 
καταςκευισ από τα πλζον εξελιγμζνα τεχνολογικά, με μεγάλθ κυκλοφορία και άριςτθ φιμθ 
ςτθν Ελλάδα και ςτο εξωτερικό, μικτοφ βάρουσ 7,0 τν τουλάχιςτον. 
 
Να δοκεί το ωφζλιμο φορτίο του πλιρουσ οχιματοσ (πλαίςιο + υπερκαταςκευι), το οποίο 
κα πρζπει να είναι τουλάχιςτον 1,5τν. αν ωφζλιμο φορτίο του πλιρουσ οχιματοσ 
κεωρείται το υπόλοιπο που μζνει μετά τθν από το ολικό μικτό επιτρεπόμενο φορτίο (Perm. 
Gross Weight) αφαίρεςθ του ιδίου νεκροφ βάρουσ, ςτο οποίο περιλαμβάνεται θ καμπίνα 
οδιγθςθσ, το προςωπικό δφο ατόμων (οδθγόσ και ςυνοδθγόσ), το βάροσ μιςοφ ρεηερβουάρ 
καυςίμου, ο εφεδρικόσ τροχόσ, τα εργαλεία ςυντιρθςθσ και όλθ γενικά θ υπερκαταςκευι 
του οχιματοσ. 
Σο πλαίςιο κα είναι βαριάσ και ενιςχυμζνθσ καταςκευισ τφπου ςκάλασ, από δφο 
μορφοδοκοφσ με εγκάρςιεσ διαδοκίδεσ, με διπλοφσ τουσ πίςω τροχοφσ και ιςχυρό ςφςτθμα 
ανάρτθςθσ. 
Σο μεταξόνιο επικυμείται να είναι το μικρότερο δυνατό για τθν καλι ευελιξία του 
οχιματοσ. 
Με τισ προςφορζσ που κα υποβλθκοφν κατά τον διαγωνιςμό πρζπει να δοκοφν απαραίτθτα 
και μάλιςτα κατά τρόπο ςαφι και υπεφκυνο τα παρακάτω τεχνικά ςτοιχεία και 
πλθροφορίεσ: 
- Εργοςτάςιο καταςκευισ του πλαιςίου του αυτοκινιτου, ο τφποσ και το ζτοσ καταςκευισ 
αυτοφ. 
Διαςτάςεισ αυτοκινιτου: 
- Μεταξόνιο, μετατρόχιο 
- Μζγιςτο πλάτοσ, μζγιςτο μικοσ , μζγιςτο φψοσ (χωρίσ φορτίο) 
- Ελάχιςτο ελεφκερο φψοσ από οριηόντιο ζδαφοσ 
- Βάρθ πλαιςίου και αμαξϊματοσ 
- Ανϊτατο επιτρεπόμενο, για το πλαίςιο, μικτό βάροσ (GROSS WEIGHT) 
- Κδιο (νεκρό) βάροσ του πλαιςίου με το καλαμίςκο του οδθγοφ. 
- Σο κακαρό ωφζλιμο φορτίο 
- Θ ικανότθτα φόρτιςθσ του μπροςτινοφ και του πίςω άξονα. 
 
 

2.1.3  ΚΙΝΗΣΗΡΑ : 
 Ο κινθτιρασ κα είναι νζασ αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ EURO VIE ι μεταγενζςτερο, 
πετρελαιοκίνθτοσ, 4/χρονοσ, 4/κφλινδροσ, με κυλινδριςμό τουλάχιςτον 3.000 cc  
υδρόψυκτοσ από τουσ πλζον εξελιγμζνουσ τφπουσ και άριςτθσ φιμθσ, μεγάλθσ 
κυκλοφορίασ. Θ ονομαςτικι ιςχφσ κατά DIN κα είναι τουλάχιςτον  150PS, και θ ροπι 
περίπου  350Nm. 
 
Να δοκοφν τα χαρακτθριςτικά ςτοιχεία του κινθτιρα, ιτοι: . 
- Σφποσ και καταςκευαςτισ 
- Θ πραγματικι ιςχφσ , ςτον αρικμό ςτροφϊν ονομαςτικισ λειτουργίασ. 
- Θ μεγαλφτερθ ροπι ςτρζψεωσ ςτο πεδίο του αρικμοφ ςτροφϊν του. 



- Οι καμπφλεσ μεταβολισ τθσ πραγματικισ ιςχφοσ και τθσ ροπισ ςτρζψεωσ ςε ςχζςθ με τον 
αρικμό των ςτροφϊν. 
-Ο αρικμόσ και θ διάταξθ των κυλίνδρων, και ο κυλινδριςμόσ. 
- Σο ςφςτθμα ψφξεωσ και το ςφςτθμα εκκινιςεωσ. 

 
 
 
2.1.4  ΤΜΠΛΕΚΣΗ - ΜΕΣΑΔΟΗ ΚΙΝΗΗ: 
υμπλζκτθσ τφπου μονοφ δίςκου, ξθράσ εμπλοκισ με υδραυλικι υποβοικθςθ.  
Να αναφερκεί θ διάμετροσ του δίςκου. 
Σο κιβϊτιο ταχυτιτων κα είναι μθχανικό τουλάχιςτον 6 ταχυτιτων εμπροςκοπορείασ και 
μιασ (1) οπιςκοπορείασ και κα φζρει εργοςταςιακά τοποκετθμζνο δυναμολιπτθ (PTO) 
κατάλλθλο για τθ μετάδοςθ υδραυλικισ κίνθςθσ ςτθν υπερκαταςκευι. 
Σα διαφορικό κα πρζπει να είναι ανάλογου καταςκευισ ϊςτε το όχθμα να είναι ικανό να 
κινθκεί με πλιρεσ φορτίο ςε δρόμο με κλίςθ 15% και ςυντελεςτι τριβισ 0,60. 

 
 
2.1.5   ΤΣΗΜΑ ΠΕΔΗΗ : 
Σο ςφςτθμα πζδθςθσ κα είναι υδραυλικό, ενϊ ταυτόχρονα κα διακζτει ςφςτθμα 
Αντιμπλοκαρίςματοσ Σροχϊν (Α.Β.S.), αντι-ολίςκθςθσ (A.S.R.), δυναμικισ ευςτάκειασ 
(E.S.P) κακϊσ και ςφςτθμα κατανομισ πίεςθσ πζδθςθσ ανάλογα με το φορτίο, ςτον πίςω 
άξονα. 
To φορτθγό πλαίςιο κα διακζτει διςκόφρενα και ςτουσ δυο άξονεσ. Θ ρφκμιςθ των φρζνων 
κα γίνεται αυτόματα, ανάλογα με τθ φκορά των υλικϊν τριβισ. Σο χειρόφρενο κα 
επενεργεί ςτουσ πίςω τροχοφσ του οχιματοσ. Σο υλικό τριβισ των φρζνων δεν κα περιζχει 
αμίαντο με αποτζλεςμα να είναι φιλικό προσ το περιβάλλον. 
To χειρόφρενο κα είναι ικανό για ακινθτοποίθςθ του φορτωμζνου αυτοκινιτου ςε κλίςθ 
δρόμου τουλάχιςτον 10% με ςβθςτό κινθτιρα και χωρίσ ταχφτθτα. 

 
2.1.6    ΤΣΗΜΑ ΔΙΕΤΘΤΝΗ: 
Σο τιμόνι κα ευρίςκεται ςτο αριςτερό μζροσ και κα είναι απαραίτθτα υδραυλικισ ι 
θλεκτρικισ υποβοικθςθσ. Θα δοκοφν όλα τα ςτοιχεία και οι ακτίνεσ ςτροφισ του πλιρουσ 
οχιματοσ. Σο τιμόνι κα είναι ρυκμιηόμενο. Θ ακτίνα ςτροφισ είναι επικυμθτό να είναι θ 
ελάχιςτθ δυνατι. 

 
2.1.7    ΑΞΟΝΕ – ΑΝΑΡΣΗΕΙ - ΕΛΑΣΙΚΑ : 
Άξονεσ 
Θα είναι ιςχυρισ καταςκευισ, ικανοί να δεχτοφν μεγάλα φορτία. Να δοκεί πλιρθσ 
περιγραφι. Θ μζγιςτθ φόρτιςθ του οπίςκιου άξονα κα είναι τουλάχιςτον 4.500 κιλά και κα 
φζρει ςφςτθμα αναςτολισ διαφοριςμοφ (Differential Lock). 
 

φςτημα ανάρτηςησ 
Θα είναι ςτιβαρισ καταςκευισ με παραβολικά ελάςματα ςτον εμπρόςκιο άξονα, 
παραβολικά ι θμιελλειπτικά ελάςματα βαρζωσ τφπου ι αερόςουςτεσ ςτον οπίςκιο άξονα. 
Να υπάρχουν ράβδοι ςτακεροποίθςθσ και ςτρζψθσ. 
 
Ελαςτικά 
Θα ζχει επτά (07) καινοφργια επίςωτρα κατάλλθλων διαςτάςεων (μονά εμπρόσ, διπλά πίςω 
και ζναν εφεδρικό τροχό), τφπου Radial χωρίσ αεροκαλάμουσ, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ 
ERTRO. 
 



Να δοκεί ο τφποσ, ο καταςκευαςτισ και οι ικανότθτεσ αξόνων, αναρτιςεων  και ελαςτικϊν 
(ςφμφωνα με τθν οδθγία 92/62 EC). Ο κινθτιριοσ πίςω άξονασ  πρζπει να καλφπτει 
ικανοποιθτικά τισ απαιτιςεισ φόρτιςθσ για όλεσ τισ ςυνκικεσ κίνθςθσ. Να αναφερκοφν οι 
μζγιςτεσ φορτίςεισ των αξόνων. 
Να δοκεί ο αρικμόσ, τφποσ και οι διαςτάςεισ των ελαςτικϊν. 
 
2.1.8    ΔΙΑΣΑΕΙ – ΒΑΡΗ  : 
Θ απόςταςθ του εμπρόςκιου άξονα από τον  οπίςκιο κα είναι ζωσ 4200 χιλιοςτά ενϊ το 
μικτό βάροσ κα είναι επί ποινι αποκλειςμοφ 7,0 τόνουσ τουλάχιςτον.  
Να αναφερκεί το τεχνικά επιτρεπόμενο φορτίο του οχιματοσ κακϊσ και οι μζγιςτεσ 
φορτίςεισ ςτουσ άξονεσ, ιδιαίτερα για τον οπίςκιο άξονα θ μζγιςτθ φόρτιςθ (επί ποινι 
αποκλειςμοφ) κα είναι τουλάχιςτον 4.500 κιλά. 
Σο ωφζλιμο φορτίο με τθν υπερκαταςκευι κα είναι 1.500kg κιλά τουλάχιςτον. 
 
Γενικά το πλαίςιο κα είναι ςτιβαρισ καταςκευισ ικανό να δεχτεί αυξθμζνο φορτίο κατά 
15% από το ονομαςτικό. 
 
 
2.1.9    ΗΛΕΚΣΡΙΚΟ ΤΣΗΜΑ : 
Σο όχθμα πρζπει να φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ και εκτόσ από τα 
βαςικά φϊτα με αιςκθτιρεσ φωτεινότθτασ, πλυςτικό ςφςτθμα φωτιςτικϊν ςωμάτων, φϊτα 
ομίχλθσ και αναλάμποντα (φλασ) που προβλζπει ο Κ.Ο.Κ. να φζρει πλιρθ θλεκτρικι 
εγκατάςταςθ φωτιςμοφ για νυκτερινι εργαςία (φωτιςμόσ ςτα ςθμεία εργαςίασ) κακϊσ και 
εγκατάςταςθ φωτιςμοφ καμπίνασ κατά τθν είςοδο. 
Σο ανϊτερο όχθμα κα φζρει θλεκτρικι εγκατάςταςθ που κα περιλαμβάνει όλα τα φϊτα 
που προβλζπονται από τον ιςχφοντα Ν. 2696/99 περί «ΚΩΔΙΚΑ ΟΔΙΚΘ ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ» 
δθλαδι κα είναι εφοδιαςμζνο με τα προβλεπόμενα φωτιςτικά ςϊματα και θχθτικά 
ςιματα. 
Σο όχθμα κα ζχει θλεκτρομαγνθτικζσ κλειδαριζσ  και κα περιλαμβάνει κεντρικό αςφρματο 
κλείδωμα με immobilizer. 

 
 
2.1.10    ΚΑΜΠΙΝΑ ΟΔΗΓΗΗ  : 
Θμι – προωκθμζνου τφπου, κα φζρει δφο πόρτεσ μπροςτά (για τθν είςοδο - ζξοδο οδθγοφ 
και ςυνοδθγοφ) με θλεκτρικά χειριηόμενα παράκυρα. Θ καμπίνα κα εδράηεται ςτο πλαίςιο 
και κα φζρει ρυκμιηόμενο κάκιςμα οδθγοφ και ενιαίο κάκιςμα για δφο επιβάτεσ . 
Σο όχθμα εντόσ τθσ καμπίνασ κα φζρει  τα ςυνικθ όργανα ελζγχου με τα αντίςτοιχα 
φωτεινά ςιματα, ανεμοκϊρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ι παρόμοιου τφπου αςφαλείασ, 
κερμικι μόνωςθ με επζνδυςθ από πλαςτικό δζρμα, δφο τουλάχιςτον θλεκτρικοφσ 
υαλοκακαριςτιρεσ, δφο τουλάχιςτον αλεξιλια ρυκμιηόμενθσ κζςθσ, δάπεδο καλυμμζνο 
από πλαςτικά ταπζτα, ςφςτθμα κζρμανςθσ με δυνατότθτα ειςαγωγισ μζςα ςτο καλαμίςκο 
μθ κερμαινομζνου φρζςκου αζρα, air condition, πλαφονιζρα φωτιςμοφ, ρευματοδότθ για 
τθν τοποκζτθςθ μπαλαντζηασ και γενικά κάκε εξάρτθςθ ενόσ καλαμίςκου ςυγχρόνου 
αυτοκινιτου. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

2.2 ΤΠΔΡΚΑΣΑΚΔΤΗ – ΑΝΑΣΡΔΠΟΜΔΝΗ ΚΙΒΩΣΑΜΑΞΑ ΜΔ ΓΔΡΑΝΟ ΚΑΙ       

ΑΡΠΑΓΗ   

 

2.2.1 ΛΕΚΑΝΗ ΦΟΡΣΩΗ 
Ανατρεπόμενθ Κιβωτάμαξα μικουσ τουλάχιςτον 3,6 μ.   
 Θ καρότςα φόρτωςθσ κα είναι ιςχυρισ καταςκευισ, με διαςτάςεισ, τουλάχιςτον :         
μικοσ 3.600mm, πλάτοσ 2.200mm και φψοσ 400 mm.  

 
 
2.2.2 - ΤΓΚΡΑΣΗΗ – ΕΔΡΑΗ  

Σο υποπλαίςιο (ψευδοςαςί) κα αποτελείται από δφο επιμικεισ δοκοφσ UPN 100mm ι άλλθσ 
κατάλλθλθσ διατομισ και κα ςτερεϊνεται πάνω ςτο πλαίςιο του αυτοκίνθτου με ειδικζσ 
ωτίδεσ και πλάκεσ ενιςχυμζνου τφπου εμπρόσ και πίςω του πλαιςίου.  
 

2.2.3 Δάπεδο 
Σο δάπεδο τθσ λεκάνθσ κα καταςκευαςτεί από κατάλλθλα διαμορφωμζνα και 
ςυγκολλθμζνα με ςυνεχι ραφι χαλυβδοελάςματα St37 πάχουσ 4mm. 
Από τθν κάτω πλευρά το δάπεδο τθσ λεκάνθσ κα είναι ενιςχυμζνο με εγκάρςιεσ δοκοφσ IPN 
80 ι άλλθσ κατάλλθλθσ διατομισ, τοποκετθμζνεσ ςε διαςτιματα ανά 300mm περίπου ενϊ 
κα ςτθρίηεται πάνω ςε δφο διαμικεισ δοκοφσ UNP 100mm ι άλλθσ κατάλλθλθσ διατομισ 
όπου και κα ςυγκολλείται. 
 

2.2.4 Μετϊπη 
 Θ πλάτθ κα καταςκευαςτεί από κατάλλθλα διαμορφωμζνα χαλυβδοελάςματα St37, πάχουσ 
3mm, ενιςχυμζνθ με κάκετεσ και οριηόντιεσ κατάλλθλεσ διαδοκίδεσ – κοιλοδοκοφσ, πάχουσ 
3mm. Σο φψοσ τθσ μετϊπθσ κα εξαςφαλίηει τθν ομαλι και απρόςκοπτθ λειτουργία του 
γερανοφ. 

 
2.2.5 Πλευρικά παραπζτα  

Σα πλευρικά παραπζτα κα είναι ςτακερά. Θα ζχουν εςωτερικό φψοσ 600mm και κα 
καταςκευαςτοφν από κάκετα ειδικά διαμορφωμζνα χαλυβδοελάςματα St37 πάχουσ 3mm, 
ενιςχυμζνα με αντίςτοιχουσ ορκοςτάτεσ – κοιλοδοκοφσ ενίςχυςθσ, ςυμμετρικά 
τοποκετθμζνουσ. Επίςθσ ςε κάκε πλευρά κα τοποκετθκοφν μεταλλικά άγκιςτρα για τθν 
πρόςδεςθ φορτίων.  
Επάνω από τα ςτακερά παραπζτα κα τοποκετθκοφν πρόςκετεσ φορθτζσ προεκτάςεισ, 
καταςκευαςμζνεσ από ειδικά προφίλ αλουμινίου φψουσ ~ 600mm περίπου, οι οποίεσ κα 
διακζτουν γάντηουσ αγκφρωςθσ και φορθτό φφλλο μουςαμά ι δίχτυ, οφτωσ ϊςτε να 
εξυπθρετεί το ζργο που κα εκτελεί το όχθμα.  
Ο μουςαμάσ- δίχτυ κα παραδοκεί μαηί με το αμάξωμα. 

 
 
2.2.6  Οπίςθιο παραπζτο – πόρτα  

Σο οπίςκιο παραπζτο (πόρτα) κα είναι επίςθσ καταςκευαςμζνο από κατάλλθλα 
διαμορφωμζνα χαλυβδοελάςματα St37, πάχουσ 3mm, αντίςτοιχθσ καταςκευισ με τα 
πλευρικά, ενιςχυμζνο με κατάλλθλο περιμετρικό πλαίςιο.  
Θα ζχει τθν δυνατότθτα να ανοίγει από πάνω προσ τα κάτω, όπωσ επίςθσ και από κάτω προσ 
τα πάνω κατά τθν ανατροπι, με ιςχυροφσ μεντεςζδεσ.  



Θα ζχει εφκολο χειριςμό από τθν καμπίνα του οδθγοφ, με χειριςτιριο που ενεργεί πάνω ςε 
πνευματικό κφλινδρο (φυςοφνα) και απελευκερϊνει τα μεταλλικά άγκιςτρα ςυγκράτθςθσ 
τθσ πόρτασ.  

 
2.2.7  Μηχανιςμόσ ανατροπήσ  

Θ ανατροπι τθσ λεκάνθσ φόρτωςθσ κα επιτυγχάνεται με δφο (2) τθλεςκοπικοφσ 
υδραυλικοφσ κυλίνδρουσ ςτιβαρισ καταςκευισ, ικανισ ανυψωτικισ ικανότθτασ, με 
επιχρωμιωμζνα βάκτρα διαμζτρου 60~70mm περίπου ι ζνα ζμβολο χαμθλοφ φψουσ με 
ανάλογθ διατομι και ανυψωτικι ικανότθτα, ευρωπαϊκισ προζλευςθσ, κακϊσ και τθν 
άρκρωςθ ςτο οπίςκιο τμιμα τθσ λεκάνθσ φόρτωςθσ ικανισ και υψθλισ αντοχισ. 
Ο μθχανιςμόσ ανατροπισ κα βρίςκεται ανάμεςα ςτο πλαίςιο του αυτοκινιτου, κάτω από 
τθν λεκάνθ φόρτωςθσ ανυψωτικισ ικανότθτασ 30% μεγαλφτερθσ από το άκροιςμα του 
βάροσ τθσ καρότςασ και του ωφζλιμου φορτίου τθσ.  Θ γωνία ανατροπισ τθσ λεκάνθσ 
φόρτωςθσ κα είναι ~45° περίπου. 
Επίςθσ  κα πρζπει να φζρει  βαλβίδα υπερπίεςθσ ρυκμιςμζνθ και αςφαλιςμζνθ για το 

προαναφερκζν φορτίο.   

Επιπλζον κα φζρει τερματικι βαλβίδα ρυκμιςμζνθ για ανατροπι κλίςθσ ~45ο, αλλά και 
βαλβίδα κραφςθσ για τθν αςφαλι κάκοδο τθσ καρότςασ ςε περίπτωςθ κραφςθσ κάποιου 
ελαςτικοφ ςωλινα. 

 
 
2.2.8  Μετάδοςη κίνηςησ  

 Για να τεκεί ςε λειτουργία θ ανατροπι του αμαξϊματοσ και ο υδραυλικόσ γερανόσ, 
μετατρζπεται θ μθχανικι ενζργεια του κινθτιρα του αυτοκινιτου ςε υδραυλικι ενζργεια. Θ 
μετατροπι τθσ επιτυγχάνεται με τθ χριςθ κατάλλθλθσ ςε απόδοςθ αντλίασ λαδιοφ, θ οποία 
κα προςαρμοςτεί ςτον κατάλλθλο δυναμολιπτθ (P.T.O.) που κα πρζπει να είναι 
τοποκετθμζνοσ από το εργοςτάςιο καταςκευισ του πλαιςίου ςτο κιβϊτιο ταχυτιτων του 
κινθτιρα του.  
O δυναμολιπτθσ (Ρ.T.O.) κα ενεργοποιείται με διακόπτθ μζςα από τθν καμπίνα του οδθγοφ. 

 
 

2.2.9  Τδραυλικό κφκλωμα 
 Θ υδραυλικι ενζργεια κα διοχετεφεται με κατάλλθλθσ ςχεδίαςθσ υδραυλικό κφκλωμα από 
τθν αντλία λαδιοφ  προσ τουσ υδραυλικοφσ κυλίνδρουσ που κα διακζτει ο μθχανιςμόσ τθσ 
ανατροπισ τθσ λεκάνθσ φόρτωςθσ αλλά και προσ τθν υδραυλικι εγκατάςταςθ του γερανοφ 
με τθν αρπάγθ. 
  
Σο υδραυλικό κφκλωμα αναλυτικά κα ςυμπεριλαμβάνει: 
 
 τθν ελαιοδεξαμενι,  
 τον κατάλλθλο δυναμολιπτθ (Ρ.Σ.Ο.),  
 τθν αντλία ελαίου εμβολοφόρα, ευρωπαϊκισ προελεφςεωσ, με κατάλλθλθ παροχι και 

πίεςθ λειτουργίασ, οφτωσ ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ αςφαλισ λειτουργία τόςο τθσ 
ανατρεπόμενθσ κιβωτάμαξασ, όςο και του γερανοφ  

 τρίοδθ βάνα υψθλισ πίεςθσ για τθν εναλλαγι λειτουργίασ του μθχανιςμοφ ανατροπισ με 
τον  υδραυλικό γερανό με τθν αρπάγθ,  

 τθν βαλβίδα διεφκυνςθσ ροισ, υπερπίεςθσ – αςφαλείασ κακόδου και τερματιςμοφ 
ελεγχόμενθ με θλεκτροπνευματικό χειριςτιριο   

 τουσ αντίςτοιχουσ υδραυλικοφσ κυλίνδρουσ (ι κφλινδρο) του μθχανιςμοφ ανατροπισ  
 τθν υδραυλικι εγκατάςταςθ του γερανοφ. 
 



Όλεσ οι χαλφβδινεσ ςωλθνϊςεισ του υδραυλικϊν κυλίνδρων του αμαξϊματοσ κα είναι 
υψθλισ ανκεκτικότθτασ. 
Όλο το υδραυλικό κφκλωμα κα είναι εφοδιαςμζνο με ελαςτικά υψθλισ πίεςθσ, απόλυτθσ 
αςφάλειασ, ςφμφωνα με τισ προδιαγραφζσ κατά DIN.  

 
 
2.2.10  Ηλεκτρικό  κφκλωμα 

Θ θλεκτρικι ενζργεια τθσ υπερκαατςκευισ κα παρζχεται με ανεξάρτθτο θλεκτρικό κφκλωμα 
από τθν ςυςτοιχία των ςυςςωρευτϊν του αυτοκινιτου. 
Όλεσ οι γραμμζσ του θλεκτρικοφ ρεφματοσ κα είναι τοποκετθμζνεσ ςε ςτεγανοφσ αγωγοφσ ι 
πίνακεσ με καλφμματα, για τθν διευκόλυνςθ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ και επιςκευισ. Όλα 
τα θλεκτρικά εξαρτιματα και ςυςτιματα κα είναι ςφμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα. 

 
 
2.2.11  Διατάξεισ αςφαλείασ αμαξϊματοσ 

Σο όχθμα κα είναι εφοδιαςμζνο με τα ακόλουκα ςυςτιματα αςφαλείασ : 
 
 Αποτροπι υπερφόρτωςθσ τθσ βαλβίδασ διεφκυνςθσ ροισ του μθχανιςμοφ ανατροπισ, με 

ανακουφιςτικι ρυκμιηόμενθ βαλβίδα, 
 Αποτροπι υπζρβαςθσ ωφζλιμου φορτίου, με προρφκμιςθ τθσ δφναμθσ αντίςταςθσ των 

υδραυλικϊν κυλίνδρων ανατροπισ, 
 Αποτροπι ελεφκερθσ καταβίβαςθσ, με βαλβίδα αςφαλείασ ανφψωςθσ - καταβίβαςθσ τθσ 

λεκάνθσ φόρτωςθσ 
 Αποτροπι ταυτόχρονθσ λειτουργίασ του γερανοφ με τθν ανατροπι, με τρίοδθ βάνα 

υψθλισ πίεςθσ για τθν εναλλαγι  λειτουργίασ 
 Άμεςθ διακοπι τθσ λειτουργίασ του γερανοφ και τθσ καταςκευισ ςε περίπτωςθ 

κινδφνου, με διακόπτθ άμεςθσ διακοπισ. 
 
2.2.12  Βαφή υπερκαταςκευήσ 

Όλα τα μθ ανοξείδωτα χαλφβδινα & αλουμινζνια εξαρτιματα του αμαξϊματοσ πριν από τθν 
βαφι κα υπόκεινται ςε κακαριςμό και απολίπανςθ. 
Θα εφαρμοςτεί προςεκτικό αςτάρωμα με χριςθ πιςτολιοφ, με εποξειδικό αςτάρι, ζτςι ϊςτε 
θ λαμαρίνα να αποκτιςει αντιδιαβρωτικζσ ιδιότθτεσ και ανκεκτικότθτα ςτα κτυπιματα. 
Θ βαφι των μεταλλικϊν μερϊν κα γίνει με ειδικά οικολογικά χρϊματα αρίςτθσ ποιότθτασ, 
ανκεκτικά ςτο χρόνο και ςε απόχρωςθ τθσ επικυμίασ του πελάτθ.  

 
2.2.13  Βοηθητικόσ εξοπλιςμόσ  

Σο όχθμα κατά τθν παράδοςι του κα ςυνοδεφεται με τον εξισ βοθκθτικό εξοπλιςμό : 
 
 Πλαςτικά φτερά διαφορικοφ με πιςτοποιθμζνουσ λαςπωτιρεσ anti-spray για τον οπίςκιο 

άξονα  
 (2+2) πλευρικά φϊτα όγκου ςφμφωνα με τισ ευρωπαϊκζσ οδθγίεσ φωτεινισ ςιμανςθσ 
 Αλουμινζνιεσ μπάρεσ προςταςίασ ποδθλατιςτϊν ςφμφωνα με το νζο Κ.Ο.Κ. και τθν 

τελευταία οδθγία 89/297 τθσ Ε.Ε. για αυτοκίνθτα τφπου Ν2 
 (4+4) δζςτρεσ κατά μικοσ των δφο πλάγιων πλευρϊν του πατϊματοσ 
 Πλευρικά & οπίςκια φωςφοροφχα αυτοκόλλθτα πλευρικισ ςιμανςθσ, τφπου 3Μ 
 Πλαςτικι, ενιςχυμζνθ με διπλά τοιχϊματα, εργαλειοκικθ με ενςωματωμζνθ κλειδαριά 

αςφαλείασ,  
 Καταςκευι και εφαρμογι του αμαξϊματοσ επί του πλαιςίου του αυτοκινιτου, ςφμφωνα 

με τουσ κανονιςμοφσ τθσ νζασ ευρωπαϊκισ οδθγίασ 2007/46/ΕΚ, οφτωσ ϊςτε να είναι 
δυνατι θ ζκδοςθ ζγκριςθσ τφπου μεμονωμζνου οχιματοσ, από το Τπουργείο 
Μεταφορϊν  



 
2.2.14  Τδραυλικόσ γερανόσ  

 Σα τεχνικά χαρακτθριςτικά του υδραυλικοφ γερανοφ, ο οποίοσ κα είναι τοποκετθμζνοσ ςτο 
πίςω μζροσ τθσ καμπίνασ του οδθγοφ, ενδιάμεςα από τθ μετόπθ τθσ κιβωτάμαξασ, είναι τα 
παρακάτω: 
 
 Δυναμικότθτα γερανοφ 5,41tm / 53,1 kNm 
 Μζγιςτθ ανυψωτικι ικανότθτα γερανοφ: 2,40t ςε απόςταςθ 1,74m με ενςωματωμζνο 

ςτακερό γάντηο 
 Μζγιςτθ υδραυλικι επζκταςθ μπράτςου, με (2) ανεξάρτθτεσ υδραυλικζσ προεκτάςεισ:  

6,28m 
 Πενταπλά χειριςτιρια λειτουργίασ του γερανοφ και από τισ δφο πλευρζσ του 
 (2) Δφο επιπλζον λειτουργίεσ ςτα υδραυλικά (για τθν αρπάγθ & τθν περιςτροφι 

αρπάγθσ)  
 Δυνατότθτα περιςτροφισ  400ο 
 Δυνατότθτα επίτευξθσ αρνθτικισ γωνίασ τθσ μποφμασ κατά 15ο για μεγαλφτερθ ευελιξία 

χειριςμοφ 
 Σοποκζτθςθ τθσ κατάλλθλθσ υδραυλικισ αντλίασ, με παροχι λαδιοφ 25 l/min ι άλλθσ 

κατάλλθλθσ  
 Δοχείο λαδιοφ χωρθτικότθτασ 43lt με φίλτρο επιςτρεφόμενων υψθλισ πίεςθσ, φίλτρο 

αζρα, ζνδειξθ ςτάκμθσ και βαλβίδα αςφαλείασ 
 Μζγιςτθ πίεςθ λειτουργίασ  300 bar 
 Τδραυλικά ποδαρικά ςτιριξθσ, μθχανικά ανοιγόμενα με άνοιγμα ~3.20m  
 Γάντηοσ φορτίου με αςφάλεια 
 Μποφμεσ εξαγωνικισ διατομισ  
 Τδραυλικόσ μθχανιςμόσ αςφαλείασ ςφμφωνα με τισ προδιαγραφζσ CE  
 φςτθμα μθχανιςμϊν αςφαλείασ που κα ςυμπεριλαμβάνουν, ωρόμετρο λειτουργίασ, 

μθχανιςμό ορίου υπερφόρτωςθσ με οπτικι & θχθτικι προειδοποίθςθ, emergency stop, 
αλφάδι ςωςτισ ζδραςθσ και μθχανιςμόσ οπτικισ προειδοποίθςθσ για τθν υπζρβαςθ του 
φψουσ 

 Καταςκευι του γερανοφ ςφμφωνα με τισ νζεσ νόρμεσ ΕΝ12999:2009 και πιςτοποίθςθ 
καταςκευισ & λειτουργίασ γερανοφ ςφμφωνα με τθν κλάςθ HC1 / HD4 

 Πιςτοποιθτικό CE  
 Μελζτθ τοποκζτθςθσ & βαρϊν από Μθχανολόγο Μθχανικό 
 Πιςτοποίθςθ τθσ εγκατάςταςθσ του γερανοφ από κατάλλθλο οργανιςμό πιςτοποίθςθσ 
 Απόβαρο γερανοφ (με τα λάδια) 900 Kg, περίπου  
 Ανυψωτικζσ ικανότθτεσ ςε οριηόντια ζκταςθ του γερανοφ (χωρίσ τθν αρπάγθ): 
 

ΑΠΟΣΑΘ ΒΑΡΟ ΑΝΤΨΩΘ 
1,74 m 2400 Kg  
3,38 m 1600 Kg 
4,78 m  1100 Kg 
6.28 m 840 Kg 

 
 

 

 

 

 



 2.2.15  Αρπάγη γερανοφ γενικήσ χρήςησ   
Θ αρπάγθ κα διακζτει (4) δόντια γενικισ χριςθσ (για κλαδιά, χαλίκια, χϊματα, ςκουπίδια 
κλπ) χωρθτικότθτασ 180lt, με τα παρακάτω χαρακτθριςτικά: 
 
Τδραυλικι περιςτροφι με κατάλλθλο ρότορα, με τα κατάλλθλα μαρκοφτςια - ςωλθνϊςεισ 
ςφνδεςθσ, με ανάρτθςθ και ανεπίςτροφθ βαλβίδα, κατάλλθλα και ςυνδεδεμζνα ςτον 
γερανό. 
 
Οι διαςτάςεισ τθσ αρπάγθσ είναι ςε mm: 
 
Χωρθτικότθτα αρπάγθσ (κουβά): 180lt 
Δόντια: (4) τζςςερα βιδωτά 
Μζγιςτο άνοιγμα: 1450mm 
Πλάτοσ (κλειςτι): 1070mm 
Υψοσ με το ρότορα: 850mm 
Απόβαρο αρπάγθσ, με τον εξοπλιςμό τθσ: ~ 380 Kg περίπου. 

 
 

3 ΔΞΟΠΛΙΜΟ  

 

Σο όχθμα κα παραδοκεί τουλάχιςτον με τον παρακάτω εξοπλιςμό : 

 Πετρελαιοκινθτιρασ EURO VIE  

 Κιβϊτιο ταχυτιτων μθχανικό 6+1 ςυγχρονιςμζνων ταχυτιτων με πνευματικι 
υποβοικθςθ. 

 υςτιματα : ABS, ESP, ASR, 

 Σελευταίασ γενιάσ ταχογράφο DTCO 4.0, 

 Αντιςτρεπτικζσ ράβδοι εμπρόσ και πίςω. 

 Air Condition, 

 Ραδιο-CD με θχεία και κεραία 

 Φϊτα ομίχλθσ 

 Εξωτερικι βαφι αρίςτθσ ποιότθτασ 

 Πλιρθ εφεδρικό τροχό, μπουλονόκλιδο, γρφλοσ 

 Πυροςβεςτιρεσ, φαρμακείο, τρίγωνο, ςφμφωνα με Κ.Ο.Κ. 

 ετ εργαλείων για μικροεπιςκευζσ. 

 Εγχειρίδια λειτουργίασ 

 
 

 

4. Σεσνικά ζηοισεία και πληποθοπίερ πος ππέπει να ςποβληθούν με ηιρ 
πποζθοπέρ 

 

Με τθν προςφορά κα δοκοφν όλα τα απαραίτθτα τεχνικά ςτοιχεία (βιβλίο οχιματοσ 
καταςκευαςτι)  που κα παρζχουν τθν δυνατότθτα ςχθματιςμοφ πλιρουσ και ςαφοφσ 
εικόνασ των τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν του προςφερόμενου οχιματοσ. 
Ενδεικτικά αναφζρονται : 
α. Περιγραφικό κατάλογο του καταςκευαςτι του οχιματοσ. 
β. Πίνακα των εργαλείων του οχιματοσ που κα παραδοκοφν.  
 
 
 
 



4.1 ΤΝΣΗΡΗΗ - ΑΝΣΑΛΛΑΚΣΙΚΑ 
 
Ο προμθκευτισ εγγυάται τθν εξαςφάλιςθ τθσ τεχνικισ υποςτιριξθσ και των απαιτοφμενων 
ανταλλακτικϊν για μία δεκαετία και τθν ζκπτωςθ που κα τυγχάνει ο Φορζασ επί του 
εκάςτοτε ιςχφοντοσ τιμοκαταλόγου.  
 
Με τθν τεχνικι προςφορά κα υποβλθκεί Τ.Δ. του προμθκευτι θ οποία κα δθλϊνει τον 
τρόπο αντιμετϊπιςθσ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ / service.  
Θ ανταπόκριςθ του ςυνεργείου ςυντιρθςθσ / αποκατάςταςθσ κα γίνεται το πολφ εντόσ 
τριϊν (3) εργαςίμων θμερϊν από τθν εγγραφι ειδοποίθςθ περί βλάβθσ. 
 

4.2 ΠΙΣΟΠΟΙΗΣΙΚΑ 
 
Με τθν τεχνικι προςφορά κα υποβλθκεί υπεφθυνη δήλωςη του προμθκευτι θ οποία κα 
δθλϊνει ότι κα αναλάβει τθν ζκδοςθ τθσ μεμονωμζνθσ ζγκριςθσ τφπου του πλιρουσ 
οχιματοσ. 
 
Με τθν τεχνικι προςφορά κα υποβλθκεί αντίγραφο πιςτοποιητικοφ υμμόρφωςησ (CoC)  
παρόμοιου τφπου πλαιςίου με το προςφερόμενο όχθμα. 
 
Επίςθσ από τον προμθκευτι απαιτείται: 
 
1) Πιςτοποιθτικό  ςυςτιματοσ διαχείριςθσ  ποιότθτασ ςε ςυμμόρφωςθ με το πρότυπο  ISO 
9001:2008 (ι νεότερο) από διαπιςτευμζνο φορζα πιςτοποίθςθσ.  
 
2) Πιςτοποιθτικό ςυςτιματοσ περιβαλλοντικισ διαχείριςθσ ςε ςυμμόρφωςθ με το πρότυπο 
ISO 14001 από διαπιςτευμζνο φορζα πιςτοποίθςθσ.  
 
3) Πιςτοποιθτικό για τθν αςφάλεια των εργαηομζνων ςε ςυμμόρφωςθ με το πρότυπο ISO 
18001 από διαπιςτευμζνο φορζα πιςτοποίθςθσ.  

 
4.3 ΠΑΡΑΓΟΗ 
 
Επικυμθτόσ είναι ο ςυντομότεροσ δυνατόσ χρόνοσ παραδόςεωσ του μθχανιματοσ, ο οποίοσ 
όμωσ ςε καμιά περίπτωςθ δεν κα υπερβαίνει τουσ ζξι (6) μθνϊν.  
Σο μθχάνθμα κα παραδοκεί ςτισ εγκαταςτάςεισ του Διμου.  
Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ μαηί με το μθχάνθμα να παραδϊςει και τθ ςχετικι 
ζγκριςθ τφπου του μθχανιματοσ.  

 
4.4 ΔΚΠΑΙΓΔΤΗ 
 
Μετά τθν παράδοςθ του οχιματοσ και ςε χρονικό διάςτθμα που κα κακοριςτεί από κοινοφ, 
ο προμθκευτισ αναλαμβάνει με δικά του ζξοδα τθν εκπαίδευςθ του προςωπικοφ, οδθγϊν 
και τεχνικϊν, ςτθν ζδρα τθσ Τπθρεςίασ. Να υποβλθκεί χρονοδιάγραμμα προγράμματοσ 
εκπαίδευςθσ. 
 
 

 



4.5 Ποιόηηηα-  Καηαλληλόηηηα - Σεσνική Τποζηήπιξη    

τθν προςφορά να ςυμπεριλαμβάνονται αντίγραφα ι αναφορζσ ι παραπομπζσ – κατά 
περίπτωςθ, των εγκρίςεων και των πιςτοποιθτικϊν καταςκευισ – καταλλθλότθτασ χριςθσ, 
ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι και Ελλθνικι νομοκεςία, δθλαδι : 

Με τθν προςφορά να κατατεκεί: 

 Τπεφκυνθ Διλωςθ προςκόμιςθσ κατά τθν παράδοςθ Ζγκριςθσ Σφπου για 
ολοκλθρωμζνο όχθμα βάςει των διατάξεων του άρκρου 24 τθσ οδθγίασ 2007/46/ΕΚ 
ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ τθσ ΚΤΑ 29949/1841/09 ενςωμάτωςθ οδθγίασ2007/46/ΕΚ 
όπωσ τροποποιικθκε με τον κανονιςμό (ΕΚ) αρικ. 214/2014, που κα εκδοκεί από τθν 
αρμόδια Δ/νςθ του ΤΠΟΤΡΓΕΙΟΤ ΤΠΟΔΟΜΩΝ,ΜΕΣΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΣΤΩΝ προκειμζνου 
να είναι εφικτι θ ταξινόμθςθ του οχιματοσ ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ ςχετικζσ 
διατάξεισ ,  είναι επικυμθτό να προςκομιςτεί (αν υπάρχει ιδθ), με τθν προςφορά του 
ςυμμετζχοντοσ. 

 Διλωςθ ςυμμόρφωςθσ ΕΚ  (CE) για όλθ τθν καταςκευι (υπερκαταςκευι) (ςτθν 
Ελλθνικι γλϊςςα ι επίςθμθ μετάφραςθ ςε αυτι) ςυνοδευμζνθ από  Πιςτοποιθτικό 
Εξζταςθσ Σφπου ΕΚ κατά το άρκρο 12.3.β (IX παράρτθμα) τθσ  οδθγίασ 2006/42/ΕΚ  
πρωτοτφπου όμοιο με το προςφερόμενο είδοσ  από διεκνϊσ Διαπιςτευμζνο Φορζα, με 
το οποίο  να προκφπτει και θ ςυμμόρφωςθ του προςφερόμενου οχιματοσ με το 
Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ–1501-1:2011+Α1:2015 που ειδικότερα αφορά 
απορριμματοφόρα 

 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ τουλάχιςτον 2 ζτη για το πλιρεσ όχθμα 
(θ εγγφθςθ να είναι ανεξάρτθτθ από τα προβλεπόμενα ςε οποιαδιποτε εργοςταςιακι 
εγγφθςθ και να καλφπτει, χωρίσ καμία επιπλζον επιβάρυνςθ του Αγοραςτι, τθν 
αντικατάςταςθ ι επιδιόρκωςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι φκοράσ ςυμβεί, μθ 
οφειλόμενθσ ςε κακό χειριςμό) . 

 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ αντιςκωριακισ προςταςίασ  τουλάχιςτον 3 ζτη .     

  Τπεφκυνθ διλωςθ παροχισ  ανταλλακτικϊν τουλάχιςτον για 10 ζτη. Σο διάςτθμα
 παράδοςθσ των ηθτοφμενων κάκε φορά ανταλλακτικϊν  κα είναι μικρότερο από 10 
θμζρεσ. 

 Οι προςφζροντεσ πρζπει να επιςυνάψουν υπεφθυνη δήλωςη του νόμιμου 
εκπροςϊπου του εργοςταςίου καταςκευήσ ή του επίςημου αντιπροςϊπου ςτην 
Ελλάδα ςτο οποίο θα καταςκευαςτοφν τα υλικά, (για τθν περίπτωςθ που μζροσ του 
υπό προμικεια υλικοφ κα καταςκευαςτεί από τον διαγωνιηόμενο, θ παραπάνω 
διλωςθ αφορά το υπόλοιπο π.χ. πλαίςιο), ςτθν οποία κα δθλϊνει ότι: 

α) αποδζχεται τθν εκτζλεςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ προμικειασ ςε περίπτωςθ 
κατακφρωςθσ τθσ προμικειασ ςτον διαγωνιηόμενο. 
β) κα καλφψει τον Διμο με ανταλλακτικά τουλάχιςτον επί 10 ζτθ, ακόμθ και 
απευκείασ αν αυτό κρικεί ςκόπιμο. 

 

 Τπεφκυνθ διλωςθ για τον τρόπο  αντιμετϊπιςθσ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ / service. Θ 
ανταπόκριςθ του ςυνεργείου ςυντιρθςθσ / αποκατάςταςθσ κα γίνεται το πολφ  εντόσ 
δφο (2) εργαςίμων θμερϊν από τθν εγγραφι ειδοποίθςθ περί βλάβθσ και θ ζντεχνθ 
αποκατάςταςθ το πολφ εντόσ είκοςι (20) εργαςίμων θμερϊν.                                                       

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζτει ςυνεργείο επιςκευισ ( ςε απόςταςθ όχι 
μεγαλφτερθ των 100 χλμ από τον Διμο ) και να παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ και να 
εφαρμόηει ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα διαχείριςθσ πιςτοποιθμζνο κατά ISO 9001, 14001  και 
45001 ι OHSAS 18001   ι ιςότιμα. Είτε διακζτει ςυνεργείο ο ίδιοσ ο προμθκευτισ ι ο 



καταςκευαςτισ είτε  παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ με ςυνεργαηόμενο ςυνεργείο, κα πρζπει 
να αποδεικνφεται θ καταλλθλότθτα του ςυνεργείου ςτθν επιςκευι γερανοφόρων, με τθν 
προςκόμιςθ μίασ (1) τουλάχιςτον ςφμβαςθσ με Διμο, για εργαςίεσ επιςκευισ . 

Να κατατεθεί άδεια λειτουργίασ του ςυνεργείου ςυντήρηςησ  ςτην Ελλάδα  

 

Σο εργοςτάςιο καταςκευισ του ολοκλθρωμζνου οχιματοσ, κα πρζπει να : 

(α) εφαρμόηει ολοκληρωμζνο ςφςτημα διαχείριςησ κατά ISO 9001, 14001 και 45001 ι 
OHSAS 18001 ι ιςοδφναμα αυτϊν – να προςκομιςκοφν αντίγραφα πιςτοποιθτικϊν,  

 (β) ζχει παραδϊςει όμοια οχιματα ςτθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί πίνακασ 
παραδόςεων,  από τισ οποίεσ τουλάχιςτον μία ( 1 ) παρόμοιου εξοπλιςμοφ με τθν 
προςφερόμενθ διακζςιμθ προσ επίδειξθ – να υποβληθεί υπεφθυνη δήλωςη 

(γ) διακζτει ζμπειρο τεχνικό προςωπικό με κατάλλθλα προςόντα, τουλάχιςτον τρεισ (3) 
εξειδικευμζνοι τεχνίτεσ για τον καταςκευαςτι τθσ υπερκαταςκευισ κακϊσ επίςθσ εφόςον ο 
προςφζρων δεν είναι ο ίδιοσ καταςκευαςτισ τθσ υπερκαταςκευισ κα πρζπει να διακζτει 
τουλάχιςτον τρείσ (3) εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ, – να προςκομιςκεί ο πίνακασ εργαςίασ.  

 

 

 

4.6   ςμπληπωμαηικά ηοισεία ηηρ Σεσνικήρ Πποζθοπάρ 
τθν τεχνικι προςφορά να περιλαμβάνονται πλιρθ τεχνικά ςτοιχεία και περιγραφζσ του 
προςφερόμενου εξοπλιςμοφ, ςχεδιαγράμματα ι ςχζδια από τα οποία να προκφπτουν 
ςαφϊσ τα τεχνικά ςτοιχεία και οι δυνατότθτεσ των προςφερόμενων οχθμάτων. 
 
Ο προμθκευτισ υποχρεοφται κατά τθν κατάκεςθ τθσ προςφοράσ να ςυμπεριλάβει όλα τα 
απαραίτθτα κατά τθν κρίςθ του τεχνικά φυλλάδια, κατά προτίμθςθ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα, 
με ιδιαίτερθ μνεία για κωδικοποιθμζνθ λίςτα ανταλλακτικϊν ι κωδικό πρόςβαςθσ ςε 
διαδικτυακι πλατφόρμα. 
 
 Ο Προμθκευτισ αναλαμβάνει τθν ευκφνθ να προβεί ςε οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, 
ενίςχυςθ ι και τροποποίθςθ που κα απαιτθκεί από τον τεχνικό ζλεγχο οχθμάτων από 
αρμόδια υπθρεςία του Τπουργείου Μεταφορϊν κατά τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ κυκλοφορίασ 
του οχιματοσ. 
 
κα λθφκοφν κετικά υπόψθ οι μικρότερεσ  λειτουργικζσ ενεργειακζσ και περιβαλλοντικζσ 
επιπτϊςεισ  των εκπομπϊν CO2,NOx NMHC και εκπομπϊν αιωροφμενων ςωματιδίων. 
 

4.7   ΔΙΓΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
1. Σεχνικά Χαρακτθριςτικά  
 
Να περιλαμβάνονται πλιρεισ περιγραφικζσ πλθροφορίεσ των αναφερομζνων ςτισ 
προθγοφμενεσ παραγράφουσ και να ςυνοδεφονται από αντίςτοιχα τεχνικά φυλλάδια και 
φωτογραφίεσ για τθν καλφτερθ αντίλθψθ του οχιματοσ.  
 
2. Σόποσ Παράδοςθσ 
 
Θ παράδοςθ του οχιματοσ κα γίνει ςτο αμαξοςτάςιο τθσ Τπθρεςίασ με ευκφνθ του 
προμθκευτι, για τθν μεταφορά και τθν αςφάλειά του. 



 
3. Ζλεγχοι Παραλαβισ 
 
Μακροςκοπικόσ Ζλεγχοσ 
 
Σο όχθμα κα επικεωρείται για τθν επιμελθμζνθ καταςκευι, τον εξοπλιςμό, τα παρελκόμενα 
και γενικά τθ ςυμφωνία με τουσ όρουσ αυτισ τθσ προδιαγραφισ. 

 
 
Λειτουργικόσ Ζλεγχοσ 
 
Ο λειτουργικόσ ζλεγχοσ γίνεται με τθν οδιγθςθ του οχιματοσ, ςε απόςταςθ και ςυνκικεσ 
δρόμου που κα κρίνει θ Επιτροπι Παραλαβισ, κατά τθ διάρκεια του οποίου γίνεται ζλεγχοσ 
τθσ καλισ λειτουργίασ του κινθτιρα, του φωτιςμοφ, του κλειςίματοσ των κυρϊν, των 
ςυςτθμάτων κζρμανςθσ, αεριςμοφ, πζδθςθσ και γενικά όλου του εξοπλιςμοφ του 
οχιματοσ.  Μετά το τζλοσ τθσ διαδρομισ γίνεται ζλεγχοσ εξωτερικόσ του κινθτιρα για 
διαπίςτωςθ τυχόν διαρροϊν.  
 
4. Βιβλιογραφία 
 
Σο όχθμα πρζπει να ςυνοδεφεται με πλιρθ ςειρά βιβλίων και εγχειριδίων οδθγιϊν 
ςυντιρθςθσ λειτουργίασ, χειριςμοφ ςτθν Ελλθνικι ι Αγγλικι γλϊςςα. Αναλυτικά ζχουμε: 
 
1. Βιβλίο χριςθσ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
2. Βιβλίο ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν ςτθν Αγγλικι γλϊςςα (Workshop Manual) ςε ψθφιακι 
μορφι. 
 
 
 
5. Παρατθριςεισ 
 
Οτιδιποτε δεν αναφζρεται ςε αυτιν τθν τεχνικι προδιαγραφι αναλυτικά, νοείται ότι κα 
πραγματοποιθκεί ςφμφωνα με τουσ γενικά αποδεκτοφσ κανόνεσ τθσ καλισ τεχνικισ και 
ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ τθσ τεχνολογίασ, και τθν ιςχφουςα νομοκεςία ςτθν 
κατθγορία αυτι των φορτθγϊν. 
 

 

4.8  ΔΓΓΤΗΗ ΚΑΛΗ ΛΔΙΣΟΤΡΓΙΑ 
 
Εγγφθςθ Δφο (2) ετϊν τουλάχιςτον χωρίσ περιοριςμό χιλιομζτρων για ολόκλθρο το όχθμα. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

5. ΔΙΑΦΟΡΑ 

Σο φορτθγό κα παραδοκεί ςε χϊρο που κα υποδείξει θ Τπθρεςία, με τα κάτωκι 
παρελκόμενα: 

1. Εφεδρικόσ τροχόσ με λάςτιχο και αεροκάλαμο (ίδιοσ με τουσ υπολοίπουσ). 
2. ειρά ςυνικων εργαλείων και γρφλο. 
3. Πλιρεσ φαρμακείο προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
4. Σρίγωνο βλαβϊν προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
5. Ζνασ (1) πυροςβεςτιρασ ξθράσ ςκόνθσ 6 κιλϊν. 
6. Αντιολιςκθτικζσ αλυςίδεσ. 
7. Εγχειρίδιο οδθγιϊν λειτουργίασ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνο). 
8. Εγχειρίδιο οδθγιϊν ςυντιρθςθσ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνα). 
9. Βιβλία ελζγχου ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν κινθτιρα, πλαιςίου κ.λ.π. ςτα 

ελλθνικά (μεταφραςμζνα κατά προτίμθςθ ) ι ςτθν Αγγλικι 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι  
τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ του ΚΣΕΟ και να φροντίςει, για τθν ζκδοςθ των 
ςχετικϊν αδειϊν και πινακίδων κυκλοφορίασ.  
τθν προςφορά των αναδόχων ςυμπεριλαμβάνονται όλα τα ζξοδα ταξινόμθςθσ, πινακίδων, 
τζλθ κυκλοφορίασ, κλπ. 
 

 

 

 

Λοιπέρ απαιηήζειρ για όλα ηα οσήμαηα ηηρ ομάδαρ Α. 

 
Σο  εργοςτάςιο καταςκευισ κα πρζπει να διακζτει Πιςτοποιθτικά Ποιότθτασ κατά ISO 
9001:2000 και ISO 14001:2015 ι ιςοδφναμα και ο προμθκευτισ, ο οποίοσ κα είναι και 
υπεφκυνοσ για τθν τεχνικι υποςτιριξθ του μθχανιματοσ, κα πρζπει να διακζτει 
Πιςτοποιθτικά Ποιότθτασ κατά ISO 18001  ι ιςοδφναμα, τα οποία και κα υποβλθκοφν με 
τθν προςφορά (όροσ απαράβατοσ). 
 
Κατά τθν παράδοςι του κα ςυνοδεφεται από τθν αντίςτοιχθ Ζγκριςθ Σφπου. 
Για να εξαςφαλίηεται ο Διμοσ για τθν τεχνικι υποςτιριξθ, ο προμθκευτισ πρζπει επί ποινι 
αποκλειςμοφ, να κατακζςει κατάςταςθ προςωπικοφ του αρμόδιου αςφαλιςτικοφ φορζα 
από τθν οποία κα προκφπτει θ μόνιμθ ςχζςθ εργαςίασ τουλάχιςτον δφο ατόμων ςχετικϊν 
με τον οικονομικό φορζα, ςυγκεκριμζνα  δφο (2) εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ. 

 

 

 

  



Β΄ ΟΜΑΓΑ     

 

Β1. Φοπηηγό αποππιμμαηοθόπο όσημα 

 

1. Γενικά σαπακηηπιζηικά 

Προμικεια ενόσ (1) απορριμματοφόρου οχιματοσ με ςφςτθμα ςυμπίεςθσ τφπου 
περιςτρεφόμενου τυμπάνου χωρθτικότθτασ 12κ.μ.   

Σο απορριμματοφόρο κα αποτελείται από φορτθγό πλαίςιο που κα φζρει κατάλλθλου 

τφπου υπερκαταςκευι και κα χρθςιμοποιθκεί για τθν μθχανικι ι/και χειρωνακτικι 

αποκομιδι και μεταφορά απορριμμάτων. 

Όλα τα εξαρτιματα τθσ υπερκαταςκευισ πριν από τθν βαφι κα κακαριςτοφν και κα 

υποςτοφν απολίπανςθ και κα ακολουκιςει προςεκτικό αςτάρωμα όλων των επιφανειϊν. 

Σο απορριμματοφόρο ( φορτθγό πλαίςιο και υπερκαταςκευι ) κα βαφεί εξωτερικά με 

ειδικά χρϊματα, ανκεκτικά ςτο χρόνο και τθ διάβρωςθ, τθσ επιλογισ του Διμου και κα 

αναγραφοφν τα χαρακτθριςτικά του. 

Όλεσ οι παρακάτω απαιτιςεισ είναι ουςιαςτικζσ και απαράβατεσ. 

 

2.   ΔΙΓΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ 
 

Α.  ΕΙΑΓΩΓΗ 

κοπόσ 
Θ παροφςα τεχνικι προδιαγραφι ζχει ςκοπό να κακορίςει τισ ελάχιςτεσ απαιτιςεισ  για τθν 
προμικεια απορριμματοφόρου οχιματοσ  τφπου περιςτρεφόμενου τφμπανου 12 κυβικϊν 
μζτρων με ςφςτθμα ανφψωςθσ κάδων.  
 
Όλεσ οι απαιτιςεισ των τεχνικϊν προδιαγραφϊν είναι ουςιϊδεισ και απαράβατεσ, θ τυχόν 
φπαρξθ απόκλιςθσ κα ςθμαίνει απόρριψθ τθσ προςφοράσ. Όπου απαίτθςθ αναφζρεται με 
τθ λζξθ «περίπου» γίνεται αποδεκτι απόκλιςθ + 5% τθσ αναφερόμενθσ τιμισ. 
 

Β. ΣΕΧΝΙΚΕ ΑΠΑΙΣΗΕΙ 
 

1). Γενικζσ απαιτήςεισ   

Σα προςφερόμενα οχιματα (τόςο το όχθμα πλαίςιο όςο και θ υπερκαταςκευι) να είναι 

απολφτωσ καινοφργια, αμεταχείριςτα και πρόςφατθσ καταςκευισ. 

 

Να δοκοφν τεχνικά φυλλάδια/prospectus, ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα κατά προτίμθςθ ι ςτθν 

Αγγλικι, των προςφερόμενων πλαιςίων των οχθμάτων, όπου κα φαίνονται τα τεχνικά 

χαρακτθριςτικά αυτϊν. 

 

 



2)  Πλαίςιο οχήματοσ   

Σο απορριμματοφόρο όχθμα να αποτελείται από όχθμα πλαίςιο κατάλλθλο για καταςκευι 

απορριμματοφόρου (αποκομιδι και μεταφορά απορριμμάτων). 

 

Ο τφποσ πλαιςίου οχιματοσ κα είναι 4x2. 

 

Σο ςυνολικό μικτό  φορτίο κα είναι τουλάχιςτον 15tn. Σο ολικό μικτό επιτρεπόμενο φορτίο 

πρζπει να προκφπτει από τουσ καταλόγουσ των καταςκευαςτικϊν οίκων, όπωσ και το ίδιο 

νεκρό βάροσ του πλαιςίου με τθν καμπίνα οδιγθςθσ, το δε βάροσ τθσ υπερκαταςκευισ με 

το μθχανιςμό ανφψωςθσ κάδων από όμοιο κατάλογο ι υπεφκυνθ περιγραφι του 

καταςκευαςτι τθσ. 

 

Σο πλαίςιο του οχιματοσ κα είναι ςτακερό και άκαμπτο το δυνατό κατά τθ φόρτωςθ και κα 

αποτελείται από διαμικεισ δοκοφσ που να ςυνδζονται μεταξφ τουσ με ικανό αρικμό 

γεφυρϊν, ζτςι ϊςτε να ζχει απαιτοφμενθ αντοχι για φορτίο τουλάχιςτον 20% μεγαλφτερο 

του ανϊτερου επιτρεπομζνου.  Θα φζρει άγκιςτρο (πείρο) ζλξεωσ εμπρόσ 

 

Θ ικανότθτα του πλαιςίου οχιματοσ ςε ωφζλιμο φορτίο απορριμμάτων κα είναι  

τουλάχιςτον 5,4tn.  Ωσ ωφζλιμο φορτίο του πλαιςίου κεωρείται το υπόλοιπο που μζνει 

μετά τθν από το ολικό μικτό επιτρεπόμενο φορτίο αφαίρεςθ του ιδίου νεκροφ βάρουσ, ςτο 

οποίο περιλαμβάνεται θ καμπίνα οδιγθςθσ, το προςωπικό (οδθγόσ και δυο εργάτεσ), το 

βάροσ του καυςίμου, του λιπαντικοφ ελαίου, του νεροφ, ο εφεδρικόσ τροχόσ, τα εργαλεία 

ςυντιρθςθσ, θ κενι απορριμμάτων υπερκαταςκευι με το μθχανιςμό ανφψωςθσ κάδων και 

όλθ γενικά θ εξάρτθςθ του οχιματοσ). 

 

Οι διαςτάςεισ, τα βάρθ, θ κατανομι των φορτίων, οι πρόβολοι κ.λ.π., κα ικανοποιοφν τισ 

ιςχφουςεσ διατάξεισ για τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ κυκλοφορίασ ςτθν Ελλάδα.  

 

To ςυνολικό  φψοσ του πλήρουσ εξοπλιςμζνου οχήματοσ δεν θα ξεπερνά τα 3.400mm  

 

Να δοκεί το ωφζλιμο φορτίο απορριμμάτων. To ωφζλιμο φορτίο του πλαιςίου δεν μπορεί 

να είναι μικρότερο του απαιτοφμενου, για τθν μεταφορά ςυμπιεςμζνων απορριμμάτων 

βάρουσ 450kgr/m3.   

Σο όχθμα κα παραδοκεί με τισ απαραίτθτεσ επιγραφζσ και άλλα διακριτικά ςθμεία που κα 

κακορίςει ο Διμοσ. 

 

Με το όχθμα κα παραδοκοφν και τα πιο κάτω παρελκόμενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλιρθ, τοποκετθμζνο ςε αςφαλζσ μζροσ του οχιματοσ. 

-ειρά ςυνικων εργαλείων που κα προςδιορίηονται ακριβϊσ. 

-Πυροςβεςτιρεσ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλιρεσ φαρμακείο ςφμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. 

-Σρίγωνο βλαβϊν 

-Σαχογράφο 

-Βιβλία ςυντιρθςθσ και επιςκευισ 

-Βιβλίο ανταλλακτικϊν. 



 

Θα φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ., κα 

είναι εφοδιαςμζνο με τουσ προβλεπόμενουσ κακρζπτεσ, φωτιςτικά θχθτικά ςιματα ωσ και 

θχθτικό ςφςτθμα επικοινωνίασ των εργατϊν με τον οδθγό. 

 

Ακόμα ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι 

τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ ΚΣΕΟ και θ υπθρεςία ζκδοςθσ τθσ άδειασ 

κυκλοφορίασ 

 

Με τισ προςφορζσ που κα υποβλθκοφν κατά τον διαγωνιςμό πρζπει να δοκοφν απαραίτθτα 

και μάλιςτα κατά τρόπο ςαφι και υπεφκυνο τα παρακάτω τεχνικά ςτοιχεία και 

πλθροφορίεσ: 

 

 Εργοςτάςιο καταςκευισ του πλαιςίου και τφποσ  

 Μεταξόνιο   

 Μζγιςτο πλάτοσ, μζγιςτο μικοσ, μζγιςτο φψοσ (χωρίσ φορτίο) 

 Βάρθ πλαιςίου  

 Ανϊτατο επιτρεπόμενο, για το πλαίςιο, μικτό βάροσ (GROSS WEIGHT) 

 Κδιο (νεκρό) βάροσ του πλαιςίου με το καλαμίςκο του οδθγοφ. 

 Σο κακαρό ωφζλιμο φορτίο 

 Θ ικανότθτα φόρτιςθσ του μπροςτινοφ και του πίςω άξονα. 

 

3) Κινητήρασ  

Ο κινθτιρασ κα είναι πετρελαιοκίνθτοσ , τετράχρονοσ υδρόψυκτοσ, από τουσ γνωςτοφσ ςε 

κυκλοφορία τφπουσ νζασ αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ EURO 6, DIESEL, 4/χρονοσ,   

4/κφλινδροσ, υδρόψυκτοσ από τουσ πλζον εξελιγμζνουσ τφπουσ και άριςτθσ φιμθσ, 

μεγάλθσ κυκλοφορίασ. Θ ονομαςτικι ιςχφσ κατά DIN κα είναι τουλάχιςτον  230Hp και 

ροπήσ 900Nm. Θα διακζτει   ςτροβιλοςυμπιεςτι καυςαερίων (Turbo). Ο κυβιςμόσ του 

κινθτιρα κα είναι περίπου 5.000cc. 

 

Να δοκοφν οι καμπφλεσ μεταβολισ τθσ πραγματικισ ιςχφοσ, και τθσ ροπισ ςτρζψεωσ ςε 

ςχζςθ με τον αρικμό των ςτροφϊν (επίςθμα διαγράμματα καταςκευαςτι), κακϊσ και οι 

καμπφλεσ οικονομίασ καυςίμου. Είναι επικυμθτό θ ροπι ςτρζψθσ να είναι όςο το δυνατόν 

υψθλότερθ ςτισ χαμθλότερεσ δυνατζσ ςτροφζσ του κινθτιρα και να παραμζνει επίπεδθ ςτο 

μεγαλφτερο δυνατό εφροσ ςτροφϊν. 

 

Θ εξαγωγι των καυςαερίων κα γίνεται κατά προτίμθςθ κατακόρυφα, πίςω από τθν καμπίνα 

και κατά προτίμθςθ από τθν δεξιά πλευρά  με μονωμζνθ ςωλινα εξάτμιςθσ και εξαγωγι 

που εμποδίηει τθν είςοδο νεροφ τθσ βροχισ. 

 

Ο κινθτιρασ με τον οποίο κα εξοπλίηεται το προςφερόμενο πλαίςιο κα διακζτει 

δευτερεφον ςφςτθμα πζδθςθσ «μθχανόφρενο»  το οποίο κα υποβοθκά  το κυρίωσ ςφςτθμα 

πζδθςθσ του οχιματοσ. Με το ςφςτθμα αυτό κα αυξάνεται θ αςφάλεια κατά τθν οδιγθςθ 

ςε κεκλιμζνο ζδαφοσ και κα βελτιϊνεται ο ζλεγχοσ του οχιματοσ με πλιρεσ φορτίο. 

Να δοκοφν τα χαρακτθριςτικά ςτοιχεία του κινθτιρα, ιτοι: . 



 Σφποσ και καταςκευαςτισ 

 Θ πραγματικι ιςχφσ , ςτον αρικμό ςτροφϊν ονομαςτικισ λειτουργίασ. 

 Θ μεγαλφτερθ ροπι ςτρζψεωσ ςτο πεδίο του αρικμοφ ςτροφϊν του. 

 Οι καμπφλεσ μεταβολισ τθσ πραγματικισ ιςχφοσ και τθσ ροπισ ςτρζψεωσ ςε ςχζςθ 

με τον αρικμό των ςτροφϊν. 

 Ο κφκλοσ λειτουργίασ (4-χρόνοσ). 

 Ο αρικμόσ και θ διάταξθ των κυλίνδρων και ο κυλινδριςμόσ  

 

4) φςτημα μετάδοςησ 

Σο κιβϊτιο ταχυτιτων κα είναι μηχανικό και κα διακζτει  6 ταχφτητεσ εμπροςθοπορείασ 

και μιασ (1) οπιςθοπορείασ τουλάχιςτον, ςυγχρονιςμζνων   ςτο κιβϊτιο ταχυτιτων . 

 

Ο ςυμπλζκτθσ κα είναι μονόσ, ξθροφ τφπου. Σο υλικό τριβισ του δίςκου δεν κα περιζχει 

αμίαντο με αποτζλεςμα να είναι φιλικόσ προσ το περιβάλλον. 

 

Θ μετάδοςθ τθσ κίνθςθσ από τον κινθτιρα ςτουσ οπίςκιουσ κινθτιριουσ τροχοφσ να γίνεται 

διαμζςου του κιβωτίου ταχυτιτων, των διαφορικϊν και των θμιαξονίων. 

 

Σο διαφορικό κα πρζπει να είναι αναλόγου καταςκευισ ϊςτε το όχθμα να είναι ικανό να  με 

πλιρεσ φορτίο ςε δρόμο με κλίςθ 15% και ςυντελεςτι τριβισ 0,60 και κα περιλαμβάνει 

διάταξθ κλειδϊματοσ  του διαφορικοφ ςτον πίςω άξονα, για υψθλι πρόςφυςθ κατά τθν 

εκκίνθςθ ςε αντίξοεσ ςυνκικεσ (π.χ. ολιςκθρό υπζδαφοσ, χειμερινζσ ςυνκικεσ 

οδοςτρϊματοσ κλπ.) με αποτζλεςμα τθν υψθλι οδθγικι ςυμπεριφορά και κυκλοφορικά 

αςφάλεια κατά τισ διαδρομζσ ςε μθ αςφαλτοςτρωμζνουσ δρόμουσ.   

 

5) φςτημα πζδηςησ 

Σο ςφςτθμα πζδθςθσ κα είναι διπλοφ κυκλϊματοσ με αζρα, ενϊ ταυτόχρονα κα διακζτει 

ςφςτθμα Αντιμπλοκαρίςματοσ Σροχϊν (Α.Β.S.), ςφςτθμα κατανομισ πίεςθσ πζδθςθσ 

ανάλογα με το φορτίο, ςτον πίςω άξονα, κακϊσ και ςφςτθμα για τθν βελτίωςθ τθσ ιςχφοσ 

πζδθςθσ ανάλογα το φορτίο EBD (Electronic Brakeforce Distribution) ι ςφςτθμα 

αντίςτοιχου τφπου.  Σο όχθμα επίςθσ κα  διακζτει  ςφςτθμα θλεκτρονικοφ ελζγχου 

ςτακεροποίθςθσ (Electronic Stability System – ESP). 

 

To φορτθγό πλαίςιο κα διακζτει ςτουσ εμπρόςκιουσ και οπίςκιουσ τροχοφσ, διςκόφρενα, ή 

ταμποφρα, ή ςυνδυαςμό αυτϊν ςφμφωνα με τουσ κανονιςμοφσ τθσ Ευρωπαϊκισ 

Κοινότθτασ (Οδθγία 1991/422/ΕΟΚ ι/και νεότερθ τροποποίθςθ αυτισ). Να αναφερκοφν τα 

χαρακτθριςτικά του.  Σο χειρόφρενο κα λειτουργεί με ελατθριωτό κφλινδρο φορτίου και κα 

επενεργεί ςτουσ πίςω τροχοφσ του οχιματοσ. ε περίπτωςθ βλάβθσ ςτο ςφςτθμα (απϊλεια 

πίεςθσ αζρα) τότε το όχθμα κα ακινθτοποιείται. Σο υλικό τριβισ των φρζνων δεν κα 

περιζχει αμίαντο με αποτζλεςμα να είναι φιλικό προσ το περιβάλλον. 

 

 

 

 

 



6) φςτημα διεφθυνςησ 

Σο τιμόνι να βρίςκεται ςτο αριςτερό μζροσ του οχιματοσ και κα ζχει υδραυλικι 

υποβοικθςθ  ςφμφωνα με τθν Οδθγία 1992/62/ΕΟΚ ι/και νεότερθ τροποποίθςθ αυτισ. 

 

Tο τιμόνι κα διακζτει μεγάλο εφροσ ρυκμίςεων και κα μπορεί να ζρκει ςχεδόν ςε κάκετθ 

κζςθ για βολικι επιβίβαςθ και αποβίβαςθ. 

 

Να δοκοφν όλα τα ςτοιχεία για τισ ακτίνεσ ςτροφισ του οχιματοσ. Θ ακτίνα ςτροφισ να 

είναι θ ελάχιςτθ δυνατι 

 

7) Άξονεσ – αναρτήςεισ- ελαςτικά  

Σο πλαίςιο κα είναι 2 αξόνων. Ο τφποσ τθσ ανάρτθςθσ  του εμπρόςκιου και πίςω άξονα κα 

είναι  χαλφβδινεσ ή με αερόςουςτεσ (air suspension) ή ςυνδυαςμό αυτϊν. Να δοκεί ο 

τφποσ, ο καταςκευαςτισ και οι ικανότθτεσ αξόνων και αναρτιςεων.  

 

 Θ κίνθςθ κα μεταδίδεται ςτουσ οπίςκιουσ τροχοφσ (4Χ2). Ο κινθτιριοσ πίςω άξονασ  κα 

πρζπει να καλφπτει ικανοποιθτικά τισ απαιτιςεισ φόρτιςθσ για όλεσ τισ ςυνκικεσ κίνθςθσ.  

Ο κινθτιριοσ πίςω άξονασ να είναι κατά προτίμθςθ εφοδιαςμζνοσ με ςφςτθμα ASR, που 

αποτρζπει τθ διαφορά ςτροφϊν ςτουσ τροχοφσ  ςε περίπτωςθ  μειωμζνθσ πρόςφυςθσ. 

 

Σο όχθμα κα φζρει επτά ( 7 ) ελαςτικά επίςωτρα ( από δφο ςτον πίςω άξονα και από ζνα 

ςτον εμπρόσ κακϊσ και ζναν εφεδρικό )   καινοφργια (ακτινωτοφ τφπου (radial), χωρίσ 

αεροκάλαμο (tubeless), πζλματοσ αςφάλτου ι θμιτρακτερωτό, ςφμφωνα με τθν Οδθγία 

2001/43/ΕΚ ι/και νεότερθ τροποποίθςθ αυτισ και να ανταποκρίνονται ςτουσ κανονιςμοφσ 

ETRTO. 

 

Θ πραγματικι φόρτωςθ των αξόνων του οχιματοσ με πλιρεσ ωφζλιμο φορτίο 

περιλαμβανομζνων όλων των μθχανιςμϊν τθσ υπερκαταςκευισ, εργατϊν, καυςίμων, 

εργαλείων, ανυψωτικοφ κάδων κλπ., δεν επιτρζπεται να είναι μεγαλφτερθ από το μζγιςτο 

επιτρεπόμενο φορτίο κατ' άξονα ςυνολικά για το πλαίςιο. 

 

Να δοκεί κατά τρόπο ςαφι ο τφποσ, ο καταςκευαςτισ και οι ικανότθτεσ αξόνων, 

αναρτιςεων και ελαςτικϊν (ςφμφωνα με τθν Οδθγία 1992/62/ΕΟΚ ι/και νεότερθ 

τροποποίθςθ αυτισ) 

 

7.1)     ΔΙΑΣΑΕΙ – ΒΑΡΗ  : 
Θ απόςταςθ του εμπρόςκιου άξονα από τον  οπίςκιο κα είναι ζωσ 4000 χιλιοςτά ενϊ το 
μικτό βάροσ κα είναι επί ποινι αποκλειςμοφ 15,0 τόνουσ τουλάχιςτον .  
Να αναφερκεί το τεχνικά επιτρεπόμενο φορτίο του οχιματοσ κακϊσ και οι μζγιςτεσ 
φορτίςεισ ςτουσ άξονεσ, ιδιαίτερα για τον οπίςκιο άξονα θ μζγιςτθ φόρτιςθ (επί ποινι 
αποκλειςμοφ) κα είναι τουλάχιςτον 8.000 κιλά. 
Σο ωφζλιμο φορτίο με τθν υπερκαταςκευι κα είναι 5.400kg κιλά τουλάχιςτον. 
 
Γενικά το πλαίςιο κα είναι ςτιβαρισ καταςκευισ ικανό να δεχτεί αυξθμζνο φορτίο κατά 
15% από το ονομαςτικό. 
 



8) Καμπίνα οδήγηςησ 

Θ καμπίνα να είναι ανακλινόμενου τφπου και τφπου καμπίνασ θμζρασ και να εδράηεται επί 

του πλαιςίου μζςω αντιδονθτικοφ ςυςτιματοσ.   

 Σο κάκιςμα του οδθγοφ κα διακζτει πνευματικι ανάρτθςθ πολλαπλϊν ρυκμίςεων και κα 

προςφζρει άνεςθ ςτον οδθγό χάρθ, με ενςωματωμζνθ ηϊνθ αςφάλειασ τριϊν ςθμείων. Σο 

όχθμα κα διακζτει   κζςθ για τον οδηγό και δφο (2) ςυνοδηγοφσ. 

κα φζρει τα ςυνικθ όργανα ελζγχου με τα αντίςτοιχα φωτεινά ςιματα, ανεμοκϊρακα από 

γυαλί SECURIT κ.λ.π. ι παρόμοιου τφπου αςφαλείασ, κερμικι μόνωςθ με επζνδυςθ από 

πλαςτικό δζρμα, δφο τουλάχιςτον θλεκτρικοφσ υαλοκακαριςτιρεσ, δφο τουλάχιςτον 

αλεξιλια ρυκμιηόμενθσ κζςθσ, δάπεδο καλυμμζνο από πλαςτικά ταπζτα, ςφςτθμα 

κζρμανςθσ με δυνατότθτα ειςαγωγισ μζςα ςτο καλαμίςκο μθ κερμαινομζνου φρζςκου 

αζρα, aircondition, πλαφονιζρα φωτιςμοφ, ρευματοδότθ για τθν τοποκζτθςθ μπαλαντζηασ 

και γενικά κάκε εξάρτθςθ ενόσ καλαμίςκου ςυγχρόνου οχιματος. 

Σο όχθμα κα παραδοκεί με τισ απαραίτθτεσ επιγραφζσ και άλλα διακριτικά ςθμεία που κα 

κακορίςει θ υπθρεςία. 

 

Θα φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ., κα 

είναι εφοδιαςμζνο με τουσ προβλεπόμενουσ κακρζπτεσ, φωτιςτικά θχθτικά ςιματα. 

 

Ακόμα ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι 

τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ ΚΣΕΟ και θ υπθρεςία ζκδοςθσ τθσ άδειασ 

κυκλοφορίασ. 

 

9) Ηλεκτρικό ςφςτημα  

Σο όχθμα πρζπει να φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ και εκτόσ από τα 
βαςικά φϊτα , πλυςτικό ςφςτθμα φωτιςτικϊν ςωμάτων, φϊτα ομίχλθσ και αναλάμποντα 
(φλασ) που προβλζπει ο Κ.Ο.Κ. να φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ για 
νυκτερινι εργαςία (φωτιςμόσ ςτα ςθμεία εργαςίασ) κακϊσ και εγκατάςταςθ φωτιςμοφ 
καμπίνασ κατά τθν είςοδο. 
Σο ανϊτερο όχθμα κα φζρει θλεκτρικι εγκατάςταςθ που κα περιλαμβάνει όλα τα φϊτα 
που προβλζπονται από τον ιςχφοντα Ν. 2696/99 περί «ΚΩΔΙΚΑ ΟΔΙΚΘ ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ» 
δθλαδι κα είναι εφοδιαςμζνο με τα προβλεπόμενα φωτιςτικά ςϊματα και θχθτικά 
ςιματα. 
Σο όχθμα κα ζχει θλεκτρομαγνθτικζσ κλειδαριζσ  και κα περιλαμβάνει κεντρικό αςφρματο 

κλείδωμα με immobilizer 

 

10) Χρωματιςμόσ 

Εξωτερικά το απορριμματοφόρο να είναι χρωματιςμζνο με χρϊμα μεταλλικό ι ακρυλικό  ςε 

δφο τουλάχιςτον ςτρϊςεισ μετά από ςωςτό πλφςιμο, απολίπανςθ, ςτοκάριςμα και 

αςτάρωμα των επιφανειϊν, ανταποκρινόμενο ςτισ ςφγχρονεσ τεχνικζσ βαφισ και τα 

ποιοτικά πρότυπα που εφαρμόηονται ςτα ςφγχρονα οχιματα. Να δοκοφν τα 

χαρακτθριςτικά βαφισ του οχιματοσ. 

 

Θ απόχρωςθ του χρωματιςμοφ του οχιματοσ, εκτόσ από τα τμιματα που καλφπτονται από 

ζλαςμα αλουμινίου ι άλλου ανοξείδωτου μετάλλου, κακϊσ και οι απαιτοφμενεσ επιγραφζσ 



κα κακορίηονται   κατά τθν υπογραφι τθσ  τελικισ ςφμβαςθσ ςε εφλογο χρονικό διάςτθμα 

και τισ οποίεσ ο Προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να αποδεχκεί ςε αντίκετθ περίπτωςθ κα 

είναι λευκοφ χρϊματοσ. 

 
 

11. ΤΠΕΡΚΑΣΑΚΕΤΗ  
11.1 Γενικά: 
Θ υπερκαταςκευι του απορριμματοφόρου οχιματοσ, κα είναι τφπου περιςτρεφόμενου 
τυμπάνου (μφλοσ), χωρθτικότθτασ 12m³. Αναλυτικότερα κα αποτελείται από: 
 
11.2 Σφμπανο: κα ζχει κυλινδρικό ςχιμα και κα είναι καταςκευαςμζνο από 
χαλυβδοελάςματα πάχουσ 4mm-6mm, ςυνδεδεμζνα μεταξφ τουσ με θλεκτροςυγκόλλθςθ, 
ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ απόλυτθ ςτεγανότθτα του.  τθν εξωτερικι του επιφάνεια 
περιφερειακά κα ςτερεϊνεται επίςθσ με θλεκτροςυγκόλλθςθ  ο δακτφλιοσ κφλιςθσ του 
τυμπάνου, ο οποίοσ κα είναι καταςκευαςμζνοσ από ςυμπαγι χαλυβδοδοκό και κα 
περιςτρζφεται πάνω ςε ςφςτθμα ραοφλων. Θ περιςτροφι  του τυμπάνου κα γίνεται 
διαμζςου καδζνασ κυλίςεωσ. δεν γίνονται δεκτά ςυςτιματα με περιφερειακό ρουλεμάν και 
περιφερειακό γραναηοτροχό λόγω υψθλοφ κόςτουσ ςυντιρθςθσ.  

 
Εςωτερικά κα φζρει ελικϊςεισ από χαλυβδολάμεσ, οι οποίεσ κα ανακατεφουν τα 
απορρίμματα κατά τθν περιςτροφι, οφτωσ ϊςτε να επιτυγχάνεται θ ομοιομορφία του 
φορτίου κατά τθ ςυμπίεςθ, με ςυνζπεια τθν ομοιόμορφθ κατανομι βάρουσ και φόρτιςθ 
τροχϊν και αξόνων του οχιματοσ.  

  
Κατά τθν φόρτωςθ θ πόρτα κα είναι υδατοςτεγϊσ κλειςτι και το τφμπανο κα 
περιςτρζφεται παραςφροντασ τα απορρίμματα από τθν κυρίδα φορτϊςεωσ ςτο εςωτερικό 
του τυμπάνου, με τθ βοικεια των ελικϊςεων. Ζτςι κα ανακατεφονται και κα ςυνκλίβονται 
ςυνεχϊσ, ενϊ κα μεταφζρονται ςτο μπροςτινό τμιμα του τυμπάνου όπου και κα 
ςυμπιζηονται. Με τθ ςυνεχι αυτι κρυμμάτιςθ κα γίνεται δυνατι θ ανάμιξθ υγρϊν και 
ςτερεϊν, δθμιουργϊντασ μία πολτϊδθ μάηα που κα αποτρζπει τθν διαρροι υγρϊν. Με τθν 
διαδικαςία αυτι κα επιτυγχάνεται υψθλι ςυμπίεςθ και ςυνεπϊσ μεγάλθ χωρθτικότθτα 
φορτίου. 
 
Θ διαδικαςία εκφόρτωςθσ κα γίνεται εφκολα, αντιςτρζφοντασ τθ φορά περιςτροφισ του 
τυμπάνου . 
 
11.3 Εμπρόςθιο ζδρανο: ςτο οποίο κα προςαρμόηεται ςε ειδικό τριβζα ο άξονασ του 

τυμπάνου, ςτθν κορυφι του εμπρόςκιου καβαλζτου. 

 

11.4 Οπίςθιο ζδρανο: όπου πάνω ςε αυτό  κα περιςτρζφεται το τφμπανο μζςω τθσ 
ςτεφάνθσ κυλίςεωσ   διαμζςω 3 ράουλων ςτο κάτω μζροσ και 4 ράουλων ςτο πάνω μζροσ . 
 
11.5 Οπίςθια πόρτα: θ οποία κα είναι καταςκευαςμζνθ από χαλυβδοζλαςμα κατάλλθλου 
πάχουσ και κα κλείνει το τφμπανο υδατοςτεγϊσ . Σο άνοιγμα και κλείςιμο τθσ κα γίνεται 
μζςω υδραυλικοφ κυκλϊματοσ με τθ βοικεια χειριςτθρίου. 
 
11.6 Χοάνη τροφοδοςίασ /ςτόμιο φόρτωςησ  που ζρχεται ςε επαφι με απορρίμματα κα 
είναι   καταςκευαςμζνθ από  χαλυβδοζλαςμα αντιτριβικοφ τφπου, εξαιρετικισ ποιότθτασ, 
ικανοφ πάχουσ και υψθλισ ανκεκτικότθτασ ςτθ φκορά και ςτθ διάβρωςθ 



χαλυβδοελάςματα τφπου HARDOX ι ανκεκτικότερα. Να προςκομιςτοφν κατάλλθλα 
πιςτοποιθτικά  που να αποδεικνφουν τθν ποιότθτα, τισ ιδιότθτεσ και το πάχοσ των 
χρθςιμοποιοφμενων ελαςμάτων  (παραςτατικά αγοράσ). 
 
11.7 φςτημα μετάδοςησ κίνηςησ : Σο ςφςτθμα μετάδοςθσ κίνθςθσ κα είναι πλιρωσ 
υδραυλικό. 

Θ περιςτροφι του τυμπάνου κα επιτυγχάνεται μζςω υδροςτατικοφ ςυςτιματοσ μετάδοςθσ 
κίνθςθσ με δυναμολιπτθ (P.T.O.). Ζπ’ αυτοφ κα τοποκετείται υδραυλικι αντλία, θ οποία κα 
τροφοδοτεί με υδραυλικό λάδι υδραυλικό κινθτιρα μζςω χειριςτθρίου ο οποίοσ κα κινεί το 
τφμπανο με γραναηοτροχό, επι τθσ καδζνασ.  

Ο υδραυλικόσ κινθτιρασ είναι τοποκετθμζνοσ ςε ειδικι βάςθ από χαλυβδοζλαςμα  ικανι 
να μθ δζχεται παραμορφϊςεισ. 

Θ ηεφξθ και θ απόηευξθ του υδραυλικοφ κινθτιρα κα γίνεται μζςω θλεκτρικοφ χειριςτθρίου 
από τθν κζςθ του οδθγοφ, ενϊ επιπλζον θ ηεφξθ κα γίνεται και από χειριςτιριο ςτθν πίςω 
δεξιά πλευρά τθσ υπερκαταςκευισ. 

Θ αλλαγι κατεφκυνςθσ τθσ περιςτροφισ του τυμπάνου κα γίνεται από τθν κζςθ του 
οδθγοφ και μόνο όταν θ οπίςκια κφρα είναι ανοικτι. 

 
11.8 Ηλεκτρικό ςφςτημα:    
Θα υπάρχει  πλιρθσ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ και ςθμάτων για τθν κυκλοφορία, 
ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.K. και να είναι εφοδιαςμζνο με τουσ απαραίτθτουσ 
προβολείσ (και για οπιςκοπορεία), φϊτα πορείασ, ςτακμεφςεωσ, ομίχλθσ και ενδεικτικά 
περιμετρικά του οχιματοσ . Δφο (2) περιςτρεφόμενουσ φάρουσ πορτοκαλί χρϊματοσ, ζνα 
ςτο μπροςτά και ζνα ςτο πίςω μζροσ του απορριμματοφόρου. Προβολείσ εργαςίασ 
λειτουργίασ (πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ) και για νυχτερινι αποκομιδι απορριμμάτων. 
 
Θ τροφοδοςία του θλεκτρικοφ ςυςτιματοσ του απορριμματοφόρου μθχανιςμοφ κα γίνεται 
από τθν καμπίνα του οχιματοσ, μζςω κατάλλθλθσ παράκαμψθσ, προκειμζνου να υπάρχει 
αςφάλιςθ των παροχϊν. Κατά τον τρόπο αυτό, το θλεκτρικό ςφςτθμα του 
απορριμματοφόρου μθχανιςμοφ κα εξαρτάται άμεςα από τθ λειτουργία του οχιματοσ, 
χωρίσ ωςτόςο να τθν επιβαρφνει. Σα ςιματα που κα ςυνδζουν τθ λειτουργία του 
απορριμματοφόρου μθχανιςμοφ με τθ λειτουργία του οχιματοσ κα οδθγοφνται μζςω 
κεντρικοφ καλωδίου προσ ζναν λογικό ελεγκτι, ο οποίοσ κα βρίςκεται εγκατεςτθμζνοσ ςε 
κατάλλθλθ υποδοχι του οπίςκιου εδράνου. 
 
Ο λογικόσ ελεγκτισ κα ζχει τθ δυνατότθτα προγραμματιςμοφ, κακϊσ και τθλεπικοινωνίασ 
(μζςω κφρασ Ethernet, GSM, Bluetooth IOS, Bluetooth ANDROID), παρζχοντασ τθ 
δυνατότθτα διαγνωςτικοφ ελζγχου του προγράμματοσ από απόςταςθ. Ο λογικόσ ελεγκτισ 
κα επικοινωνεί με μια οκόνθ επιτιρθςθσ του ςυςτιματοσ – θ οποία κα είναι 
ενςωματωμζνθ με το χειριςτιριο καμπίνασ  - μζςω διαφλων CAN, οι οποίοι κα μεταφζρουν 
τα ςειριακά ψθφιακά ςιματα τθσ λειτουργίεσ του ςυςτιματοσ, αποφεφγοντασ πολλζσ 
καλωδιϊςεισ. Επιπλζον, κα είναι πλιρωσ ςυμμορφωμζνοσ με όλουσ τουσ ευρωπαϊκοφσ 
κανονιςμοφσ για τθν θλεκτρομαγνθτικι του ςυμβατότθτα και ατρωςία, για τθν 
ανκεκτικότθτά του απζναντι ςτθ ςκόνθ και τθν υγραςία (IP66), κακϊσ και για τθν αντοχι 
του ςτον πεπιεςμζνο ατμό (IP69K). 
 
Όλεσ οι καλωδιϊςεισ του ςυςτιματοσ κα μεταφζρονται μζςω ςτεγανϊν αγωγϊν, καλά 
προςτατευμζνεσ μζςα ςε διαμορφωμζνα κανάλια επί τθσ καταςκευισ, αλλά και εφκολα 
προςβάςιμεσ, προκειμζνου για τθν εφκολθ αντικατάςταςι τουσ. Όλα τα καλϊδια κα είναι 



ςυμμορφωμζνα με τθν Ευρωπαϊκι Οδθγία EN 2006/95 και κα φζρουν διακριτικι αρίκμθςθ 
για τον εφκολο εντοπιςμό τουσ. 
 
το χειριςτιριο καμπίνασ κα βρίςκεται ενςωματωμζνθ  οθόνη επιτήρηςησ ςυςτήματοσ  (7’’ 
τουλάχιςτον, υγρϊν κρυςτάλλων), θ οποία κα περιλαμβάνει: 

 Σην οθόνη τησ κάμερασ οπίςθιασ επιτήρηςησ (με δυνατότθτα μεγζκυνςθσ και πλιρουσ 
κάλυψθσ τθσ οκόνθσ του χειριςτθρίου). 

 Πλήκτρα αφήσ για τθν ενεργοποίθςθ των φάρων, του προβολζα εργαςίασ, τθσ 
λειτουργίασ τθσ φόρτωςθσ και τθσ λειτουργίασ εκκζνωςθσ. 

 Οθόνη ενδείξεων κατάςταςησ ςυςτήματοσ, με εικονίδια τα οποία κα εναλλάςςονται, 
δεικνφοντασ τθν τρζχουςα κατάςταςθ του ςυςτιματοσ. 

 Αναδυόμενα παράθυρα με επεξθγθματικζσ προειδοποιιςεισ για ςφάλματα ι 
δυςλειτουργίεσ του ςυςτιματοσ. 

 Ωρόμετρο λειτουργίασ. 

 Ημεροδείκτη και ωροδείκτη. 

 Ζνδειξη θερμοκραςίασ λαδιοφ. 

 Οθόνη ιςτορικοφ ςφαλμάτων του ςυςτήματοσ. 

 Μενοφ με πληροφορίεσ για τα τεχνικά ςτοιχεία του οχιματοσ, για το πρόγραμμα 
ςυντιρθςισ του και για τθν επεξιγθςθ των ενδείξεων κατάςταςθσ του ςυςτιματοσ. 

 Μενοφ ρυθμίςεων με περιοριςμζνθ πρόςβαςθ, που κα επιτρζπει ςε εξουςιοτομζνο 
πρόςωπο να εκτελεί επιλεγμζνεσ ρυκμίςεισ ςτο ςφςτθμα και ειδικότερα ςτισ πιζςεισ 
του υδραυλικοφ ςυςτιματοσ 

 
τισ εξωτερικζσ πίςω πλευρζσ τθσ οπίςκιασ καλφπτρασ κα υπάρχουν τοποκετθμζνα τα  
πλικτρα χειριςμοφ του απορριμματοφόρου μθχανιςμοφ, τα οποία κα είναι τοποκετθμζνα  
ςε περιζκτεσ, καλά προςτατευμζνουσ από τισ καιρικζσ ςυνκικεσ μζςα ςε κυρίδεσ. 
 
 
11.8.1  την αριςτερή πλευρά θα υπάρχουν τα εξήσ πλήκτρα: 
1. Πλήκτρο Διακοπή ζκτακτησ ανάγκησ (E-stop), για τθν ακαριαία παφςθ των 
απορριμματικϊν λειτουργιϊν ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ (κόκκινο). 
2. Δφο μαφρα πλήκτρα επαναφοράσ, για την κατάβαςη τησ οπίςθιασ θφρασ, 
εγκατεςτθμζνα ςε απόςταςθ μεταξφ τουσ, που κα αναγκάηουν ςτθ χριςθ και των δφο 
χειρϊν του χειριςτι και ςε κζςθ που κα επιτρζπει τον οπτικό ζλεγχο τθσ λειτουργίασ 
κατάβαςθσ τθσ οπίςκιασ κφρασ. 
3. Ζνα μαφρο πλήκτρο επαναφοράσ, για το κλείςιμο των γάντηων αςφάλιςθσ τθσ οπίςκιασ 
κφρασ. 
 
11.8.2  την δεξιά πλευρά θα υπάρχουν τα εξήσ πλήκτρα: 
1. Πλήκτρο Διακοπή έκτακτης ανάγκης (E-stop), για τθν ακαριαία παφςθ των 
απορριμματικϊν λειτουργιϊν ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ (Κόκκινο). 
2. Πλήκτρο επαναφοράσ Κουδοφνι για τθν ειδοποίθςθ του χειριςτι ςτθν καμπίνα. 
Σόςο θ λειτουργία κατάβαςθσ τθσ οπίςκιασ κφρασ, όςο και θ λειτουργία κλειςίματοσ των 
γάντηων αςφάλιςθσ, κα μποροφν εναλλακτικά, να εκτελοφνται χειροκίνθτα από τουσ 
μοχλοφσ του κεντρικοφ ςυγκροτιματοσ κατευκυντιριων βαλβίδων, το οποίο κα βρίςκεται 
εγκατεςτθμζνο ςτο πίςω μζροσ τθσ δεξιάσ πλευράσ του πλαιςίου. 
 
Θ απορριμματοφόροσ υπερκαταςκευι κα  φζρει, ςφμφωνα με τισ επιταγζσ τθσ Ευρωπαϊκισ 
Οδθγίασ EN 1501-1, ευρυγϊνια κάμερα, θ οποία κα βρίςκεται εγκατεςτθμζνθ ςε 
κατάλλθλθ βάςθ, ςτο ανϊτερο μζροσ του πλαιςίου τθσ οπίςκιασ κφρασ, προκειμζνου ο 



χειριςτισ να ζχει τθ δυνατότθτα τθσ πλιρουσ παρακολοφκθςθσ του χϊρου ςτθν οπίςκια 
πλευρά του οχιματοσ. 
Θ κάμερα οπίςκιασ επιτιρθςθσ κα ζχει εφροσ κζαςθσ 110ο  τουλάχιςτον και εμβζλεια 5m. 
Θα διακζτει θχθτικι ςφνδεςθ με τθν αντίςτοιχθ οκόνθ εντόσ τθσ καμπίνασ, επιτρζποντασ 
ςτον χειριςτι να ζχει και θχθτικι παρακολοφκθςθ των λειτουργιϊν που κα εκτελοφνται ςτο 
πίςω μζροσ του οχιματοσ. 
Θ οκόνθ τθσ κάμερασ κα βρίςκεται ενςωματωμζνθ με τθν οκόνθ επιτιρθςθσ ςυςτιματοσ 
του χειριςτθρίου καμπίνασ . 
Σο όχθμα κα φζρει τισ χαρακτθριςτικζσ ενδείξεισ του καταςκευαςτι ςε ειδικι πινακίδα, 
όπωσ όνομα, διεφκυνςθ, τφπο υπερκαταςκευισ, αρικμό ςειράσ κ.λπ.  
 
11.9 Αντανακλαςτικά αςφαλείασ: κα τοποκετθκοφν ειδικζσ αντανακλαςτικζσ 
φωςφορίηουςεσ ταινίεσ ςε όλο το πίςω και εμπρόςκιο μζροσ του οχιματοσ (ηζβρεσ). Θα 
υπάρχει ςιμανςθ για αποφυγι επικίνδυνων ενεργειϊν από τουσ εργαηόμενουσ  και για τθν 
προςταςία του  κατά τθν νυχτερινι εργαςία . 
 
11.10 Βαθμόσ ςυμπίεςησ. Με ςτόχο τθν καλφτερθ δυνατι εκμετάλλευςθ του χϊρου ςε 
απορρίμματα, ο βακμόσ ςυμπίεςθσ κα είναι τθσ τάξεωσ του 5:1 ςε ςυνάρτθςθ με το είδοσ 
και τθν  ςφςταςθ των απορριμμάτων. 
 
11.11 Ανυψωτικόσ μηχανιςμόσ κάδων 80-1.300lit. Ο ανυψωτικόσ μθχανιςμόσ, ο οποίοσ 
περιλαμβάνεται ςτθ παροφςα προμικεια, κα προςαρμόηεται ςτο όχθμα με κοχλιωτοφσ 
ςυνδζςμουσ  ταχείασ αποςυνδζςεωσ, οι οποίοι κα επιτρζπουν τθ γριγορθ και αςφαλι 
αφαίρεςθ και επανατοποκζτθςι του. 
 
Θα είναι κατάλλθλοσ για τθν ανφψωςθ πλαςτικϊν και μεταλλικϊν κάδων απορριμμάτων 
χωρθτικότθτασ 80-1.300 lt και κα ενςωματϊνει κάκε απαραίτθτθ διάταξθ αςφαλείασ για 
τθν προςταςία του προςωπικοφ. 
 
Θ παλινδρομικι κίνθςθ  - ανφψωςθ  - ανατροπισ – επιςτροφισ των κάδων, κα εκτελείται 
από υδραυλικοφσ κυλίνδρουσ  που κα είναι προςαρμοςμζνοι ςτο πλαίςιο. 
 
Θ εκκζνωςθ των κάδων κα πραγματοποιείται με κατάλλθλο μθχανιςμό παγίδευςθσ, ο 
οποίοσ κα ανοίγει τα καπάκια των κάδων ςτθ φάςθ τθν ανατροπισ τουσ, ϊςτε να 
αδειάηουν αυτόματα ςτο απορριμματοφόρο. Για κάδουσ που δεν ςυνεργάηονται με τον 
μθχανιςμό αυτό, το αυτόματο άνοιγμα κα εξαςφαλίηεται μζςω διαμικουσ μεταλλικισ 
ςυνδζςεωσ , ϊςτε κατά τθν κίνθςθ του μθχανιςμοφ ανατροπισ να ενεργεί ωσ αρπάγθ 
ανοίγοντασ  τα. 
 
Οι κάδοι κα παραλαμβάνονται από βραχίονεσ περιςτροφισ μζςω τθσ ’’κτζνασ’’, που κα 
είναι προςαρμοςμζνθ ςτο ςφςτθμα ανφψωςθσ . 
 
Σο όλο ςφςτθμα κα ςυνδζεται με τθν υδραυλικι εγκατάςταςθ του οχιματοσ με τθν οποία 
μζςω χειριςτθρίου κα δζχεται εντολζσ. Θα είναι απολφτωσ ςφμφωνο με τουσ κανόνεσ 
αςφάλειασ εργαςίασ και κα φζρει  τα ανάλογα πιςτοποιθτικά . Κατά τθν ανφψωςθ τουσ οι 
κάδοι, κα αςφαλίηουν ζτςι που να είναι αδφνατθ θ πτϊςθ τουσ προσ τα πίςω. Θα υπάρχει 
βαλβίδα κατευκφνςεωσ με ςφςτθμα αντεπιςτροφισ , ϊςτε αν ο μοχλόσ χειριςμοφ αφεκεί 
ελεφκεροσ να επανζρχεται ςε ουδζτερθ κζςθ. 
 
Σα πλευρικά τοιχϊματα του πλαιςίου κα ζχουν πλαςτικά προςτατευτικά, ϊςτε να μθν 
φκείρονται οι κάδοι. Με βαλβίδα αντεπιςτροφισ κα εμποδίηεται θ απότομθ επιςτροφι ι 



πτϊςθ του ςυςτιματοσ, ςε περίπτωςθ διακοπισ τθσ παροχισ τθσ υδραυλικισ αντλίασ από 
ςβιςιμο του κινθτιρα ι οποιαδιποτε άλλθ βλάβθ. Θα υπάρχουν ακόμα ειδικζσ χειρολαβζσ 
για να ςυγκρατοφνται καλά οι εργαηόμενοι κατά τθν κίνθςθ του οχιματοσ και αρπάγεσ 
(γάντηοι) μανταλϊςεωσ που κα αςφαλίηουν το ςφςτθμα όταν χρειάηεται. 
 
12.  Λειτουργικότητα, Αποδοτικότητα και Αςφάλεια  
Θ υπερκαταςκευι κα ζχει υψθλι προςταςία και υγιεινι των χειριςτϊν αλλά και των 
πολιτϊν (ειδικότερα κατά τισ ςυχνζσ ςτάςεισ για φόρτωςθ απορριμμάτων). Θα φζρει όλα τα 
απαραίτθτα μζτρα αςφαλοφσ λειτουργίασ, τα οποία κα περιγραφοφν ςτθν τεχνικι 
προςφορά και κα ικανοποιεί απόλυτα τισ βαςικζσ απαιτιςεισ :   
  
- Θλεκτρομαγνθτικισ ςυμβατότθτασ ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι Οδθγία 2004/108/ΕΚ 

(ενςωμάτωςθ με τθν ΤΑ 50268/5137/07/ΦΕΚ 1853 τ. Β’/2007). 

- Αςφάλειασ μθχανϊν – ςιμανςθ CE  για όλθ τθν καταςκευι (υπερκαταςκευι) (ςτθν 
Ελλθνικι γλϊςςα ι επίςθμθ μετάφραςθ ςε αυτι) ςυνοδευμζνθ από  Πιςτοποιθτικό 
Εξζταςθσ Σφπου ΕΚ κατά το άρκρο 12.3.β (IX παράρτθμα) τθσ  οδθγίασ 2006/42/ΕΚ  
πρωτοτφπου όμοιο με το προςφερόμενο είδοσ  από διεκνϊσ Διαπιςτευμζνο Φορζα, με 
το οποίο  να προκφπτει και θ ςυμμόρφωςθ του προςφερόμενου οχιματοσ με το 
Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ–1501-1:2011+Α1:2015 που ειδικότερα αφορά 
απορριμματοφόρα. 

    
Θ υπερκαταςκευι επίςθσ κα φζρει ανακλινόμενα, αντιολιςκθτικά και ιςχυρά ςκαλοπάτια 
ςτο πίςω μζροσ του οχιματοσ για τθν αςφαλι μεταφορά δφο εργατϊν ςε κατάλλθλεσ 
προςτατευόμενεσ κζςεισ όρκιων (με χειρολαβζσ ςυγκράτθςθσ ςε κατάλλθλα ςθμεία,  
φτερά και λαςπωτιρεσ ςτο όχθμα ϊςτε να μθν ενοχλείται το προςωπικό φόρτωςθσ) 
(ςυμμόρφωςθ με το Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ 1501, όπωσ ιςχφει ςιμερα). Για τθ 
διευκόλυνςθ των ελιγμϊν του οχιματοσ, τα ςκαλοπάτια να ςυμπτφςςονται.    
  
Σο όχθμα κα φζρει επίςθσ θλεκτρονικό κφκλωμα παρακολοφκθςθσ των ανακλινόμενων 
ςκαλοπατιϊν μεταφοράσ των εργαηομζνων. Δια του κυκλϊματοσ αυτοφ δεν επιτρζπεται θ 
ανάπτυξθ ταχφτθτασ του οχιματοσ πζραν των 30km/h (ι τθσ μζγιςτθσ ταχφτθτασ που 
ορίηεται από τθν ιςχφουςα κάκε φορά νομοκεςία) ενϊ απαγορεφεται και θ οπιςκοπορεία 
του οχιματοσ όταν οι εργάτεσ βρίςκονται πάνω ςε αυτό. Με τα ςκαλοπάτια κατεβαςμζνα 
(πρότυπο ΕΝ 1501, όπωσ ιςχφει ςιμερα ςτθν πιο πρόςφατθ ζκδοςθ του) το θλεκτρονικό 
κφκλωμα παρακολοφκθςθσ να δίνει κατάλλθλεσ εντολζσ δια των οποίων το όχθμα να 
ςταματά. Θ απενεργοποίθςθ του παραπάνω κυκλϊματοσ δεν πρζπει να είναι εφικτι. ε 
περίπτωςθ ανάγκθσ να υπάρχει ειδικόσ διακόπτθσ εντόσ τθσ καμπίνασ ο οποίοσ να 
απενεργοποιεί τθν ανωτζρω λειτουργία, να υπάρχει όμωσ ποινι παφςθσ όλων των 
λειτουργιϊν του απορριμματοφόρου για 5 λεπτά. 

 
Θα υπάρχει πρόλθψθ για λιψθ όλων των απαραίτθτων μζτρων αςφαλοφσ λειτουργίασ και  
κάκε ειδικισ διάταξθσ για τθν αςφάλεια χειριςμοφ και λειτουργίασ.   
 
Σο όχθμα κα παραδοκεί  με  τα ακόλουκα παρελκόμενα : 

 Πλιρθσ εφεδρικόσ τροχόσ, όμοιοσ με τουσ βαςικά περιλαμβανόμενουσ, τοποκετθμζνοσ 
ςε ευχερι κζςθ. 

 ειρά εργαλείων ςε κατάλλθλθ εργαλειοκικθ που να προςδιορίηονται αναλυτικϊσ ςε 
κατάςταςθ, γρφλοσ, τάκοι κ.ά.  



 Δφο (2) τουλάχιςτον πυροςβεςτιρεσ ςφμφωνα με τον Κϊδικα Οδικισ Κυκλοφορίασ 
(Κ.Ο.Κ.) (όπωσ κα ιςχφει κατά τθν θμερομθνία ζκδοςθσ άδειασ κυκλοφορίασ του 
οχιματοσ). 

 Πλιρεσ φαρμακείο ςφμφωνα με τον Κ.Ο.Κ.  

 Σρίγωνο βλαβϊν . 

 Σα απαραίτθτα ζντυπα / τεχνικά εγχειρίδια για τθ ςυντιρθςθ, επιςκευι και καλι 
λειτουργία του οχιματοσ, ςε δφο ςειρζσ για τον κινθτιρα, το πλαίςιο και τθν 
υπερκαταςκευι ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα (κατά προτίμθςθ) ι ςε επίςθμθ μετάφραςθ 
αυτισ ι ςτθν Αγγλικι γλϊςςα, κακϊσ και αντίςτοιχα βιβλία ι ψθφιακοί δίςκοι (υλικό 
ςε θλεκτρονικι μορφι) ανταλλακτικϊν (εικονογραφθμζνα με κωδικοποίθςθ κατά το 
δυνατόν)    
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τθν προςφορά να ςυμπεριλαμβάνονται αντίγραφα ι αναφορζσ ι παραπομπζσ – κατά 
περίπτωςθ, των εγκρίςεων και των πιςτοποιθτικϊν καταςκευισ – καταλλθλότθτασ χριςθσ, 
ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι και Ελλθνικι νομοκεςία, δθλαδι : 

Με τθν προςφορά να κατατεκεί: 

 Τπεφκυνθ Διλωςθ προςκόμιςθσ κατά τθν παράδοςθ Ζγκριςθσ Σφπου για 
ολοκλθρωμζνο όχθμα βάςει των διατάξεων του άρκρου 24 τθσ οδθγίασ 2007/46/ΕΚ 
ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ τθσ ΚΤΑ 29949/1841/09 ενςωμάτωςθ οδθγίασ2007/46/ΕΚ 
όπωσ τροποποιικθκε με τον κανονιςμό (ΕΚ) αρικ. 214/2014, που κα εκδοκεί από τθν 
αρμόδια Δ/νςθ του ΤΠΟΤΡΓΕΙΟΤ ΤΠΟΔΟΜΩΝ,ΜΕΣΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΣΤΩΝ προκειμζνου 
να είναι εφικτι θ ταξινόμθςθ του οχιματοσ ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ ςχετικζσ 
διατάξεισ ,  είναι επικυμθτό να προςκομιςτεί (αν υπάρχει ιδθ), με τθν προςφορά του 
ςυμμετζχοντοσ. 

 Διλωςθ ςυμμόρφωςθσ ΕΚ  (CE) για όλθ τθν καταςκευι (υπερκαταςκευι) (ςτθν 
Ελλθνικι γλϊςςα ι επίςθμθ μετάφραςθ ςε αυτι) ςυνοδευμζνθ από  Πιςτοποιθτικό 
Εξζταςθσ Σφπου ΕΚ κατά το άρκρο 12.3.β (IX παράρτθμα) τθσ  οδθγίασ 2006/42/ΕΚ  
πρωτοτφπου όμοιο με το προςφερόμενο είδοσ  από διεκνϊσ Διαπιςτευμζνο Φορζα, με 
το οποίο  να προκφπτει και θ ςυμμόρφωςθ του προςφερόμενου οχιματοσ με το 
Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ–1501-1:2011+Α1:2015 που ειδικότερα αφορά 
απορριμματοφόρα 

 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ τουλάχιςτον 2 ζτη για το πλιρεσ όχθμα 
(θ εγγφθςθ να είναι ανεξάρτθτθ από τα προβλεπόμενα ςε οποιαδιποτε εργοςταςιακι 
εγγφθςθ και να καλφπτει, χωρίσ καμία επιπλζον επιβάρυνςθ του Αγοραςτι, τθν 
αντικατάςταςθ ι επιδιόρκωςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι φκοράσ ςυμβεί, μθ 
οφειλόμενθσ ςε κακό χειριςμό) . 

 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ αντιςκωριακισ προςταςίασ  τουλάχιςτον 3 ζτη .     

  Τπεφκυνθ διλωςθ παροχισ  ανταλλακτικϊν τουλάχιςτον για 10 ζτη. Σο διάςτθμα
 παράδοςθσ των ηθτοφμενων κάκε φορά ανταλλακτικϊν  κα είναι μικρότερο από 10 
θμζρεσ. 

 Οι προςφζροντεσ πρζπει να επιςυνάψουν υπεφθυνη δήλωςη του νόμιμου 
εκπροςϊπου του εργοςταςίου καταςκευήσ ή του επίςημου αντιπροςϊπου ςτην 
Ελλάδα ςτο οποίο θα καταςκευαςτοφν τα υλικά, (για τθν περίπτωςθ που μζροσ του 



υπό προμικεια υλικοφ κα καταςκευαςτεί από τον διαγωνιηόμενο, θ παραπάνω 
διλωςθ αφορά το υπόλοιπο π.χ. πλαίςιο), ςτθν οποία κα δθλϊνει ότι: 

α) αποδζχεται τθν εκτζλεςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ προμικειασ ςε περίπτωςθ 
κατακφρωςθσ τθσ προμικειασ ςτον διαγωνιηόμενο. 
β) κα καλφψει τον Διμο με ανταλλακτικά τουλάχιςτον επί 10 ζτθ, ακόμθ και 
απευκείασ αν αυτό κρικεί ςκόπιμο. 

 

 Τπεφκυνθ διλωςθ για τον τρόπο  αντιμετϊπιςθσ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ / service. Θ 
ανταπόκριςθ του ςυνεργείου ςυντιρθςθσ / αποκατάςταςθσ κα γίνεται το πολφ  εντόσ 
δφο (2) εργαςίμων θμερϊν από τθν εγγραφι ειδοποίθςθ περί βλάβθσ και θ ζντεχνθ 
αποκατάςταςθ το πολφ εντόσ είκοςι (20) εργαςίμων θμερϊν.                                           

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζτει ςυνεργείο επιςκευισ ( ςε απόςταςθ όχι 
μεγαλφτερθ των 100 χλμ από τον Διμο ) και να παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ και να 
εφαρμόηει ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα διαχείριςθσ πιςτοποιθμζνο κατά ISO 9001, 14001     ι 
ιςότιμα. Είτε να διακζτει ςυνεργείο ο ίδιοσ ο προμθκευτισ ι ο καταςκευαςτισ είτε  παρζχει 
τεχνικι εξυπθρζτθςθ με ςυνεργαηόμενο ςυνεργείο, κα πρζπει να αποδεικνφεται θ 
καταλλθλότθτα του ςυνεργείου ςτθν επιςκευι απορριμματοφόρων, με τθν προςκόμιςθ 
μίασ (1) τουλάχιςτον ςφμβαςθσ με Διμο, για εργαςίεσ επιςκευισ απορριμματοφόρων. 

Να κατατεθεί άδεια λειτουργίασ του ςυνεργείου ςυντήρηςησ  ςτην Ελλάδα  

Σο εργοςτάςιο καταςκευισ του ολοκλθρωμζνου οχιματοσ, κα πρζπει να : 

(α) εφαρμόηει ολοκληρωμζνο ςφςτημα διαχείριςησ κατά ISO 9001, 14001 και 45001 ι 
OHSAS 18001 ι ιςοδφναμα αυτϊν – να προςκομιςκοφν αντίγραφα πιςτοποιθτικϊν,  

 (β) ζχει παραδϊςει όμοια οχιματα ςτθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί πίνακασ 
παραδόςεων,  από τισ οποίεσ τουλάχιςτον μία ( 1 ) όμοιου εξοπλιςμοφ με τθν 
προςφερόμενθ διακζςιμθ προσ επίδειξθ – να υποβληθεί υπεφθυνη δήλωςη 

(γ) διακζτει ζμπειρο τεχνικό προςωπικό με κατάλλθλα προςόντα, τουλάχιςτον τρεισ (3) 
εξειδικευμζνοι τεχνίτεσ για τον καταςκευαςτι τθσ υπερκαταςκευισ κακϊσ επίςθσ εφόςον ο 
προςφζρων δεν είναι ο ίδιοσ καταςκευαςτισ τθσ υπερκαταςκευισ κα πρζπει να διακζτει 
τουλάχιςτον τρείσ (3) εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ, – να προςκομιςκεί ο πίνακασ εργαςίασ.  

 
14  Δείγμα 
Προκειμζνου να διαπιςτωκοφν και να αξιολογθκοφν πλθρζςτερα όλα τα λειτουργικά και 
τεχνικά ςτοιχεία κάκε προςφερόμενου είδουσ κακϊσ και θ ςυμμόρφωςι του προσ τισ 
τεχνικζσ προδιαγραφζσ, πρζπει, εφόςον απαιτθκεί από τθν Ανακζτουςα Αρχι, εντόσ δζκα 
(10) θμερϊν από τθν ζγγραφθ ειδοποίθςι τουσ οι διαγωνιηόμενοι  κα πρζπει να  επιδείξουν 
ίδιο ι όμοιο δείγμα του προςφερόμενου είδουσ  ςε τόπο που κα υποδείξουν.                     
Να υποβληθεί ςχετική υπεφθυνη δήλωςη. 
 
     
15  Εκπαίδευςη Προςωπικοφ 
 Ο προμθκευτισ οφείλει να κατακζςει πρόγραμμα εκπαίδευςθσ των εργατϊν , χειριςτϊν 
του αγοραςτι για το χειριςμό   και ςυντιρθςθ του προςφερόμενου εξοπλιςμοφ. Να 
κατατεκεί αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευςθσ (πρόγραμμα εκπαίδευςθσ προςωπικοφ, 
αρικμόσ εκπαιδευτϊν, χρθςιμοποιοφμενα εγχειρίδια και άλλα εποπτικά μζςα κ.λπ.).  



 
16   Παράδοςη Οχημάτων 
 Θ τελικι παράδοςθ του οχιματοσ κα γίνει ςτθν ζδρα του Αγοραςτι με τα ζξοδα να 
βαρφνουν τον Προμθκευτι. Σο όχθμα κα παραδοκεί με όλεσ τισ απαραίτθτεσ εγκρίςεισ, 
πιςτοποιιςεισ για τθν ζκδοςθ των πινακίδων.  
 
Ο χρόνοσ  παράδοςθσ   δεν μπορεί να είναι μεγαλφτεροσ από πζντε  (5) μήνεσ. Θα 
αξιολογηθεί ευνοϊκότερα ο μικρότεροσ χρόνοσ παράδοςησ. Να υποβληθεί ςχετική 
Τπεφθυνη Δήλωςη.   
 
17   υμπληρωματικά τοιχεία τησ Σεχνικήσ Προςφοράσ 
τθν τεχνικι προςφορά να περιλαμβάνονται πλιρθ τεχνικά ςτοιχεία και περιγραφζσ του 
προςφερόμενου εξοπλιςμοφ, ςχεδιαγράμματα ι ςχζδια από τα οποία να προκφπτουν 
ςαφϊσ τα τεχνικά ςτοιχεία και οι δυνατότθτεσ των προςφερόμενων οχθμάτων. 
 
Ο προμθκευτισ υποχρεοφται κατά τθν κατάκεςθ τθσ προςφοράσ να ςυμπεριλάβει όλα τα 
απαραίτθτα κατά τθν κρίςθ του τεχνικά φυλλάδια, κατά προτίμθςθ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα, 
και κατά τθν παράδοςθ  κωδικοποιθμζνθ λίςτα ανταλλακτικϊν 
 
 Ο Προμθκευτισ αναλαμβάνει τθν ευκφνθ να προβεί ςε οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, 
ενίςχυςθ ι και τροποποίθςθ που κα απαιτθκεί από τον τεχνικό ζλεγχο οχθμάτων από 
αρμόδια υπθρεςία του Τπουργείου Μεταφορϊν κατά τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ κυκλοφορίασ 
του οχιματοσ. 
 
κα λθφκοφν κετικά υπόψθ οι μικρότερεσ  λειτουργικζσ ενεργειακζσ και περιβαλλοντικζσ 
επιπτϊςεισ  των εκπομπϊν CO2,NOx NMHC και εκπομπϊν αιωροφμενων ςωματιδίων. 
 

 

 

  18   ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 
1. Σεχνικά Χαρακτθριςτικά  
 
Να περιλαμβάνονται πλιρεισ περιγραφικζσ πλθροφορίεσ των αναφερομζνων ςτισ 
προθγοφμενεσ παραγράφουσ και να ςυνοδεφονται από αντίςτοιχα τεχνικά φυλλάδια και 
φωτογραφίεσ για τθν καλφτερθ αντίλθψθ του οχιματοσ.  
 
2. Σόποσ Παράδοςθσ 
 
Θ παράδοςθ του οχιματοσ κα γίνει ςτο αμαξοςτάςιο τθσ Τπθρεςίασ με ευκφνθ του 
προμθκευτι, για τθν μεταφορά και τθν αςφάλειά του. 
 
3. Ζλεγχοι Παραλαβισ 
 
Μακροςκοπικόσ Ζλεγχοσ 
Σο όχθμα κα επικεωρείται για τθν επιμελθμζνθ καταςκευι, τον εξοπλιςμό, τα παρελκόμενα 
και γενικά τθ ςυμφωνία με τουσ όρουσ αυτισ τθσ προδιαγραφισ. 

 
 
 



Λειτουργικόσ Ζλεγχοσ 
Ο λειτουργικόσ ζλεγχοσ γίνεται με τθν οδιγθςθ του οχιματοσ, ςε απόςταςθ και ςυνκικεσ 
δρόμου που κα κρίνει θ Επιτροπι Παραλαβισ, κατά τθ διάρκεια του οποίου γίνεται ζλεγχοσ 
τθσ καλισ λειτουργίασ του κινθτιρα, του φωτιςμοφ, του κλειςίματοσ των κυρϊν, των 
ςυςτθμάτων κζρμανςθσ, αεριςμοφ, πζδθςθσ και γενικά όλου του εξοπλιςμοφ του 
οχιματοσ.  Μετά το τζλοσ τθσ διαδρομισ γίνεται ζλεγχοσ εξωτερικόσ του κινθτιρα για 
διαπίςτωςθ τυχόν διαρροϊν.  
 
 
4. Βιβλιογραφία 
 
Σο όχθμα πρζπει να ςυνοδεφεται με πλιρθ ςειρά βιβλίων και εγχειριδίων οδθγιϊν 
ςυντιρθςθσ λειτουργίασ, χειριςμοφ ςτθν Ελλθνικι ι Αγγλικι γλϊςςα. Αναλυτικά ζχουμε: 
 
1. Βιβλίο χριςθσ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
2. Βιβλίο ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν ςτθν Αγγλικι γλϊςςα (Workshop Manual) ςε ψθφιακι 
μορφι. 
 
 
5. Παρατθριςεισ 
 
Οτιδιποτε δεν αναφζρεται ςε αυτιν τθν τεχνικι προδιαγραφι αναλυτικά, νοείται ότι κα 
πραγματοποιθκεί ςφμφωνα με τουσ γενικά αποδεκτοφσ κανόνεσ τθσ καλισ τεχνικισ και 
ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ τθσ τεχνολογίασ, και τθν ιςχφουςα νομοκεςία ςτθν 
κατθγορία αυτι των φορτθγϊν. 
 

 

 
 

19  ΔΙΑΦΟΡΑ 

Σο φορτθγό κα παραδοκεί ςε χϊρο που κα υποδείξει θ Τπθρεςία, με τα κάτωκι 
παρελκόμενα: 

1. Εφεδρικόσ τροχόσ με λάςτιχο και αεροκάλαμο (ίδιοσ με τουσ υπολοίπουσ). 
2. ειρά ςυνικων εργαλείων και γρφλο. 
3. Πλιρεσ φαρμακείο προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
4. Σρίγωνο βλαβϊν προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
5. Ζνασ (1) πυροςβεςτιρασ ξθράσ ςκόνθσ 6 κιλϊν. 
6. Αντιολιςκθτικζσ αλυςίδεσ. 
7. Εγχειρίδιο οδθγιϊν λειτουργίασ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνο). 
8. Εγχειρίδιο οδθγιϊν ςυντιρθςθσ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνα). 
9. Βιβλία ελζγχου ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν , πλαιςίου κ.λ.π. ςτα ελλθνικά 

(μεταφραςμζνα). 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι  
τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ του ΚΣΕΟ και να φροντίςει, για τθν ζκδοςθ των 
ςχετικϊν αδειϊν και πινακίδων κυκλοφορίασ.  
τθν προςφορά των αναδόχων ςυμπεριλαμβάνονται όλα τα ζξοδα ταξινόμθςθσ, πινακίδων, 
τζλθ κυκλοφορίασ, κλπ. 
 

 



 

Λοιπέρ απαιηήζειρ για ηα μησανήμαηα ηηρ ομάδαρ Β. 

 

Σα προςφερόμενα μθχανιματα κα πρζπει να ικανοποιοφν όλουσ τουσ Ευρωπαϊκοφσ 
Κανονιςμοφσ, να φζρουν το ςιμα ςυμμορφϊςεωσ CE και να ςυνοδεφονται από 
Πιςτοποιθτικό υμβατότθτασ CE. 
Σο εργοςτάςιο καταςκευισ κα πρζπει να διακζτει Πιςτοποιθτικά Ποιότθτασ κατά ISO 

9001:2000 , ISO 14001:2015 και 45001 ι OHSAS 18001ι ιςοδφναμα και  
ο προμθκευτισ, ο οποίοσ κα είναι και υπεφκυνοσ για τθν τεχνικι υποςτιριξθ του 
μθχανιματοσ, κα πρζπει να διακζτει Πιςτοποιθτικά Ποιότθτασ κατά ISO 9001:2000, ISO 
14001:2015  ι ιςοδφναμα, τα οποία και κα υποβλθκοφν με τθν προςφορά (όροσ 
απαράβατοσ). 
Κατά τθν παράδοςι του κα ςυνοδεφεται από τθν αντίςτοιχθ Ζγκριςθ Σφπου. 
 
Για να εξαςφαλίηεται ο Διμοσ για τθν τεχνικι υποςτιριξθ, ο προμθκευτισ πρζπει επί ποινι 
αποκλειςμοφ, να κατακζςει κατάςταςθ προςωπικοφ του αρμόδιου αςφαλιςτικοφ φορζα 
από τθν οποία κα προκφπτει θ μόνιμθ ςχζςθ εργαςίασ τουλάχιςτον τριϊν ατόμων ςχετικϊν 
με τον οικονομικό φορζα, δφο (2) εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ κακϊσ και ζναν (1) υπεφκυνο 
ελζγχου ποιότθτασ τεχνικισ υποςτιριξθσ. 

Με  φροντίδα και δαπάνθ του προμθκευτι και ςε χρονικό διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των πζντε 
(5) εργάςιμων θμερϊν ( από τθν επίςθμθ ενθμζρωςι του από τον Διμο ) να αντικακιςτά κάκε 
εξάρτθμά του που κα αποδειχκεί ελαττωματικό ι κα υποςτεί βλάβθ λόγω κακισ καταςκευισ, 
ςε όλο το χρονικό διάςτθμα που ιςχφει θ εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Γ΄ ΟΜΑΓΑ     

 

Γ1. Φοπηηγό όσημα με ζύζηημα πλύζηρ κάδων  

Α.  ΕΙΑΓΩΓΗ 

κοπόσ 
Θ παροφςα τεχνικι προδιαγραφι ζχει ςκοπό να κακορίςει τισ ελάχιςτεσ απαιτιςεισ  για τθν 
προμικεια  οχιματοσ με ςφςτθμα πλφςθσ κάδων     
 
Όλεσ οι απαιτιςεισ των τεχνικϊν προδιαγραφϊν είναι ουςιϊδεισ και απαράβατεσ, θ τυχόν 
φπαρξθ απόκλιςθσ κα ςθμαίνει απόρριψθ τθσ προςφοράσ. Όπου απαίτθςθ αναφζρεται με 
τθ λζξθ «περίπου» γίνεται αποδεκτι απόκλιςθ + 5% τθσ αναφερόμενθσ τιμισ. 
 

Β. ΣΕΧΝΙΚΕ ΑΠΑΙΣΗΕΙ 
 

1.  Γενικέρ απαιηήζειρ   

Σα προςφερόμενα οχιματα (τόςο το όχθμα πλαίςιο όςο και θ υπερκαταςκευι) να είναι 

απολφτωσ καινοφργια, αμεταχείριςτα και πρόςφατθσ καταςκευισ. 

 

Να δοκοφν τεχνικά φυλλάδια/prospectus, ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα κατά προτίμθςθ ι ςτθν 

Αγγλικι, των προςφερόμενων πλαιςίων των οχθμάτων, όπου κα φαίνονται τα τεχνικά 

χαρακτθριςτικά αυτϊν. 

 
Σο ςε προμικεια καδοπλυντιριο, όπωσ  προδιαγράφεται ςτθ ςυνζχεια, κα φζρει ςιμανςθ 
CE και κα είναι ςυμμορφωμζνο με τουσ κανόνεσ τθσ τεχνικισ και τον κϊδικα οδικισ 
κυκλοφορίασ, περί νόμιμθσ κυκλοφορίασ και αςφαλοφσ οδιγθςθσ. 
Εξωτερικά κα είναι βαμμζνο με χρϊμα DUKO του πιςτολιοφ ςε δφο τουλάχιςτον ςτρϊςεισ, 
κατόπιν ςτοκαρίςματοσ, με χρϊμα άριςτθσ ποιότθτασ, με τισ απαραίτθτεσ επιγραφζσ και 
άλλα διακριτικά χαρακτθριςτικά που κα ορίςει ο Διμοσ. 
Όλοι οι παρακάτω όροι είναι απαράβατοι και θ μθ τιρθςθ τουσ επιφζρουν αποκλειςμό. 

 
2. Διδικά  σαπακηηπιζηικά 

 
 
2.1  Φορτηγό πλαίςιο – Βαςικά τεχνικά χαρακτηριςτικά 
Σο πλαίςιο πρζπει να είναι απόλυτα καινοφργιο, πρόςφατθσ ειδικά ςτιβαρισ καταςκευισ, 
από τα τελευταία μοντζλα τθσ αντίςτοιχθσ ςειράσ, τελείωσ προωκθμζνθσ οδιγθςθσ με το 
τιμόνι υδραυλικό, που κα βρίςκεται ςτο αριςτερό μζροσ. 
Σο μζγιςτο επιτρεπόμενο μικτό βάροσ του πλαιςίου πρζπει να είναι 16.000 kg.   
H ικανότθτα φόρτωςθσ του εμπρόςκιου άξονα πρζπει να είναι τουλάχιςτον 5.500 kg και 
του οπίςκιου άξονα τουλάχιςτον 10.500 kg. 

 
 
Θα φζρει δφο άξονεσ, με μεταξόνιο ζωσ 3,7 μ., και με μθχανικι ανάρτθςθ θμιελλειπτικϊν 
φφλλων, με τθλεςκοπικά αμορτιςζρ διπλισ ενεργείασ και αντιςτρεπτικι ράβδο. 
Ο εμπρόςκιοσ άξονασ κα είναι ο διευκυντιριοσ και κα φζρει μονά ελαςτικά επίςωτρα ενϊ 
ο οπίςκιοσ κα είναι ο κινθτιριοσ και κα φζρει ςφςτθμα αντιολίςκθςθσ λόγω μειωμζνθσ 
πρόςφυςθσ ( ASR ) και διπλά ελαςτικά επίςωτρα. 



Θ φόρτιςθ των αξόνων του οχιματοσ ςυμπεριλαμβανομζνων όλων των μθχανιςμϊν τθσ 
υπερκαταςκευισ δεν επιτρζπεται να είναι ανϊτερθ τθσ μεγίςτθσ επιτρεπομζνθσ φόρτιςθσ 
κατ' άξονα και ςυνολικά για το πλαίςιο. 
 
Σο αυτοκίνθτο κα φζρει τον ακόλουκο βαςικό εξοπλιςμό : 
1. Εφεδρικό τροχό πλιρθ (ηάντα και ελαςτικό) 
2. ειρά ςυνικων εργαλείων για τισ μικροβλάβεσ και τθν ςυντιρθςθ του 
3. Ζνα ( 1 ) πυροςβεςτιρα , ςφμφωνα με τον ΚΟΚ 
4. Ζνα ( 1 ) τρίγωνο βλαβϊν 
5. Ζνα ( 1 ) φαρμακείο αυτοκινιτου 
6. Σαχογράφο  
7. Βιβλία ςυντιρθςθσ και επιςκευισ - πλαιςίου και υπερκαταςκευισ . 

 
 
Σο αυτοκίνθτο πρζπει να ζχει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ και ςθμάτων για τθν 
κυκλοφορία, ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ., να είναι εφοδιαςμζνο με τουσ απαραίτθτουσ 
προβολείσ, προβλεπόμενουσ κακρζπτεσ, φωτιςτικά ςϊματα, θχθτικά ςιματα και θχθτικό 
ςφςτθμα επικοινωνίασ των εργατϊν με τον οδθγό, δφο περιςτρεφόμενουσ φάρουσ και 
θλεκτρικι εγκατάςταςθ για νυχτερινι εργαςία κ.λπ. 

 
 
2.2 ΚΙΝΗΣΗΡΑ  
 
Ο κινθτιρασ να είναι πετρελαιοκίνθτοσ, εξακφλινδροσ, με κυβιςμό από 6.000 ζωσ 7.000 cc , 
ιςχφοσ τουλάχιςτον 245 ΘΡ και ροπισ 800 Nm τουλάχιςτον, 
Θα είναι αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα κατά τθν θμερομθνία 
διεξαγωγισ του διαγωνιςμοφ, οδθγία τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, τουλάχιςτον.  
Απαραίτθτθ είναι θ προςκόμιςθ διαγραμμάτων ιςχφοσ και ροπισ ςτρζψθσ του κινθτιρα.  

 
Ο κινθτιρασ κα είναι πετρελαιοκίνθτοσ , τετράχρονοσ υδρόψυκτοσ, από τουσ γνωςτοφσ ςε 

κυκλοφορία τφπουσ νζασ αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ EURO 6, DIESEL, 4/χρονοσ,   

6/κφλινδροσ, υδρόψυκτοσ από τουσ πλζον εξελιγμζνουσ τφπουσ και άριςτθσ φιμθσ, 

μεγάλθσ κυκλοφορίασ. Θ ονομαςτικι ιςχφσ κατά DIN κα είναι τουλάχιςτον  245Hp και 

ροπήσ 800Nm. Θα διακζτει ςτροβιλοςυμπιεςτι καυςαερίων (Turbo).  

 
 

Να δοκοφν οι καμπφλεσ μεταβολισ τθσ πραγματικισ ιςχφοσ, και τθσ ροπισ ςτρζψεωσ ςε 

ςχζςθ με τον αρικμό των ςτροφϊν (επίςθμα διαγράμματα καταςκευαςτι), κακϊσ και οι 

καμπφλεσ οικονομίασ καυςίμου. Είναι επικυμθτό θ ροπι ςτρζψθσ να είναι όςο το δυνατόν 

υψθλότερθ ςτισ χαμθλότερεσ δυνατζσ ςτροφζσ του κινθτιρα και να παραμζνει επίπεδθ ςτο 

μεγαλφτερο δυνατό εφροσ ςτροφϊν. 

 

Θ εξαγωγι των καυςαερίων κα γίνεται  κατακόρυφα, πίςω από τθν καμπίνα και κατά 

προτίμθςθ από τθν δεξιά πλευρά  με μονωμζνθ ςωλινα εξάτμιςθσ και εξαγωγι που 

εμποδίηει τθν είςοδο νεροφ τθσ βροχισ. 

 

Ο κινθτιρασ με τον οποίο κα εξοπλίηεται το προςφερόμενο πλαίςιο κα διακζτει 

δευτερεφον ςφςτθμα πζδθςθσ «μθχανόφρενο»  το οποίο κα υποβοθκά  το κυρίωσ ςφςτθμα 



πζδθςθσ του οχιματοσ. Με το ςφςτθμα αυτό κα αυξάνεται θ αςφάλεια κατά τθν οδιγθςθ 

ςε κεκλιμζνο ζδαφοσ και κα βελτιϊνεται ο ζλεγχοσ του οχιματοσ με πλιρεσ φορτίο. 

Να δοκοφν τα χαρακτθριςτικά ςτοιχεία του κινθτιρα, ιτοι: . 

 Σφποσ και καταςκευαςτισ 

 Θ πραγματικι ιςχφσ , ςτον αρικμό ςτροφϊν ονομαςτικισ λειτουργίασ. 

 Θ μεγαλφτερθ ροπι ςτρζψεωσ ςτο πεδίο του αρικμοφ ςτροφϊν του. 

 Οι καμπφλεσ μεταβολισ τθσ πραγματικισ ιςχφοσ και τθσ ροπισ ςτρζψεωσ ςε ςχζςθ 

με τον αρικμό των ςτροφϊν. 

 Ο κφκλοσ λειτουργίασ (4-χρόνοσ). 

 Ο αρικμόσ και θ διάταξθ των κυλίνδρων και ο κυλινδριςμόσ  

 
2.3  ΤΣΗΜΑ ΜΕΣΑΔΟΗ   
Ο ςυμπλζκτθσ κα είναι μονόσ, ξθροφ τφπου. Σο υλικό τριβισ του δίςκου δεν κα περιζχει 

αμίαντο με αποτζλεςμα να είναι φιλικόσ προσ το περιβάλλον. 

Σο ςφςτθμα μετάδοςθσ κίνθςθσ πρζπει να αποτελείται από χειροκίνθτο κιβϊτιο ταχυτιτων 
ζξι ( 6 ) ταχυτιτων εμπροςκοπορείασ και μιασ οπιςκοπορείασ, από ςυμπλζκτθ που πρζπει 
να είναι ιςχυρισ καταςκευισ ξθροφ τφπου και διαφορικό και θμιαξόνια γνιςια του 
εργοςταςίου καταςκευισ.  
ε περίπτωςθ που κατά τον χρόνο εγγφθςθσ πάκουν ηθμιά το διαφορικό ι το κιβϊτιο 
ταχυτιτων, ο προμθκευτισ οφείλει να το αλλάξει άμεςα. 

 
 
2.4  ΤΣΗΜΑ ΠΕΔΗΗ    
Σο ςφςτθμα πεδιςεωσ πρζπει να εξαςφαλίηει απόλυτα το αυτοκίνθτο και τουσ 
επιβαίνοντεσ. 
Σο ςφςτθμα πζδθςθσ κα είναι διπλοφ κυκλϊματοσ με αζρα, ενϊ ταυτόχρονα κα διακζτει 
ςφςτθμα Αντιμπλοκαρίςματοσ Σροχϊν (Α.Β.S.), ςφςτθμα κατανομισ πίεςθσ πζδθςθσ 
ανάλογα με το φορτίο, ςτον πίςω άξονα.  
  Σο όχθμα επίςθσ κα  διακζτει  ςφςτθμα θλεκτρονικοφ ελζγχου ςτακεροποίθςθσ (Electronic 
Stability System – ESP) , και χειρόφρενο που κα επενεργεί ςτουσ πίςω τροχοφσ. 
 

To  φορτθγό πλαίςιο κα διακζτει ςτουσ εμπρόςκιουσ και οπίςκιουσ τροχοφσ, διςκόφρενα, 

ή ταμποφρα, ή ςυνδυαςμό αυτϊν ςφμφωνα με τουσ κανονιςμοφσ τθσ Ευρωπαϊκισ 

Κοινότθτασ (Οδθγία 1991/422/ΕΟΚ ι/και νεότερθ τροποποίθςθ αυτισ). Να αναφερκοφν τα 

χαρακτθριςτικά του.  Σο χειρόφρενο κα λειτουργεί με ελατθριωτό κφλινδρο φορτίου και κα 

επενεργεί ςτουσ πίςω τροχοφσ του οχιματοσ. ε περίπτωςθ βλάβθσ ςτο ςφςτθμα (απϊλεια 

πίεςθσ αζρα) τότε το όχθμα κα ακινθτοποιείται. Σο υλικό τριβισ των φρζνων δεν κα 

περιζχει αμίαντο με αποτζλεςμα να είναι φιλικό προσ το περιβάλλον. 

 
 
2.5  ΤΣΗΜΑ ΔΙΕΤΘΤΝΗ 
   Σο τιμόνι να βρίςκεται ςτο αριςτερό μζροσ του οχιματοσ και κα ζχει υδραυλικι 

υποβοικθςθ  ςφμφωνα με τθν Οδθγία 1992/62/ΕΟΚ ι/και νεότερθ τροποποίθςθ αυτισ. 

Tο τιμόνι κα διακζτει μεγάλο εφροσ ρυκμίςεων και κα μπορεί να ζρκει ςχεδόν ςε κάκετθ 

κζςθ για βολικι επιβίβαςθ και αποβίβαςθ. 

Να δοκοφν όλα τα ςτοιχεία για τισ ακτίνεσ ςτροφισ του οχιματοσ. Θ ακτίνα ςτροφισ να 

είναι θ ελάχιςτθ δυνατι.  



 

2.6   ΑΞΟΝΕ -  ΑΝΑΡΣΗΕΙ – ΕΛΑΣΙΚΑ  
Σο πλαίςιο κα είναι 2 αξόνων. Ο τφποσ τθσ ανάρτθςθσ  του εμπρόςκιου και πίςω άξονα κα 

είναι μθχανικι ανάρτθςθ θμιελλειπτικϊν φφλλων, με τθλεςκοπικά αμορτιςζρ διπλισ 

ενεργείασ και αντιςτρεπτικι ράβδο.  Να δοκεί ο τφποσ, ο καταςκευαςτισ και οι 

ικανότθτεσ αξόνων και αναρτιςεων.  

 
 

 Θ κίνθςθ κα μεταδίδεται ςτουσ οπίςκιουσ τροχοφσ (4Χ2). Ο κινθτιριοσ πίςω άξονασ  κα 

πρζπει να καλφπτει ικανοποιθτικά τισ απαιτιςεισ φόρτιςθσ για όλεσ τισ ςυνκικεσ κίνθςθσ.  

Ο κινθτιριοσ πίςω άξονασ να είναι κατά προτίμθςθ εφοδιαςμζνοσ με ςφςτθμα ASR, που 

αποτρζπει τθ διαφορά ςτροφϊν ςτουσ τροχοφσ  ςε περίπτωςθ  μειωμζνθσ πρόςφυςθσ. 

 

Σο όχθμα κα φζρει επτά ( 7 ) ελαςτικά επίςωτρα ( από δφο ςτον πίςω άξονα και από ζνα 

ςτον εμπρόσ κακϊσ και ζναν εφεδρικό )   καινοφργια (ακτινωτοφ τφπου (radial), χωρίσ 

αεροκάλαμο (tubeless), πζλματοσ αςφάλτου ι θμιτρακτερωτό, ςφμφωνα με τθν Οδθγία 

2001/43/ΕΚ ι/και νεότερθ τροποποίθςθ αυτισ και να ανταποκρίνονται ςτουσ κανονιςμοφσ 

ETRTO. 

Θ πραγματικι φόρτωςθ των αξόνων του οχιματοσ με πλιρεσ ωφζλιμο φορτίο 

περιλαμβανομζνων όλων των μθχανιςμϊν τθσ υπερκαταςκευισ, εργατϊν, καυςίμων, 

εργαλείων, ανυψωτικοφ κάδων κλπ., δεν επιτρζπεται να είναι μεγαλφτερθ από το μζγιςτο 

επιτρεπόμενο φορτίο κατ' άξονα και ςυνολικά για το πλαίςιο. 

 

Να δοκεί κατά τρόπο ςαφι ο τφποσ, ο καταςκευαςτισ και οι ικανότθτεσ αξόνων, 

αναρτιςεων και ελαςτικϊν (ςφμφωνα με τθν Οδθγία 1992/62/ΕΟΚ ι/και νεότερθ 

τροποποίθςθ αυτισ) 

 
2.7   ΚΑΜΠΙΝΑ – ΘΑΛΑΜΟ ΟΔΗΓΗΗ   
Θ καμπίνα να είναι ανακλινόμενου τφπου και τφπου καμπίνασ θμζρασ και να εδράηεται επί 

του πλαιςίου μζςω αντιδονθτικοφ ςυςτιματοσ.   

 Σο κάκιςμα του οδθγοφ κα διακζτει πνευματικι ανάρτθςθ πολλαπλϊν ρυκμίςεων και κα 

προςφζρει άνεςθ ςτον οδθγό χάρθ, με ενςωματωμζνθ ηϊνθ αςφάλειασ τριϊν ςθμείων. Σο 

όχθμα κα διακζτει   κζςθ για τον οδηγό και δφο (2) ςυνοδηγοφσ. 

κα φζρει τα ςυνικθ όργανα ελζγχου με τα αντίςτοιχα φωτεινά ςιματα, ανεμοκϊρακα από 

γυαλί SECURIT κ.λ.π. ι παρόμοιου τφπου αςφαλείασ, κερμικι μόνωςθ με επζνδυςθ από 

πλαςτικό δζρμα, δφο τουλάχιςτον θλεκτρικοφσ υαλοκακαριςτιρεσ, δφο τουλάχιςτον 

αλεξιλια ρυκμιηόμενθσ κζςθσ, δάπεδο καλυμμζνο από πλαςτικά ταπζτα, ςφςτθμα 

κζρμανςθσ με δυνατότθτα ειςαγωγισ μζςα ςτο καλαμίςκο μθ κερμαινομζνου φρζςκου 

αζρα, aircondition, πλαφονιζρα φωτιςμοφ, ρευματοδότθ για τθν τοποκζτθςθ μπαλαντζηασ 

και γενικά κάκε εξάρτθςθ ενόσ καλαμίςκου ςυγχρόνου οχιματοσ. 

Σο όχθμα κα παραδοκεί με τισ απαραίτθτεσ επιγραφζσ και άλλα διακριτικά ςθμεία που κα 

κακορίςει θ υπθρεςία. 

 



Θα φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ., κα 

είναι εφοδιαςμζνο με τουσ προβλεπόμενουσ κακρζπτεσ, φωτιςτικά θχθτικά ςιματα. 

 

Ακόμα ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι 

τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ ΚΣΕΟ και θ υπθρεςία ζκδοςθσ τθσ άδειασ 

κυκλοφορίασ. 

 
2.8  ΗΛΕΚΣΡΙΚΟ ΤΣΗΜΑ  
Σο όχθμα πρζπει να φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ και εκτόσ από τα 
βαςικά φϊτα , φϊτα ομίχλθσ και αναλάμποντα (φλασ) που προβλζπει ο Κ.Ο.Κ. να φζρει 
πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ για νυκτερινι εργαςία (φωτιςμόσ ςτα ςθμεία 
εργαςίασ) κακϊσ και εγκατάςταςθ φωτιςμοφ καμπίνασ κατά τθν είςοδο , θχθτικό ςφςτθμα 
επικοινωνίασ των εργατϊν με τον οδθγό και δφο περιςτρεφόμενουσ φάρουσ .  
Σο ανϊτερο όχθμα κα φζρει θλεκτρικι εγκατάςταςθ που κα περιλαμβάνει όλα τα φϊτα 
που προβλζπονται από τον ιςχφοντα Ν. 2696/99 περί «ΚΩΔΙΚΑ ΟΔΙΚΘ ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ» 
δθλαδι κα είναι εφοδιαςμζνο με τα προβλεπόμενα φωτιςτικά ςϊματα και θχθτικά 
ςιματα.  
 

 

2.9  Τπερκαταςκευή – Σεχνικά και λειτουργικά χαρακτηριςτικά 
Θ ςχεδίαςθ, θ διάταξθ του εξοπλιςμοφ και θ λειτουργικότθτα τθσ υπερκαταςκευισ πρζπει 
να ικανοποιοφν τθν εκτζλεςθ των παρακάτω εργαςιϊν : πλφςησ κάδων απορριμμάτων, 
χωρθτικότθτασ από 80 - 1300 λίτρα, μεταλλικϊν ι πλαςτικϊν, εςωτερικά και εξωτερικά με 
κρφο ι ηεςτό νερό και  απολφμανςθ και απολίπανςθ ταυτόχρονα με το πλφςιμο αυτϊν, 
πλφςη με πιςτόλι υψηλήσ πίεςησ, των κάδων επί του πεηοδρομίου αλλά και αυτοκινιτων, 
ςτθκαίων αςφαλείασ, αγαλμάτων κ.λ.π., και πότιςμα λουλουδιϊν και δζνδρων. 

 
 
2.9.1  Ερμάριο εξοπλιςμοφ  
ε κατάλλθλο και καλαίςκθτο ςθμείο, κατά προτίμθςθ ςτο εμπρόςκιο, τθσ υπερκαταςκευισ 
να υπάρχει ερμάριο που περιλαμβάνει όλο ι το κυριότερο εξοπλιςμό μετάδοςθσ κίνθςθσ, 
υδραυλικισ ενζργειασ κλπ. 
Σο ερμάριο αυτό  ι τα ερμάρια αυτά, ςε οποιοδιποτε ςθμείο τθσ υπερκαταςκευισ και να 
βρίςκονται να φζρουν καλαίςκθτεσ πόρτεσ με κλειδαριζσ αςφαλείασ. 

 
 
2.9.2  Δεξαμενή νεροφ 
Να αποτελείται από τρεισ ( 3 ) καλάμουσ, που εξωτερικά πρζπει να αποτελοφν ζνα ενιαίο 
ςφνολο, όπωσ επίςθσ να αποτελεί ενιαίο ςφνολο μαηί με το ερμάριο εξοπλιςμοφ και να 
φζρει εςωτερικά  αντιπαφλαςτικά διαφράγματα. 
Σο υλικό καταςκευισ τθσ, να είναι οπωςδιποτε ανοξείδωτοσ χάλυβασ, ςφμφωνα με 
προδιαγραφζσ AISI / DIN 17007, πάχουσ τουλάχιςτον δφο ( 2 ) χιλιοςτϊν . 
Κάκε κάλαμοσ πρζπει να ζχει ανκρωποκυρίδα, ςτο άνω μζροσ του .  
ε κατάλλθλο ςθμείο τθσ υπερκαταςκευισ ( ςτθ δεξιά ι/και αριςτερι πλευρά του οχιματοσ 
) να υπάρχει ςτόμιο με χειροκίνθτθ βάνα και ταχυςφνδεςμο για τθν πλιρωςθ των καλάμων 
κακαροφ νεροφ τθσ δεξαμενισ, με νερό από τα ςτόμια  υδρολθψίασ τθσ Πυροςβεςτικισ 
Τπθρεςίασ.  
Σο καθαρό νερό αποκθκεφεται / ςυλλζγεται ςε δφο ( 2 ) ιςομερείσ καλάμουσ που 
επικοινωνοφν μεταξφ τουσ και βρίςκονται ο ζνασ ςτο εμπρόςκιο μζροσ και ο άλλοσ ςτο 
οπίςκιο μζροσ τθσ δεξαμενισ νεροφ, για λόγουσ επιμεριςμοφ των βαρϊν πάνω ςτο πλαίςιο. 



το κάτω μζροσ του αγωγοφ ςφνδεςθσ των δφο καλάμων πρζπει να υπάρχει χειροκίνθτθ 
βάνα διαμζτρου τουλάχιςτον μιασ ( 1 ) ίντςασ ( NW25 ) για τθν εκκζνωςθ των.     
Πρζπει να υπάρχει ςωλινασ υπερχείλιςθσ που να καταλιγει ςτο κάλαμο πλφςθσ κάδων 
ϊςτε να αποφεφγονται οι απϊλειεσ νεροφ κατά τθν διαδρομι. 
Θ ςυνολικι χωρθτικότθτα των δφο ( 2 ) καλάμων τθσ δεξαμενισ, που περιζχουν το κακαρό 
νερό και θ οποία πρζπει, να είναι 4.000 λτρ. 
Μεταξφ των καλάμων του κακαροφ νεροφ να βρίςκεται ο κάλαμοσ ςυλλογισ του 
ακαθάρτου νεροφ ίςθσ χωρθτικότθτασ με το άκροιςμα των αντίςτοιχων του κακαροφ 
νεροφ. 
Πρζπει να υπάρχει ςωλινασ υπερχείλιςθσ που να καταλιγει ςτο κάλαμο πλφςθσ κάδων 
ϊςτε να αποφεφγονται οι απϊλειεσ νεροφ κατά τθν διαδρομι. 
Θα φζρει ςτόμιο εκκζνωςθσ, με προςαρμοςμζνθ μια ( 1 ) χειροκίνθτθ βάνα , που πρζπει να 
βρίςκεται ςτο χαμθλότερο ςθμείο του καλάμου , εξωτερικά ςτθ δεξιά πλευρά του οχιματοσ 
, διαμζτρου τουλάχιςτον τριϊν ( 3 ) ιντςϊν ( NW75 ) , για τθν εκκζνωςθ του ακακάρτου 
νεροφ με φυςικι ροι. Σο ςτόμιο εκκζνωςθσ κα διακζτει ταχυςφνδεςμο για τθν 
προςαρμογι εφκαμπτου κανάβινου ςωλινα, μικουσ  τουλάχιςτον τεςςάρων ( 4 ) m. 
Θ χωρθτικότθτα του καλάμου του ακακάρτου νεροφ τθσ δεξαμενισ πρζπει, να είναι 4.000 
λτρ αντίςτοιχθ τθσ ςυνολικισ χωρθτικότθτασ των δεξαμενϊν κακαροφ νεροφ. 

 
 
2.9.3  Θάλαμοσ πλφςησ κάδων 
Ο κάλαμοσ πλφςθσ κάδων , να βρίςκεται ςτο οπίςκιο μζροσ τθσ υπερκαταςκευισ του 
οχιματοσ , να είναι κλειςτοφ τφπου και κατάλλθλα διαμορφωμζνοσ ϊςτε να φζρει ςτόμιο 
φόρτωςθσ που να δζχεται όλουσ τουσ τυποποιθμζνουσ ( DIN 30700 / ΕΝ840:97 ) κάδουσ 
απορριμμάτων , μεταλλικϊν ι πλαςτικϊν , χωρθτικότθτασ από 80 ζωσ 1300 λτρ. 
τον πυκμζνα του να υπάρχει κυρίδα εκκζνωςθσ του εςωτερικοφ του από τα ςτερεά 
κατάλοιπα. Θ κυρίδα να φζρει ςτεγανι κφρα. 
Σο ςτόμιο φόρτωςθσ του καλάμου να καλφπτεται από πόρτα/εσ με μεταλλικό πλαίςιο και 
επζνδυςθ αλουμινίου - κατά προτίμθςθ. 
Περιμετρικά θ/οι πόρτα/εσ να ζχουν ελαςτικό παρζμβυςμα για τθν εξαςφάλιςθ τθσ 
απόλυτθσ ςτεγανότθτασ του καλάμου. 
Σο υλικό καταςκευισ του καλάμου, να είναι ανοξείδωτοσ χάλυβασ, ςφμφωνα με 
προδιαγραφζσ AISI / DIN 17007 και πάχουσ τουλάχιςτον ενόσ ( 1 ) χιλιοςτοφ. 
Θ χωρθτικότθτα του πυκμζνα του καλάμου πλφςθσ κάδων, που δεν πρζπει να είναι 
μικρότερθ των 500 λτρ. 
Ωσ βαςικό εξοπλιςμό ο κάλαμοσ πλφςθσ κα φζρει μθχανιςμό εςωτερικισ και εξωτερικισ 
πλφςθσ των κάδων, ανυψωτικό μθχανιςμό των κάδων, ςφςτθμα μεταφοράσ του ακακάρτου 
νεροφ και πίνακα ελζγχου τθσ πλφςθσ των κάδων. 

 
 
2.9.4  Μηχανιςμόσ πλφςησ  
Θα φζρει, κατάλλθλο ι κατάλλθλουσ μθχανιςμό για τθν εςωτερικι και εξωτερικι πλφςθ 
αλλά και απολφμανςθ των κάδων απορριμμάτων. 
Για τθν εςωτερική πλφςη πρζπει να υπάρχουν δφο ( 2 ) κεφαλζσ πλφςθσ, που κα φζρουν 
τουλάχιςτον πζντε ( 5 ) ακροφφςια νεροφ, θ κάκε μία και κα λειτουργοφν υποχρεωτικά με 
μοτζρ λαδιοφ. Με τθν είςοδο του κάδου κα ανυψϊνονται ϊςτε να πλθςιάηουν τον πυκμζνα 
του κάδου και κα κάνουν παλινδρομικι και περιςτροφικι κίνθςθ με ελεγχόμενθ ταχφτθτα 
περιςτροφισ. Δεν είναι αποδεκτζσ κεφαλζσ που κινοφνται μόνο με τθν πίεςθ του νεροφ. 
Για τθν εξωτερική πλφςη πρζπει να υπάρχουν, δφο κεφαλζσ με τουλάχιςτον, τζςςερα ( 4 ) 
ακροφφςια, τα οποία να είναι κατάλλθλα διατεταγμζνα εντόσ του καλάμου. 

 
 



2.9.5  Μεταφορά ακαθάρτου νεροφ 
Ο διαχωριςμόσ του ακακάρτου νεροφ από τα ςτερεά κατάλοιπα να επιτυγχάνεται με ζνα (1) 
μεταλλικό φίλτρο, τουλάχιςτον. 
Σο ακάκαρτο νερό απαλλαγμζνο από τα ςτερεά κατάλοιπα να διοχετεφεται μζςω 
φυγοκεντρικισ αντλίασ νεροφ και να ςυλλζγεται ςτο εςωτερικό του αντίςτοιχου καλάμου. 

 
 
2.9.6  Ανυψωτικόσ μηχανιςμόσ 
Φζρει εςωτερικά, υδραυλικό ανυψωτικό μθχανιςμό, κατάλλθλο για τθν ανάρτθςθ, 
ανφψωςθ και ανατροπι εντόσ του καλάμου, των προαναφερόμενων κάδων απορριμμάτων. 

 
 
2.9.7  Αντλίεσ νεροφ 
Θ υπερκαταςκευι, πρζπει να φζρει δυο ( 2 ) αντλίεσ νεροφ, ςφμφωνα με όςα 
προδιαγράφονται ςτθ ςυνζχεια . 
 
Θ αντλία για την πλφςη των κάδων, να είναι εμβολοφόρα με απόδοςθ τουλάχιςτον 100 
λτρ.α.λ παροχι ςε πίεςθ 150 bar και να είναι τοποκετθμζνθ ςε ειδικό ερμάριο ι ςτο 
ερμάριο εξοπλιςμοφ. 
Να προςκομιςτεί, με ποινή αποκλειςμοφ, τεχνικό ζντυπο που κα περιζχει τουλάχιςτον 
διάγραμμα ι πίνακα των αποδόςεϊν τθσ. 
Θ αντλία πρζπει να φζρει βαλβίδα ανακοφφιςθσ για τθν αποφυγι υπερπίεςθσ και 
μανόμετρο για τον ζλεγχο τθσ πίεςθσ.  
Θα φζρει απαραίτθτα, περιςςότερα του ενόσ, φίλτρα νεροφ που κα βρίςκονται ςτθ γραμμι 
άντλθςθσ του κακαροφ νεροφ , τα οποία κα ζχουν τθν δυνατότθτα να ελεγχκοφν ι να 
αντικαταςτακοφν. 
Θα υπάρχει πίνακασ ελζγχου μζςα ςτο κάλαμο οδιγθςθσ απϋ όπου κα γίνεται και θ 
ςφμπλεξθ και θ αποςφμπλεξθ τθσ εμβολοφόρασ αντλίασ. 
H εμβολοφόρα αντλία κα κινείται από υδραυλικό κινθτιρα. 
Θα τροφοδοτεί με νερό, εκτόσ του μθχανιςμοφ πλφςθσ, κατόπιν κατάλλθλων χειριςμϊν, τθν 
εκτυλίκτρια με ελαςτικό ςωλινα και πιςτόλι υψθλισ πίεςθσ για διάφορεσ άλλεσ εργαςίεσ. 
Θ αντλία για την αναρρόφηςη και μεταφορά του χρηςιμοποιημζνου νεροφ κα είναι 
φυγοκεντρικι με απόδοςθ τουλάχιςτον 500 λτρ.α.λ ςε μανομετρικό φψοσ 10 μτρ., και κα 
κινείται από υδραυλικό κινθτιρα ανεξάρτθτα απο τισ άλλεσ αντλίεσ. 
Να προςκομιςτεί, με ποινή αποκλειςμοφ, τεχνικό ζντυπο που κα περιζχει τουλάχιςτον 
διάγραμμα ι πίνακα των αποδόςεων τθσ. 
Θ ζναρξθ και θ παφςθ λειτουργίασ τθσ κα ελζγχεται - κατά προτίμθςθ με ιδιαίτερο 
αυτοματιςμό, χωρίσ τθν επζμβαςθ του χειριςτι. 

 
 
2.9.8  Χειριςμόσ υπερκαταςκευήσ - Γενικά 
Θ κίνθςθ όλων των αντλιϊν νεροφ και όλου του υδραυλικοφ ςυςτιματοσ κα γίνεται μζςω 
αντλίασ ι αντλιϊν λαδιοφ, που παίρνει /ουν κίνθςθ απ’ ευκείασ από το ΡΣΟ του κινθτιρα 
του αυτοκινιτου πλαιςίου. 
τθ δεξιά εξωτερικι πλευρά του καλάμου πλφςθσ, κα υπάρχει ο πίνακασ χειριςμοφ των 
λειτουργιϊν του καλάμου πλφςθσ τθσ υπερκαταςκευισ . 
Απαραίτθτα κα φζρει χρονοδιακόπτθ που κα επιτρζπει τθν ρφκμιςθ τθσ διάρκειασ του 
χρόνου πλφςθσ ςε ςχζςθ με τον βακμό ρφπανςθσ των κάδων. 
Επίςθσ, κα υπάρχει πίνακασ ελζγχου, μερικϊν λειτουργιϊν τθσ υπερκαταςκευισ, μζςα ςτο 
κάλαμο οδιγθςθσ . 
Θα φζρει υδραυλικό χειριςτιριο, με χειρομοχλό για τον ζλεγχο του ανυψωτικοφ 
μθχανιςμοφ. 



Ο μθχανιςμόσ ανφψωςθσ να είναι με βραχίονεσ και χτζνα για τουσ κάδουσ των 80 - 1300 
λίτρων, μεταλλικϊν ι πλαςτικϊν, ςφμφωνα με τθν τυποποίθςθ DIN 30700 και EN840:97. 
Για το εξωτερικό πλφςιμο να υπάρχει θ δυνατότθτα να  γίνεται ταυτόχρονα και αυτόματα 
με το εςωτερικό πλφςιμο και ςτο ίδιο χρονικό διάςτθμα χωρίσ να επθρεάηεται θ πίεςθ και θ 
παροχι του νεροφ από τα ακροφφςια του εςωτερικοφ πλυςίματοσ ι να διακόπτεται θ 
λειτουργία του εξωτερικοφ πλυςίματοσ εφόςον το επικυμεί ο χειριςτισ. 
Θ απολφμανςθ και θ απορρφπανςθ των κάδων να επιτυγχάνεται με ειδικό υγρό που να 
βρίςκεται ςε ανοξείδωτθ  δεξαμενι, χωρθτικότθτασ τουλάχιςτον 30  λίτρων.  
Θ ροι του υγροφ να είναι ρυκμιηόμενθ και να αναμιγνφεται κατά τθν διάρκεια πλφςθσ των 
κάδων με το κακαρό νερό. 

 
 
2.9.9  Βαςικόσ βοηθητικόσ εξοπλςιμόσ  
Σο όχθμα κα παραδίδεται με τον εξισ βαςικό εξοπλιςμό : 
 
1 ζνα (1) ελαςτικό ςωλινα υψθλισ πίεςθσ μικουσ (15) μ., που να καταλιγει ςε ζνα 

(1) πιςτόλι υψθλισ πίεςθσ. Ο ςωλινασ να τυλίγεται ςε χειροκίνθτθ εκτυλίκτρια, 
2 ζνα (1) κανάβινο ςωλινα μικουσ (5) μ., με ταχυςυνδζςμουσ για τθν πλιρωςθ των 

καλάμων  κακαροφ νεροφ τθσ υδατοδεξαμενισ από τα ςτόμια τθσ 
Πυροςβεςτικισ Τπθρεςίασ, 

3 ζνα (1) εφκαμπτο κανάβινο ςωλινα, μικουσ (5) μ., για τθν εκκζνωςθ του καλάμου 
του  χρθςιμοποιθμζνου νεροφ, 

4 δείκτθσ ςτάκμθσ κακαροφ νεροφ, εφκολα ορατό ςτο πίςω μζροσ τθσ 
υπερκαταςκευισ εντόσ  του πίνακα ελζγχου, 

5 ςκάλεσ ανάβαςθσ ςτθν υπερκαταςκευι, 
6 ςτο επάνω και πίςω μζροσ τθσ υπερκαταςκευισ να είναι τοποκετθμζνοι δυο (2) 
 περιςτρεφόμενοι φάροι, δεξιά και αριςτερά χρϊματοσ πορτοκαλί, 
7  ζνασ (1) ακόμθ περιςτρεφόμενοσ φάροσ να είναι τοποκετθμζνοσ επάνω ςτο 

εμπρόςκιο μζροσ  τθσ υπερκαταςκευισ , χρϊματοσ πορτοκαλί, 
8 ςτο πίςω μζροσ τθσ υπερκαταςκευισ να υπάρχει προβολζασ λευκοφ φωτόσ για 

νυχτερινι εργαςία και να υπάρχει εγκατάςταςθ φωτιςμοφ ( ςτοπ, πορείασ, φλασ ) 
αριςτερά και δεξιά, όπωσ επίςθσ τρίγωνο βραδυπορείασ και ανακλαςτικζσ 
ερυκροκίτρινεσ λωρίδεσ . 

 
 
2.9.10  Θζρμανςη καθαροφ νεροφ 
Θα διακζτει κατάλλθλο εξοπλιςμό ( λζβθτα και καυςτιρα ) κζρμανςθσ του νεροφ, με ικανι 
ιςχφ και θλεκτρικό ςφςτθμα χαμθλισ τάςθσ των 24 V, για τθν ομαλι λειτουργία τθσ 
υπερκαταςκευισ. 

 
 

3. Σεσνική αξία ( Λειηοςπγικόηηηα, αποδοηικόηηηα και αζθάλεια ) 
 
Για τθν αξιολόγθςθ του βακμοφ λειτουργικότθτασ και αποδοτικότθτασ  λαμβάνονται υπόψθ 
θ χωρθτικότθτα του κακαροφ νεροφ και κάκε πικανι επιπλζον υπερκάλυψθ απαίτθςθσ ςε 
εξοπλιςμό ενϊ για τθν αξιολόγθςθ τθσ αςφάλειασ κα  λθφκοφν υπόψθ θ τιρθςθ διαφόρων 
ευρωπαϊκϊν προτφπων ( ΕΝ ) και οι αςφαλιςτικζσ διατάξεισ του. 

 
 
 
 
 



 
4. Ποιόηηηα και καηαλληλόηηηα 
  

τθν προςφορά να ςυμπεριλαμβάνονται αντίγραφα ι αναφορζσ ι παραπομπζσ – κατά 
περίπτωςθ, των εγκρίςεων και των πιςτοποιθτικϊν καταςκευισ – καταλλθλότθτασ χριςθσ, 
ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι και Ελλθνικι νομοκεςία, δθλαδι :  
 
Με τθν προςφορά να κατατεκεί: 
 

 ζγκριςη τφπου του Τπουργείου Μεταφορϊν για τθν κυκλοφορία του οχιματοσ, 
ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ του Κανονιςμοφ (ΕΕ) 2018/858 όπωσ αυτόσ ιςχφει από 
01/09/2020 .  
 

 δήλωςη ςυμμόρφωςησ ΕΚ, ςφμφωνα με τισ βαςικζσ απαιτιςεισ υγείασ και 
αςφάλειασ ( ΠΔ 57/2010 ) - ςιμανςθ CE.  

 

 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ τουλάχιςτον 1 ζτουσ για το πλιρεσ 
όχθμα (θ εγγφθςθ να είναι ανεξάρτθτθ από τα προβλεπόμενα ςε οποιαδιποτε 
εργοςταςιακι εγγφθςθ και να καλφπτει, χωρίσ καμία επιπλζον επιβάρυνςθ του 
Αγοραςτι, τθν αντικατάςταςθ ι επιδιόρκωςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι φκοράσ 
ςυμβεί, μθ οφειλόμενθσ ςε κακό χειριςμό) . 

 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ αντιςκωριακισ προςταςίασ  τουλάχιςτον 3 ζτη .     

  Τπεφκυνθ διλωςθ παροχισ  ανταλλακτικϊν τουλάχιςτον για 10 ζτη. Σο διάςτθμα 
παράδοςθσ των ηθτοφμενων κάκε φορά ανταλλακτικϊν  κα είναι μικρότερο από 10 
θμζρεσ. 

 Οι προςφζροντεσ πρζπει να επιςυνάψουν υπεφθυνη δήλωςη του νόμιμου 
εκπροςϊπου του εργοςταςίου καταςκευήσ ή του επίςημου αντιπροςϊπου ςτην 
Ελλάδα ςτο οποίο θα καταςκευαςτοφν τα υλικά, (για τθν περίπτωςθ που μζροσ 
του υπό προμικεια υλικοφ κα καταςκευαςτεί από τον διαγωνιηόμενο, θ παραπάνω 
διλωςθ αφορά το υπόλοιπο π.χ. πλαίςιο), ςτθν οποία κα δθλϊνει ότι: 

α) αποδζχεται τθν εκτζλεςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ προμικειασ ςε περίπτωςθ 
κατακφρωςθσ τθσ προμικειασ ςτον διαγωνιηόμενο. 
β) κα καλφψει τον Διμο με ανταλλακτικά τουλάχιςτον επί 10 ζτθ, ακόμθ και 
απευκείασ αν αυτό κρικεί ςκόπιμο. 
γ)ζχει παραδϊςει όμοια οχιματα ςτθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί πίνακασ 
παραδόςεων,  από τισ οποίεσ τουλάχιςτον μία ( 1 ) όμοιου εξοπλιςμοφ με τθν 
προςφερόμενθ διακζςιμθ προσ επίδειξθ – να υποβληθεί υπεφθυνη δήλωςη 

 

 Τπεφκυνθ διλωςθ για τον τρόπο  αντιμετϊπιςθσ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ / 
service. Θ ανταπόκριςθ του ςυνεργείου ςυντιρθςθσ / αποκατάςταςθσ κα 
γίνεται το πολφ  εντόσ δφο (2) εργαςίμων θμερϊν από τθν εγγραφι 
ειδοποίθςθ περί βλάβθσ και θ ζντεχνθ αποκατάςταςθ το πολφ εντόσ είκοςι 
(20) εργαςίμων θμερϊν.                                                       
 

 Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζτει ςυνεργείο επιςκευισ ( ςε απόςταςθ 
όχι μεγαλφτερθ των 100 χλμ από τον Διμο ) και να παρζχει τεχνικι 
εξυπθρζτθςθ και να εφαρμόηει ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα διαχείριςθσ 
πιςτοποιθμζνο κατά ISO 9001, 14001  και 45001 ι OHSAS 18001   ι ιςότιμα. 
Είτε διακζτει ςυνεργείο ο ίδιοσ ο προμθκευτισ ι ο καταςκευαςτισ είτε  



παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ με ςυνεργαηόμενο ςυνεργείο, κα πρζπει να 
αποδεικνφεται θ καταλλθλότθτα του ςυνεργείου ςτθν επιςκευι 
απορριμματοφόρων, με τθν προςκόμιςθ μίασ (1) τουλάχιςτον ςφμβαςθσ με 
Διμο, για εργαςίεσ επιςκευισ απορριμματοφόρων. Να κατατεθεί άδεια 
λειτουργίασ του ςυνεργείου ςυντήρηςησ  ςτην Ελλάδα  

 
Σο εργοςτάςιο καταςκευισ του ολοκλθρωμζνου οχιματοσ, κα πρζπει να :  
 
(α) εφαρμόηει ολοκληρωμζνο ςφςτημα διαχείριςησ κατά ISO 9001, 14001 και ΕΛΟΣ 18001 
– να προςκομιςκοφν αντίγραφα πιςτοποιθτικϊν,  
(β) ζχει παραδϊςει όμοια ι παρόμοια οχιματα ςτθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί 
πίνακασ παραδόςεων και  
(γ) διακζτει ζμπειρο τεχνικό προςωπικό με κατάλλθλα προςόντα, τουλάχιςτον δζκα ( 10 ) 
εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ κατά μ.ο., τθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί πίνακασ 
εργαςίασ.  

 
 
 
 

5. Παπάδοζη, εγγύηζη, ηεσνική ςποζηήπιξη 
 
Θ προκεςμία παράδοςθσ, ορίηεται ςε εκατόν ογδόντα ( 180 ) ημζρεσ, από τθν θμερομθνία 
υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ ενϊ ωσ τόποσ παράδοςθσ, ορίηεται το αμαξοςτάςιο του Διμου. 
Κατά τθν παράδοςθ του οχιματοσ, ο προμθκευτισ οφείλει να προςκομίςει τεχνικά 
εγχειρίδια λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
 
Θ εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ δϊδεκα ( 12 ) μηνϊν, τουλάχιςτον, κα ιςχφει από τθν 
θμερομθνία τθσ παραλαβισ.  
 
Με δικι του φροντίδα και δαπάνθ και ςε χρονικό διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των πζντε ζωσ 
δζκα (5~10) εργάςιμων θμερϊν ( από τθν επίςθμθ ενθμζρωςι του από τον Διμο ) να 
αντικακιςτά κάκε εξάρτθμά του που κα αποδειχκεί ελαττωματικό ι κα υποςτεί βλάβθ λόγω 
κακισ καταςκευισ, ςε όλο το χρονικό διάςτθμα που ιςχφει θ εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ. 
 
Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζτει ςυνεργείο επιςκευισ ςε απόςταςθ όχι 
μεγαλφτερθ των  100 χλμ., από τθν ζδρα του Διμου και να παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ 
και να εφαρμόηει ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα διαχείριςθσ πιςτοποιθμζνο κατά ISO 9001, 
14001 και ΕΛΟΣ 18001 ι άλλα ιςότιμα.  
 
Ο προμθκευτισ υποχρεοφται κατά τθν κατάκεςθ τθσ προςφοράσ να ςυμπεριλάβει όλα τα 
απαραίτθτα κατά τθν κρίςθ του τεχνικά φυλλάδια, κατά προτίμθςθ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα, 
με ιδιαίτερθ μνεία για κωδικοποιθμζνθ λίςτα ανταλλακτικϊν και να δθλϊςει ότι 
αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ να εκπαιδεφςει με δικι του δαπάνθ το τεχνικό προςωπικό 
του Διμου ( τουλάχιςτον 2 άτομα ) ςτον χειριςμό και τθν ςυντιρθςθ. 

 
 
 
 
 
 
 



  6  ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 
1. Σεχνικά Χαρακτθριςτικά  
 
Να περιλαμβάνονται πλιρεισ περιγραφικζσ πλθροφορίεσ των αναφερομζνων ςτισ 
προθγοφμενεσ παραγράφουσ και να ςυνοδεφονται από αντίςτοιχα τεχνικά φυλλάδια και 
φωτογραφίεσ για τθν καλφτερθ αντίλθψθ του οχιματοσ.  
 
2. Σόποσ Παράδοςθσ 
 
Θ παράδοςθ του οχιματοσ κα γίνει ςτο αμαξοςτάςιο τθσ Τπθρεςίασ με ευκφνθ του 
προμθκευτι, για τθν μεταφορά και τθν αςφάλειά του. 
 
3. Ζλεγχοι Παραλαβισ 
 
Μακροςκοπικόσ Ζλεγχοσ 
Σο όχθμα κα επικεωρείται για τθν επιμελθμζνθ καταςκευι, τον εξοπλιςμό, τα παρελκόμενα 
και γενικά τθ ςυμφωνία με τουσ όρουσ αυτισ τθσ προδιαγραφισ. 

 
 
Λειτουργικόσ Ζλεγχοσ 
Ο λειτουργικόσ ζλεγχοσ γίνεται με τθν οδιγθςθ του οχιματοσ, ςε απόςταςθ και ςυνκικεσ 
δρόμου που κα κρίνει θ Επιτροπι Παραλαβισ, κατά τθ διάρκεια του οποίου γίνεται ζλεγχοσ 
τθσ καλισ λειτουργίασ του κινθτιρα, του φωτιςμοφ, του κλειςίματοσ των κυρϊν, των 
ςυςτθμάτων κζρμανςθσ, αεριςμοφ, πζδθςθσ και γενικά όλου του εξοπλιςμοφ του 
οχιματοσ.  Μετά το τζλοσ τθσ διαδρομισ γίνεται ζλεγχοσ εξωτερικόσ του κινθτιρα για 
διαπίςτωςθ τυχόν διαρροϊν.  
 
4. Βιβλιογραφία 
 
Σο όχθμα πρζπει να ςυνοδεφεται με πλιρθ ςειρά βιβλίων και εγχειριδίων οδθγιϊν 
ςυντιρθςθσ λειτουργίασ, χειριςμοφ ςτθν Ελλθνικι ι Αγγλικι γλϊςςα. Αναλυτικά ζχουμε: 
 
1. Βιβλίο χριςθσ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
2. Βιβλίο ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν ςτθν Αγγλικι γλϊςςα (Workshop Manual) ςε ψθφιακι 
μορφι. 
 
5. Παρατθριςεισ 
 
Οτιδιποτε δεν αναφζρεται ςε αυτιν τθν τεχνικι προδιαγραφι αναλυτικά, νοείται ότι κα 
πραγματοποιθκεί ςφμφωνα με τουσ γενικά αποδεκτοφσ κανόνεσ τθσ καλισ τεχνικισ και 
ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ τθσ τεχνολογίασ, και τθν ιςχφουςα νομοκεςία ςτθν 
κατθγορία αυτι των φορτθγϊν. 

 
 
 
 
 
 
 
 



7  ΔΙΑΦΟΡΑ 

Σο φορτθγό κα παραδοκεί ςε χϊρο που κα υποδείξει θ Τπθρεςία, με τα κάτωκι 
παρελκόμενα: 

1. Εφεδρικόσ τροχόσ με λάςτιχο και αεροκάλαμο (ίδιοσ με τουσ υπολοίπουσ). 
2. ειρά ςυνικων εργαλείων και γρφλο. 
3. Πλιρεσ φαρμακείο προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
4. Σρίγωνο βλαβϊν προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
5. Ζνασ (1) πυροςβεςτιρασ ξθράσ ςκόνθσ 6 κιλϊν. 
6. Αντιολιςκθτικζσ αλυςίδεσ. 
7. Εγχειρίδιο οδθγιϊν λειτουργίασ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνο). 
8. Εγχειρίδιο οδθγιϊν ςυντιρθςθσ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνα). 
9. Βιβλία ελζγχου ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν , πλαιςίου κ.λ.π. ςτα ελλθνικά 

(μεταφραςμζνα). 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι  
τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ του ΚΣΕΟ και να φροντίςει, για τθν ζκδοςθ των 
ςχετικϊν αδειϊν και πινακίδων κυκλοφορίασ.  
τθν προςφορά των αναδόχων ςυμπεριλαμβάνονται όλα τα ζξοδα ταξινόμθςθσ, πινακίδων, 
τζλθ κυκλοφορίασ, κλπ. 

 
 
 
 
Λοιπέρ απαιηήζειρ για ηα μησανήμαηα ηηρ ομάδαρ Γ. 

 

Σα προςφερόμενα μθχανιματα κα πρζπει να ικανοποιοφν όλουσ τουσ Ευρωπαϊκοφσ 
Κανονιςμοφσ, να φζρουν το ςιμα ςυμμορφϊςεωσ CE και να ςυνοδεφονται από Διλωςθ 
υμμόρφωςθσ CE 
 
Σο εργοςτάςιο καταςκευισ κα πρζπει να διακζτει Πιςτοποιθτικά Ποιότθτασ κατά ISO 
9001:2000 και ISO 14001:2015 ι ιςοδφναμα και ο προμθκευτισ, ο οποίοσ κα είναι και 
υπεφκυνοσ για τθν τεχνικι υποςτιριξθ του μθχανιματοσ, κα πρζπει να διακζτει 
Πιςτοποιθτικά Ποιότθτασ κατά ISO 9001:2000, ISO 14001:2015 και OHSAS 18001:2007 ι 
ιςοδφναμα, τα οποία και κα υποβλθκοφν με τθν προςφορά (όροσ απαράβατοσ). 
 
Κατά τθν παράδοςι του κα ςυνοδεφεται από τθν αντίςτοιχθ Ζγκριςθ Σφπου. 
Για να εξαςφαλίηεται ο Διμοσ για τθν τεχνικι υποςτιριξθ, ο προμθκευτισ πρζπει επί ποινι 
αποκλειςμοφ, να κατακζςει κατάςταςθ προςωπικοφ του αρμόδιου αςφαλιςτικοφ φορζα 
από τθν οποία κα προκφπτει θ μόνιμθ ςχζςθ εργαςίασ τουλάχιςτον δζκα ατόμων ςχετικϊν 
με τον οικονομικό φορζα, τουλάχιςτον δφο (2) εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ κακϊσ και ζναν (1) 
υπεφκυνο ελζγχου ποιότθτασ τεχνικισ υποςτιριξθσ. 

  



Γ΄ ΟΜΑΓΑ     

Γ1.  ΟΥΗΜΑ ΒΤΣΙΟΦΟΡΟ ΜΔΣΑΥΔΙΡΙΜΔΝΟ      

 

1. ΓΔΝΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ  

Θ παροφςα τεχνικι προδιαγραφι, αναφζρεται ςτθν προμικεια ενόσ και μεταχειριςμζνου  

διαξονικοφ φορτθγοφ αυτοκινιτου  βιοτυοφόρου  μικτοφ φορτίου  18 τν (4x2) , το οποίο κα 

χρθςιμοποιθκεί για τισ ανάγκεσ του Διμου Παιονίασ.  

Σα ςτοιχεία που ηθτοφνται από τθν παροφςα μελζτθ (τεχνικι ζκκεςθ, τεχνικζσ 

προδιαγραφζσ, κλπ) κεωροφνται και ουςιϊδθ και απαράβατα με ποινι ακυρότθτασ, εκτόσ 

αν αναφζρεται ότι αποτελοφν προτίμθςθ ι επικυμία. 

Θα πρζπει να είναι ευφιμωσ γνωςτοφ καταςκευαςτι, τελευταίασ τεχνολογίασ, ευρζωσ 
διαδεδομζνο ςτθ χϊρα μασ και ικανό για να καλφψει τισ επιχειρθςιακζσ ανάγκεσ του 
Διμου. 
 
Σο φορτθγό κα πλθροί όλουσ τουσ όρουσ του ΚΟΚ και τισ ςφγχρονεσ οδθγίεσ τθσ 
Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ νόμιμθ κυκλοφορία του και θ αςφαλισ 
λειτουργία του. Επί ποινι αποκλειςμοφ (να κατατεκεί Τπεφκυνθ Διλωςθ), ο προμθκευτισ 
αναλαμβάνει τισ διαδικαςίεσ και επιβαρφνεται  τα ζξοδα για τθν ζκδοςθ τθσ μεμονωμζνθσ 
ζγκριςθσ τφπου του πλιρουσ οχιματοσ, θ οποία κα πρζπει να το ςυνοδεφει κατά τθν 
παράδοςι του ςτισ εγκαταςτάςεισ του Διμου. 

 

 

2.   ΔΙΓΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ 

2.1 ΟΧΗΜΑ 

2.1.1 ΓΕΝΙΚΑ: 
Σο πλαίςιο κα είναι μεταχειριςμζνο όχι παλαιότερο των 10 ετϊν ,  από τα τελευταία 
μοντζλα τθσ αντίςτοιχθσ ςειράσ, ευρζοσ κυκλοφοροφντα ςτθν Ελλάδα, μικτοφ φορτίου        
18 ton. τουλάχιςτον. 
 
Με το αυτοκίνθτο κα παραδοκοφν και τα πιο κάτω παρελκόμενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλιρθ, τοποκετθμζνο ςε αςφαλζσ μζροσ του αυτοκινιτου. 
-ειρά ςυνικων εργαλείων που κα προςδιορίηονται ακριβϊσ. 
-Πυροςβεςτιρεσ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ 
-Πλιρεσ φαρμακείο ςφμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. 
-Σρίγωνο βλαβϊν 
-Βιβλία ςυντιρθςθσ  
 
 
 

Θα φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ., κα 

είναι εφοδιαςμζνο με τουσ προβλεπόμενουσ κακρζπτεσ, φωτιςτικά θχθτικά ςιματα. 



Οι διαςτάςεισ γενικά του φορτθγοφ, τα βάρθ κατά άξονα και τα υπόλοιπα καταςκευαςτικά 
ςτοιχεία αυτοφ κα πλθροφν τισ κείμενεσ ςχετικζσ διατάξεισ ϊςτε να είναι δυνατι θ 
κυκλοφορία αυτοφ, βάςει νόμιμθσ άδειασ κυκλοφορίασ και για ωφζλιμο φορτίο το 
οριηόμενο με τθν προςφορά . Όλα τα ςυςτιματα του οχιματοσ κα πρζπει να ςφμφωνα με 
τισ ιςχφουςεσ Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ-πρότυπα και τθν ςχετικι εκνικι νομοκεςία. 

 

ΑΠΟΚΛΙΕΙ 

Όλεσ οι απαιτιςεισ των τεχνικϊν προδιαγραφϊν είναι ουςιϊδεισ και απαράβατεσ, θ τυχόν 

φπαρξθ απόκλιςθσ κα ςθμαίνει απόρριψθ τθσ προςφοράσ. Όπου θ απαίτθςθ αναφζρεται 

με τθ λζξθ «περίπου» γίνεται αποδεκτι απόκλιςθ + 5% τθσ αναφερόμενθσ τιμισ. 

 

2.1.2 ΠΛΑΙΙΟ :  
Σο προσ προμικεια πλαίςιο κα είναι μεταχειριςμζνο,  γνωςτοφ και εφφθμου εργοςταςίου, 
εκ των πλζον εξελιγμζνων τεχνολογικά τφπων. Θα είναι διαξονικό με κίνθςθ ςτον οπίςκιο 
άξονα (4Χ2), με ιπποδφναμθ τουλάχιςτον 290 ΘΡ, μικτό βάροσ 18.000 κιλά  και ωφζλιμο 
φορτίο επί πλαιςίου τουλάχιςτον 11.500 κιλά, κατάλλθλο για τοποκζτθςθ υπερκαταςκευισ 
βυτίου νεροφ . 
 
Να δοκεί το ωφζλιμο φορτίο του πλιρουσ οχιματοσ (πλαίςιο + υπερκαταςκευι), το οποίο 
κα πρζπει να είναι τουλάχιςτον 9.5 ton. αν ωφζλιμο φορτίο του πλιρουσ οχιματοσ 
κεωρείται το υπόλοιπο που μζνει μετά τθν από το ολικό μικτό επιτρεπόμενο φορτίο (Perm. 
Gross Weight) αφαίρεςθ του ιδίου νεκροφ βάρουσ, ςτο οποίο περιλαμβάνεται θ καμπίνα 
οδιγθςθσ, το προςωπικό δφο ατόμων (οδθγόσ και ςυνοδθγόσ), το βάροσ μιςοφ ρεηερβουάρ 
καυςίμου, ο εφεδρικόσ τροχόσ, τα εργαλεία ςυντιρθςθσ και όλθ γενικά θ υπερκαταςκευι 
του οχιματοσ. 
Σο πλαίςιο κα είναι βαριάσ και ενιςχυμζνθσ καταςκευισ τφπου ςκάλασ, από δφο 
μορφοδοκοφσ με εγκάρςιεσ διαδοκίδεσ, με διπλοφσ τουσ πίςω τροχοφσ και ιςχυρό ςφςτθμα 
ανάρτθςθσ. 
Σο μεταξόνιο επικυμείται να είναι το μικρότερο δυνατό για τθν καλι ευελιξία του 
οχιματοσ. 
Με τισ προςφορζσ που κα υποβλθκοφν κατά τον διαγωνιςμό πρζπει να δοκοφν απαραίτθτα 
και μάλιςτα κατά τρόπο ςαφι και υπεφκυνο τα παρακάτω τεχνικά ςτοιχεία και 
πλθροφορίεσ: 
- Εργοςτάςιο καταςκευισ του πλαιςίου του αυτοκινιτου, ο τφποσ και το ζτοσ καταςκευισ 
αυτοφ. 
Διαςτάςεισ αυτοκινιτου: 
- Μεταξόνιο, μετατρόχιο 
- Μζγιςτο πλάτοσ, μζγιςτο μικοσ , μζγιςτο φψοσ (χωρίσ φορτίο) 
- Ελάχιςτο ελεφκερο φψοσ από οριηόντιο ζδαφοσ 
- Βάρθ πλαιςίου και αμαξϊματοσ 
- Ανϊτατο επιτρεπόμενο, για το πλαίςιο, μικτό βάροσ (GROSS WEIGHT) 
- Κδιο (νεκρό) βάροσ του πλαιςίου με το καλαμίςκο του οδθγοφ. 
- Σο κακαρό ωφζλιμο φορτίο 
- Θ ικανότθτα φόρτιςθσ του μπροςτινοφ και του πίςω άξονα. 
 
 
 
 



2.1.3  ΚΙΝΗΣΗΡΑ : 
Πετρελαιοκινθτιρασ κα είναι νζασ αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ EURO 5 , υδρόψυκτοσ, 
κυλινδριςμοφ κινθτιρα περίπου 6.500 κυβικϊν εκατοςτϊν και ιςχφοσ τουλάχιςτον 290 ΘΡ, 
ϊςτε να διαςφαλίηεται θ καλφτερθ αναλογία οικονομίασ καυςίμου και αποδοτικότθτασ.  
Να διακζτει ςυςτιματα υπερπλιρωςθσ turbo και ενδιάμεςθσ ψφξθσ intercooler, 
οποιοδιποτε άλλο ςφςτθμα προθγμζνθσ τεχνολογίασ που αφορά τον ζλεγχο και τθν 
λειτουργία του κινθτιρα κα αξιολογθκεί ανάλογα. Να γίνει πλιρθσ περιγραφι, υλικά 
καταςκευισ του κινθτιρα, επιπλζον ςυςτιματα, κτλ. 
Επικυμθτι θ φπαρξθ μθχανόφρενου ι βαλβιδόφρενου προθγμζνθσ τεχνολογίασ, να γίνει 
περιγραφι του τρόπου λειτουργίασ του. 
 Θα πρζπει να ικανοποιεί τισ ιςχφουςεσ Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ για τθν εκπομπι καυςαερίων 
Euro 5, κακϊσ και τισ αντίςτοιχεσ για το κόρυβο.  
Με τθν προςφορά να κατατεκοφν και τα αντίςτοιχα διαγράμματα ροπισ και ιςχφοσ ςε 
ςυνάρτθςθ με τισ ςτροφζσ του κινθτιρα. 
Θ ζξοδοσ των καυςαερίων του κινθτιρα κα γίνεται μζςω πλαϊνισ εξάτμιςθσ τοποκετθμζνθ 
πίςω από τθν καμπίνα οδθγοφ – ςυνοδθγοφ. 

 
Να δοκοφν τα χαρακτθριςτικά ςτοιχεία του κινθτιρα, ιτοι: . 
- Σφποσ και καταςκευαςτισ 
- Θ πραγματικι ιςχφσ , ςτον αρικμό ςτροφϊν ονομαςτικισ λειτουργίασ. 
- Θ μεγαλφτερθ ροπι ςτρζψεωσ ςτο πεδίο του αρικμοφ ςτροφϊν του. 
- Οι καμπφλεσ μεταβολισ τθσ πραγματικισ ιςχφοσ και τθσ ροπισ ςτρζψεωσ ςε ςχζςθ με τον 
αρικμό των ςτροφϊν. 
-Ο αρικμόσ και θ διάταξθ των κυλίνδρων, και ο κυλινδριςμόσ. 
- Σο ςφςτθμα ψφξεωσ και το ςφςτθμα εκκινιςεωσ. 

 

2.1.4  ΤΜΠΛΕΚΣΗ - ΜΕΣΑΔΟΗ ΚΙΝΗΗ: 
υμπλζκτθσ τφπου μονοφ δίςκου, ξθράσ εμπλοκισ με υδραυλικι υποβοικθςθ.  
Να αναφερκεί θ διάμετροσ του δίςκου. 
 
Σο κιβϊτιο ταχυτιτων Θα είναι μθχανικό με τουλάχιςτον εννζα ταχφτθτεσ εμπροςκοπορίασ 
και μίασ οπιςκοπορίασ, όλεσ ςυγχρονιςμζνεσ.  
Θα φζρει εργοςταςιακά τοποκετθμζνο δυναμολιπτθ (Ρ.Σ.Ο.) για τθ λειτουργία τθσ 
υπερκαταςκευισ. 
 
Σο διαφορικό κα πρζπει να είναι ανάλογου καταςκευισ ϊςτε το όχθμα να είναι ικανό να 
κινθκεί με πλιρεσ φορτίο ςε δρόμο με κλίςθ 15% και ςυντελεςτι τριβισ 0,60. 
 
 
2.1.5   ΤΣΗΜΑ ΠΕΔΗΗ : 
Θα είναι με δφο ανεξάρτθτα κυκλϊματα και ςφμφωνο με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ και τισ 
ςφγχρονεσ προδιαγραφζσ τθσ Ε.Ε. 
 
Θα φζρει διςκόφρενα ςε όλουσ τουσ τροχοφσ, με ςφςτθμα αντιμπλοκαρίςματοσ των 
τροχϊν ABS (επί ποινι αποκλειςμοφ). 
Θ ρφκμιςθ των φρζνων κα γίνεται αυτόματα, ανάλογα με τθ φκορά των υλικϊν τριβισ.  
 
Να αναφερκεί θ διάμετροσ των δίςκων και θ ολικι επιφάνεια τριβισ. Σο ςφςτθμα πζδθςθσ 
κα επενεργεί ςε όλουσ τουσ τροχοφσ για αποτελεςματικό φρενάριςμα του φορτθγοφ ςε 
κάκε περίπτωςθ. 



 
 
Σο χειρόφρενο κα επενεργεί ςτουσ οπίςκιουσ τροχοφσ με πνευματικι μετάδοςθ, και κα 
είναι ικανό να εξαςφαλίηει τθν πζδθςθ του οχιματοσ ςε περίπτωςθ απϊλειασ αζρα. 
Απαραίτθτθ  θ φπαρξθ μθχανόφρενου. 
To χειρόφρενο κα είναι ικανό για ακινθτοποίθςθ του φορτωμζνου αυτοκινιτου ςε κλίςθ 
δρόμου τουλάχιςτον 10% με ςβθςτό κινθτιρα και χωρίσ ταχφτθτα. 
Σο υλικό τριβισ των φρζνων δεν κα περιζχει αμίαντο με αποτζλεςμα να είναι φιλικό προσ 
το περιβάλλον. 
 
 
 
2.1.6    ΤΣΗΜΑ ΔΙΕΤΘΤΝΗ: 
Θα είναι υδραυλικό, προωκθμζνθσ κατθγορίασ οδιγθςθσ.  
Να δοκεί θ μικρότερθ δυνατι ακτίνα ςτροφισ. 
Σο τιμόνι κα ευρίςκεται ςτο αριςτερό μζροσ και κα είναι απαραίτθτα υδραυλικισ ι 
θλεκτρικισ υποβοικθςθσ. Θα δοκοφν όλα τα ςτοιχεία και οι ακτίνεσ ςτροφισ του πλιρουσ 
οχιματοσ. 
 Σο τιμόνι κα είναι ρυκμιηόμενο. Θ ακτίνα ςτροφισ είναι επικυμθτό να είναι θ ελάχιςτθ 
δυνατι. 
 

 

2.1.7    ΑΞΟΝΕ – ΑΝΑΡΣΗΕΙ - ΕΛΑΣΙΚΑ : 
 
Άξονεσ 
Θα είναι ιςχυρισ καταςκευισ, ικανοί να δεχτοφν μεγάλα φορτία. Να δοκεί πλιρθσ 
περιγραφι. Θ μζγιςτθ φόρτιςθ του οπίςκιου άξονα κα είναι τουλάχιςτον  11.500 κιλά και 
κα φζρει ςφςτθμα αναςτολισ διαφοριςμοφ (Differential Lock). 
 

φςτημα ανάρτηςησ 
Θα είναι ςτιβαρισ καταςκευισ με παραβολικά ελάςματα ςτον εμπρόςκιο άξονα, 
παραβολικά ι θμιελλειπτικά ελάςματα βαρζωσ τφπου ι αερόςουςτεσ ςτον οπίςκιο άξονα. 
Να υπάρχουν ράβδοι ςτακεροποίθςθσ και ςτρζψθσ. 
 
Ελαςτικά 
Θα ζχει επτά (07) καινοφργια επίςωτρα κατάλλθλων διαςτάςεων (μονά εμπρόσ, διπλά πίςω 
και ζναν εφεδρικό τροχό), τφπου Radial χωρίσ αεροκαλάμουσ, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ 
ERTRO. 
 
Να δοκεί ο τφποσ, ο καταςκευαςτισ και οι ικανότθτεσ αξόνων, αναρτιςεων  και ελαςτικϊν 
(ςφμφωνα με τθν οδθγία 92/62 EC). Ο κινθτιριοσ πίςω άξονασ  πρζπει να καλφπτει 
ικανοποιθτικά τισ απαιτιςεισ φόρτιςθσ για όλεσ τισ ςυνκικεσ κίνθςθσ. Να αναφερκοφν οι 
μζγιςτεσ φορτίςεισ των αξόνων. 
Να δοκεί ο αρικμόσ, τφποσ και οι διαςτάςεισ των ελαςτικϊν. 

 

 

 



2.1.8    ΔΙΑΣΑΕΙ – ΒΑΡΗ  : 
 
Θ απόςταςθ του εμπρόςκιου άξονα από τον  οπίςκιο κα είναι ζωσ  4500 χιλιοςτά ενϊ το 
μικτό βάροσ κα είναι επί ποινι αποκλειςμοφ  18.0  τόνουσ. 
Να αναφερκεί το τεχνικά επιτρεπόμενο φορτίο του οχιματοσ κακϊσ και οι μζγιςτεσ 
φορτίςεισ ςτουσ άξονεσ, ιδιαίτερα για τον οπίςκιο άξονα θ μζγιςτθ φόρτιςθ (επί ποινι 
αποκλειςμοφ) κα είναι τουλάχιςτον  11.500  κιλά. 
Σο ωφζλιμο φορτίο με τθν υπερκαταςκευι κα είναι 9.500kg κιλά τουλάχιςτον. 
 
Γενικά το πλαίςιο κα είναι ςτιβαρισ καταςκευισ ικανό να δεχτεί αυξθμζνο φορτίο κατά 
15% από το ονομαςτικό. 

 

2.1.9    ΗΛΕΚΣΡΙΚΟ ΤΣΗΜΑ : 
Σο όχθμα πρζπει να φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ και εκτόσ από τα 
βαςικά φϊτα με αιςκθτιρεσ φωτεινότθτασ , φϊτα ομίχλθσ και αναλάμποντα (φλασ) που 
προβλζπει ο Κ.Ο.Κ. να φζρει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ για νυκτερινι 
εργαςία (φωτιςμόσ ςτα ςθμεία εργαςίασ) κακϊσ και εγκατάςταςθ φωτιςμοφ καμπίνασ 
κατά τθν είςοδο. 
Σο ανϊτερο όχθμα κα φζρει θλεκτρικι εγκατάςταςθ που κα περιλαμβάνει όλα τα φϊτα 
που προβλζπονται από τον ιςχφοντα Ν. 2696/99 περί «ΚΩΔΙΚΑ ΟΔΙΚΘ ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ» 
δθλαδι κα είναι εφοδιαςμζνο με τα προβλεπόμενα φωτιςτικά ςϊματα και θχθτικά 
ςιματα. 

Σο όχθμα κα ζχει θλεκτρομαγνθτικζσ κλειδαριζσ  και κα περιλαμβάνει κεντρικό αςφρματο 
κλείδωμα με immobilizer 

 

2.1.9    ΚΑΜΠΙΝΑ ΟΔΗΓΗΗ  : 
Θα είναι τφπου προωκθμζνθσ οδιγθςθσ, ιςχυρισ καταςκευισ με χαλφβδινο ιςχυρό 
ςκελετό, μονωμζνοσ ζναντι τθσ κερμότθτασ και κορφβου.  
Θα φζρει δφο πόρτεσ μπροςτά (για τθν είςοδο - ζξοδο οδθγοφ και ςυνοδθγοφ) με 
θλεκτρικά χειριηόμενα παράκυρα 
Εςωτερικι επζνδυςθ καλάμου με κατάλλθλο ανκεκτικό υλικό άριςτθσ ποιότθτασ.  
Σο κάκιςμα του οδθγοφ κα είναι αεροκάκιςμα με εργονομικζσ προδιαγραφζσ πλιρωσ 
ρυκμιηόμενο και απλό κάκιςμα για δφο (2) ςυνοδθγοφσ. 
 
Θφρεσ εφοδιαςμζνεσ με κλειδαριζσ αςφαλείασ και υαλοπίνακεσ ρυκμιηόμενου ανοίγματοσ 
μζχρι 100%.  
Σουλάχιςτον δφο ςτρεπτά αλεξιλια, ικανό αρικμό υαλοκακαριςτιρων δφο τουλάχιςτον 
ταχυτιτων και μίασ διακοπτόμενθσ, δφο εξωτερικά κάτοπτρα οδθγιςεωσ κακϊσ και 
ςυςκευι πλυςίματοσ αλεξθνζμου.  
Ο εμπρόςκιοσ ανεμοκϊρακασ (παρμπρίη) κα ζχει ειδικι επεξεργαςία αντανάκλαςθσ 
θλιακισ ακτινοβολίασ και κερμότθτασ ϊςτε να διαςφαλίηεται ποιοτικότερο περιβάλλον 
εργαςίασ για τον οδθγό και τουσ επιβάτεσ. 
Ολόκλθροσ ο κάλαμοσ να ζχει ανεξάρτθτο, εξελιγμζνο ςφςτθμα ανάρτθςθσ και κα είναι 
ανακλινόμενοσ υδραυλικά για εφκολθ πρόςβαςθ ςτον χϊρο του κινθτιρα. 
 
Θα διακζτει πλιρεσ ταμπλό οργάνων λειτουργίασ, ζνδειξθσ και ελζγχου, που κρίνονται 
απαραίτθτα για τθ ςωςτι λειτουργία και αποφυγι βλαβϊν.  



Απαραίτθτα πρζπει να φζρει ταχογράφο προδιαγραφϊν Ε.Ε, ςτροφόμετρο, ταχφμετρο, 
όργανο ζνδειξθσ ποςότθτασ καυςίμου και όργανο ζνδειξθσ κερμοκραςίασ νεροφ ψφξθσ του 
κινθτιρα.  
Θα φζρει ςυςτιματα κζρμανςθσ, αεριςμοφ, και κλιματιςμοφ (air condition). 
 
ΠΙΝΑΚΑ ΟΡΓΑΝΩΝ 
Θα περιλαμβάνει τουλάχιςτον τα παρακάτω: 

 τροφόμετρο. 

 Σαχογράφο Ευρωπαϊκϊν προδιαγραφϊν, εγκεκριμζνο από τθν Ε.Ε. 

 Όργανο ςτάκμθσ καυςίμου και ενδεικτικι λυχνία. 

 Ζνδειξθ κερμοκραςίασ νεροφ ψφξθσ κινθτιρα. 

 Μανόμετρο αζρα κυκλϊματοσ φρζνων. 

 Ζνδειξθ πίεςθσ λαδιοφ κινθτιρα και ενδεικτικι λυχνία. 

 Ζνδειξθ για τθν αλλαγι φίλτρου αζρα. 

 Ενδείξεισ λειτουργίασ χειρόφρενου, ςυςτιματοσ ABS, ESP, ASR, βλάβθσ ςτο κφκλωμα 
φρζνων, βλάβθσ του υδραυλικοφ τιμονιοφ, ενδεικτικι λυχνία για τθν αςφάλιςθ του 
καλάμου οδιγθςθσ ςτθ κζςθ πορείασ κλπ. 

 Σαχφμετρο. 

 Χιλιομετρθτι. 
  



2.2 ΤΠΔΡΚΑΣΑΚΔΤΗ – ΒΤΣΙΟ ΜΔΣΑΓΟΡΑ ΝΔΡΟΤ  

Θ ςχεδίαςθ, θ διάταξθ του εξοπλιςμοφ και θ λειτουργικότθτα τθσ υπερκαταςκευισ πρζπει 
να ικανοποιοφν τθν εκτζλεςθ των παρακάτω εργαςιϊν : πλφςησ διαβροχήσ δρόμων με 
εμπρόςθιουσ κρουνοφσ  , πλφςη με πιςτόλι υψηλήσ πίεςησ  και πυρόςβεςησ  
 
2.2.1  Ερμάριο εξοπλιςμοφ  
ε κατάλλθλο και καλαίςκθτο ςθμείο, κατά προτίμθςθ ςτο εμπρόςκιο, τθσ υπερκαταςκευισ 
να υπάρχει ερμάριο που περιλαμβάνει όλο ι το κυριότερο εξοπλιςμό μετάδοςθσ κίνθςθσ, 
υδραυλικισ ενζργειασ κλπ. 
Σο ερμάριο αυτό  ι τα ερμάρια αυτά, ςε οποιοδιποτε ςθμείο τθσ υπερκαταςκευισ και να 
βρίςκονται να φζρουν καλαίςκθτεσ πόρτεσ με κλειδαριζσ αςφαλείασ. 
 
 
2.2.2  Δεξαμενή νεροφ 

 Θ δεξαμενι νεροφ κα είναι χωρθτικότθτασ 12.000 λίτρων και κα είναι 
καταςκευαςμζνθ από χαλυβδοζλαςμα γαλβανιηζ πάχουσ 4mm.  

 Θα είναι αςφαλϊσ ςτθριγμζνθ πάνω ςτο πλαίςιο του αυτοκινιτου. Σο ςχιμα 
τθσ κα είναι ελλειπτικό ι κυλινδρικό και κα φζρει επαρκι αρικμό 
διαφραγμάτων για τον περιοριςμό τθσ παλινδρόμθςθσ του νεροφ κατά τθν 
κίνθςθ του οχιματοσ.  

 τισ δφο πλευρζσ τθσ δεξαμενισ και ςε όλο το μικοσ τθσ κα υπάρχουν δφο 
πλαϊνζσ υποδοχζσ για τθν τοποκζτθςθ των ελαςτικϊν ςωλινων.  

 το επάνω μζροσ τθσ κα υπάρχει ανκρωποκυρίδα από τθν οποία κα γίνεται θ 
πλιρωςι τθσ.  

 Θα φζρει πλιρεσ δίκτυο ςωλθνϊςεων και εξαρτθμάτων για όλεσ τισ 
προςφερόμενεσ λειτουργίεσ.  

 

2.2.3  Αντλίεσ νεροφ 
Θ υπερκαταςκευι, πρζπει να φζρει μια ( 1 ) αντλία νεροφ, ςφμφωνα με όςα 
προδιαγράφονται ςτθ ςυνζχεια . 
 

 Θ υπερκαταςκευι κα φζρει αντλία διβάκμια θ οποία κα παίρνει κίνθςθ με 
χριςθ δυναμολιπτθ (PTO) και κα τροφοδοτεί τα ςυςτιματα πλφςθσ, 
κατάβρεξθσ και πυρόςβεςθσ. Μζςω τθσ αντλίασ αυτισ το όχθμα κα είναι ςε 
κζςθ να καταβρζχει ι να πλζνει δρόμουσ με εμπρόςκιουσ κρουνοφσ (πάπιεσ).  

 Θα τροφοδοτεί με νερό , κατόπιν κατάλλθλων χειριςμϊν,με ελαςτικό ςωλινα και 
πιςτόλι υψθλισ πίεςθσ για διάφορεσ άλλεσ εργαςίεσ. 

 Να προςκομιςτεί, με ποινή αποκλειςμοφ, τεχνικό ζντυπο που κα περιζχει 
τουλάχιςτον διάγραμμα ι πίνακα των αποδόςεων τθσ. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



2.2.4  Βαςικόσ βοηθητικόσ εξοπλςιμόσ  
 
Σο όχθμα κα παραδίδεται με τον εξισ βαςικό εξοπλιςμό : 
 
1 ζνα (1) ελαςτικό ςωλινα υψθλισ πίεςθσ μικουσ (15) μ., που να καταλιγει ςε ζνα       

(1) πιςτόλι υψθλισ πίεςθσ. Ο ςωλινασ να τυλίγεται ςε χειροκίνθτθ εκτυλίκτρια, 
2 ζνα (1) κανάβινο ςωλινα μικουσ (5) μ., με ταχυςυνδζςμουσ για τθν πλιρωςθ των 

καλάμων  νεροφ τθσ υδατοδεξαμενισ από τα ςτόμια τθσ Πυροςβεςτικισ Τπθρεςίασ, 
3 δείκτθσ ςτάκμθσ κακαροφ νεροφ, εφκολα ορατό ςτο πίςω μζροσ τθσ υπερκαταςκευισ 

εντόσ  του πίνακα ελζγχου, 
4 ςκάλεσ ανάβαςθσ ςτθν υπερκαταςκευι, 
5 ςτο επάνω και πίςω μζροσ τθσ υπερκαταςκευισ να είναι τοποκετθμζνοι δυο (2) 

περιςτρεφόμενοι φάροι, δεξιά και αριςτερά χρϊματοσ πορτοκαλί, 
6  ζνασ (1) ακόμθ περιςτρεφόμενοσ φάροσ να είναι τοποκετθμζνοσ επάνω ςτο εμπρόςκιο 

μζροσ  τθσ υπερκαταςκευισ , χρϊματοσ πορτοκαλί, 
7 ςτο πίςω μζροσ τθσ υπερκαταςκευισ να υπάρχει προβολζασ λευκοφ φωτόσ για 

νυχτερινι εργαςία και να υπάρχει εγκατάςταςθ φωτιςμοφ ( ςτοπ, πορείασ, φλασ ) 
αριςτερά και δεξιά, όπωσ επίςθσ τρίγωνο βραδυπορείασ και ανακλαςτικζσ 
ερυκροκίτρινεσ λωρίδεσ . 

 
 
 
 

3 Σεσνική αξία ( Λειηοςπγικόηηηα, αποδοηικόηηηα και αζθάλεια ) 
 
Για τθν αξιολόγθςθ του βακμοφ λειτουργικότθτασ και αποδοτικότθτασ  λαμβάνονται υπόψθ 
θ χωρθτικότθτα του κακαροφ νεροφ και κάκε πικανι επιπλζον υπερκάλυψθ απαίτθςθσ ςε 
εξοπλιςμό ενϊ για τθν αξιολόγθςθ τθσ αςφάλειασ κα  λθφκοφν υπόψθ θ τιρθςθ διαφόρων 
ευρωπαϊκϊν προτφπων ( ΕΝ ) και οι αςφαλιςτικζσ διατάξεισ του. 

 
 
 

4 Ποιόηηηα και καηαλληλόηηηα 
  

τθν προςφορά να ςυμπεριλαμβάνονται αντίγραφα ι αναφορζσ ι παραπομπζσ – κατά 
περίπτωςθ, των εγκρίςεων και των πιςτοποιθτικϊν καταςκευισ – καταλλθλότθτασ χριςθσ, 
ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι και Ελλθνικι νομοκεςία, δθλαδι :  
 
Με τθν προςφορά να κατατεκεί: 
 

 ζγκριςη τφπου του Τπουργείου Μεταφορϊν για τθν κυκλοφορία του οχιματοσ, 
ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ του Κανονιςμοφ (ΕΕ) 2018/858 όπωσ αυτόσ ιςχφει από 
01/09/2020 .  
 

 δήλωςη ςυμμόρφωςησ ΕΚ, ςφμφωνα με τισ βαςικζσ απαιτιςεισ υγείασ και 
αςφάλειασ ( ΠΔ 57/2010 ) – ςιμανςθ CE.  
 

 
 
 



 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ τουλάχιςτον 1 ζτουσ για το πλιρεσ 
όχθμα (θ εγγφθςθ να είναι ανεξάρτθτθ από τα προβλεπόμενα ςε οποιαδιποτε 
εργοςταςιακι εγγφθςθ και να καλφπτει, χωρίσ καμία επιπλζον επιβάρυνςθ του 
Αγοραςτι, τθν αντικατάςταςθ ι επιδιόρκωςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι φκοράσ 
ςυμβεί, μθ οφειλόμενθσ ςε κακό χειριςμό) . 

 Τπεφκυνθ διλωςθ εγγφθςθσ αντιςκωριακισ προςταςίασ  τουλάχιςτον 3 ζτη .     

 Οι προςφζροντεσ πρζπει να επιςυνάψουν υπεφθυνη δήλωςη του νόμιμου 
εκπροςϊπου του εργοςταςίου καταςκευήσ ή του επίςημου αντιπροςϊπου ςτην 
Ελλάδα ςτο οποίο θα καταςκευαςτοφν τα υλικά, (για τθν περίπτωςθ που μζροσ 
του υπό προμικεια υλικοφ κα καταςκευαςτεί από τον διαγωνιηόμενο, θ παραπάνω 
διλωςθ αφορά το υπόλοιπο π.χ. πλαίςιο), ςτθν οποία κα δθλϊνει ότι: 

α) αποδζχεται τθν εκτζλεςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ προμικειασ ςε περίπτωςθ 
κατακφρωςθσ τθσ προμικειασ ςτον διαγωνιηόμενο. 
β)ζχει παραδϊςει όμοια οχιματα ςτθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί πίνακασ 
παραδόςεων,  από τισ οποίεσ τουλάχιςτον μία ( 1 ) παρόμοιου εξοπλιςμοφ με τθν 
προςφερόμενθ διακζςιμθ προσ επίδειξθ – να υποβληθεί υπεφθυνη δήλωςη 

 
 
Σο εργοςτάςιο καταςκευισ του ολοκλθρωμζνου οχιματοσ, κα πρζπει να :  
 
(α) εφαρμόηει ολοκληρωμζνο ςφςτημα διαχείριςησ κατά ISO 9001,  να προςκομιςκοφν 
αντίγραφα πιςτοποιθτικϊν,  
(β) ζχει παραδϊςει όμοια ι παρόμοια οχιματα ςτθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί 
πίνακασ παραδόςεων και  
(γ) διακζτει ζμπειρο τεχνικό προςωπικό με κατάλλθλα προςόντα, τουλάχιςτον δφο ( 2 ) 
εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ κατά μ.ο., τθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί πίνακασ 
εργαςίασ.  

 
 
 

5  Παπάδοζη, εγγύηζη, ηεσνική ςποζηήπιξη 
 
Θ προκεςμία παράδοςθσ, ορίηεται ςε εκατόν ογδόντα ( 180 ) ημζρεσ, από τθν θμερομθνία 
υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ ενϊ ωσ τόποσ παράδοςθσ, ορίηεται το αμαξοςτάςιο του Διμου. 
Κατά τθν παράδοςθ του οχιματοσ, ο προμθκευτισ οφείλει να προςκομίςει τεχνικά 
εγχειρίδια λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
 
Θ εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ δϊδεκα ( 12 ) μηνϊν, τουλάχιςτον, κα ιςχφει από τθν 
θμερομθνία τθσ παραλαβισ.  
 
Με δικι του φροντίδα και δαπάνθ και ςε χρονικό διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των πζντε ζωσ 
δζκα (5~10) εργάςιμων θμερϊν ( από τθν επίςθμθ ενθμζρωςι του από τον Διμο ) να 
αντικακιςτά κάκε εξάρτθμά του που κα αποδειχκεί ελαττωματικό ι κα υποςτεί βλάβθ λόγω 
κακισ καταςκευισ, ςε όλο το χρονικό διάςτθμα που ιςχφει θ εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ. 
 
Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζτει ςυνεργείο επιςκευισ ςε απόςταςθ όχι 
μεγαλφτερθ των  100 χλμ., από τθν ζδρα του Διμου και να παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ 
και να εφαρμόηει ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα διαχείριςθσ πιςτοποιθμζνο κατά ISO 9001 ι 
άλλα ιςότιμα.  
 



Ο προμθκευτισ υποχρεοφται κατά τθν κατάκεςθ τθσ προςφοράσ να ςυμπεριλάβει όλα τα 
απαραίτθτα κατά τθν κρίςθ του τεχνικά φυλλάδια, κατά προτίμθςθ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα, 
με ιδιαίτερθ μνεία για κωδικοποιθμζνθ λίςτα ανταλλακτικϊν και να δθλϊςει ότι 
αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ να εκπαιδεφςει με δικι του δαπάνθ το τεχνικό προςωπικό 
του Διμου ( τουλάχιςτον 2 άτομα ) ςτον χειριςμό και τθν ςυντιρθςθ. 

 
 
  6  ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 
1. Σεχνικά Χαρακτθριςτικά  
 
Να περιλαμβάνονται πλιρεισ περιγραφικζσ πλθροφορίεσ των αναφερομζνων ςτισ 
προθγοφμενεσ παραγράφουσ και να ςυνοδεφονται από αντίςτοιχα τεχνικά φυλλάδια και 
φωτογραφίεσ για τθν καλφτερθ αντίλθψθ του οχιματοσ.  
 
2. Σόποσ Παράδοςθσ 
 
Θ παράδοςθ του οχιματοσ κα γίνει ςτο αμαξοςτάςιο τθσ Τπθρεςίασ με ευκφνθ του 
προμθκευτι, για τθν μεταφορά και τθν αςφάλειά του. 
 
3. Ζλεγχοι Παραλαβισ 
 
Μακροςκοπικόσ Ζλεγχοσ 
Σο όχθμα κα επικεωρείται για τθν επιμελθμζνθ καταςκευι, τον εξοπλιςμό, τα παρελκόμενα 
και γενικά τθ ςυμφωνία με τουσ όρουσ αυτισ τθσ προδιαγραφισ. 

 
 
Λειτουργικόσ Ζλεγχοσ 
Ο λειτουργικόσ ζλεγχοσ γίνεται με τθν οδιγθςθ του οχιματοσ, ςε απόςταςθ και ςυνκικεσ 
δρόμου που κα κρίνει θ Επιτροπι Παραλαβισ, κατά τθ διάρκεια του οποίου γίνεται ζλεγχοσ 
τθσ καλισ λειτουργίασ του κινθτιρα, του φωτιςμοφ, του κλειςίματοσ των κυρϊν, των 
ςυςτθμάτων κζρμανςθσ, αεριςμοφ, πζδθςθσ και γενικά όλου του εξοπλιςμοφ του 
οχιματοσ.  Μετά το τζλοσ τθσ διαδρομισ γίνεται ζλεγχοσ εξωτερικόσ του κινθτιρα για 
διαπίςτωςθ τυχόν διαρροϊν.  
 
4. Βιβλιογραφία 
 
Σο όχθμα πρζπει να ςυνοδεφεται με πλιρθ ςειρά βιβλίων και εγχειριδίων οδθγιϊν 
ςυντιρθςθσ λειτουργίασ, χειριςμοφ ςτθν Ελλθνικι ι Αγγλικι γλϊςςα. Αναλυτικά ζχουμε: 
 
1. Βιβλίο χριςθσ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
2. Βιβλίο ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν ςτθν Αγγλικι γλϊςςα (Workshop Manual) ςε ψθφιακι 
μορφι. 
 
5. Παρατθριςεισ 
 
Οτιδιποτε δεν αναφζρεται ςε αυτιν τθν τεχνικι προδιαγραφι αναλυτικά, νοείται ότι κα 
πραγματοποιθκεί ςφμφωνα με τουσ γενικά αποδεκτοφσ κανόνεσ τθσ καλισ τεχνικισ και 
ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ τθσ τεχνολογίασ, και τθν ιςχφουςα νομοκεςία ςτθν 
κατθγορία αυτι των φορτθγϊν. 

 



7  ΔΙΑΦΟΡΑ 

Σο φορτθγό κα παραδοκεί ςε χϊρο που κα υποδείξει θ Τπθρεςία, με τα κάτωκι 
παρελκόμενα: 

1. Εφεδρικόσ τροχόσ με λάςτιχο και αεροκάλαμο (ίδιοσ με τουσ υπολοίπουσ). 
2. ειρά ςυνικων εργαλείων και γρφλο. 
3. Πλιρεσ φαρμακείο προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
4. Σρίγωνο βλαβϊν προβλεπόμενο από τον Κ.Ο.Κ. 
5. Ζνασ (1) πυροςβεςτιρασ ξθράσ ςκόνθσ 6 κιλϊν. 
6. Αντιολιςκθτικζσ αλυςίδεσ. 
7. Εγχειρίδιο οδθγιϊν λειτουργίασ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνο). 
8. Εγχειρίδιο οδθγιϊν ςυντιρθςθσ ςτα ελλθνικά (μεταφραςμζνα). 
9. Βιβλία ελζγχου ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν , πλαιςίου κ.λ.π. ςτα ελλθνικά 

(μεταφραςμζνα). 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι  
τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ του ΚΣΕΟ και να φροντίςει, για τθν ζκδοςθ των 
ςχετικϊν αδειϊν και πινακίδων κυκλοφορίασ.  
τθν προςφορά των αναδόχων ςυμπεριλαμβάνονται όλα τα ζξοδα ταξινόμθςθσ, πινακίδων, 
τζλθ κυκλοφορίασ, κλπ. 

 
 
Λοιπέρ απαιηήζειρ για ηα μησανήμαηα ηηρ ομάδαρ Γ. 

 

Σα προςφερόμενα μθχανιματα κα πρζπει να ικανοποιοφν όλουσ τουσ Ευρωπαϊκοφσ 
Κανονιςμοφσ, να φζρουν το ςιμα ςυμμορφϊςεωσ CE και να ςυνοδεφονται από Διλωςθ 
υμμόρφωςθσ CE 
 
 
Κατά τθν παράδοςι του κα ςυνοδεφεται από τθν αντίςτοιχθ Ζγκριςθ Σφπου. 
Για να εξαςφαλίηεται ο Διμοσ για τθν τεχνικι υποςτιριξθ, ο προμθκευτισ πρζπει επί ποινι 
αποκλειςμοφ, να κατακζςει κατάςταςθ προςωπικοφ του αρμόδιου αςφαλιςτικοφ φορζα 
από τθν οποία κα προκφπτει θ μόνιμθ ςχζςθ εργαςίασ τουλάχιςτον τριϊν ατόμων ςχετικϊν 
με τον οικονομικό φορζα, τουλάχιςτον δφο (2) εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ κακϊσ και ζναν (1) 
υπεφκυνο ελζγχου ποιότθτασ τεχνικισ υποςτιριξθσ. 

  



Δ΄ ΟΜΑΓΑ     

 

Δ1. Αγποηικόρ  ελκςζηήπαρ 
    
 

1. ΓΔΝΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ  

 
Προμικεια ενόσ (1) καινοφριου γεωργικοφ ελκυςτιρα, ο οποίοσ κα χρθςιμοποιθκεί για τισ 
ανάγκεσ του Διμου  Παιονίασ . 
 

Σο προσ προμικεια μθχάνθμα κα είναι τελείωσ καινοφργιο, πρϊτθσ χριςθσ και κα 
προορίηεται για τον κακαριςμό από χόρτα των κοινόχρθςτων χϊρων και γενικά τθν 
εκτζλεςθ εργαςιϊν που αφοροφν τθ ςυντιρθςθ των χϊρων πραςίνου, κακϊσ και τθ χριςθ 
του οδικοφ δικτφου του Διμου Παιονίασ . 
Ο ελκυςτιρασ κα είναι προθγμζνθσ τεχνολογίασ, γνωςτοφ και εφφθμου εργοςταςίου, εκ 
των πλζον εξελιγμζνων τεχνολογικά τφπων τόςο ςτθν Ελλάδα, όςο και μεταξφ των κρατϊν 
τθσ Ευρωπαϊκι  Ζνωςθσ. 
Οι διαςτάςεισ του γεωργικοφ ελκυςτιρα, τα βάρθ του άξονα και τα λοιπά καταςκευαςτικά 
ςτοιχεία κα είναι ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ του Κ.Ο.Κ και των λοιπϊν διατάξεων 
που αφοροφν τα γεωργικά μθχανιματα, ζτςι ϊςτε να είναι δυνατι ι ζκδοςθ άδειασ 
κυκλοφορίασ ςτθν Ελλάδα. 
Θα διακζτει πιςτοποιθτικό καταλλθλότθτασ (CE), με χϊρα προζλευςθσ από τθν Ευρωπαϊκι 
Ζνωςθ. 
Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ με τθν παράδοςθ του οχιματοσ ςτθν υπθρεςία, να 
κατακζςει και τα απαραίτθτα ςυνοδευτικά ζγγραφά τουσ. 
Επίςθσ, κα είναι εξοπλιςμζνοσ με όλα τα απαραίτθτα εργαλεία, τρίγωνο βλαβϊν, 
πυροςβεςτιρα κτλ, κακϊσ και τα αντίςτοιχα εγχειρίδια χειριςμοφ και ςυντιρθςθσ ςτθν 
Ελλθνικι, όπωσ και το βιβλίο παραγγελίασ ανταλλακτικϊν. 
Επίςθσ, ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ςε οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι 
τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ από τθν αρμόδια υπθρεςία και να φροντίςει, επί 
ποινι αποκλειςμοφ, για τθν ζκδοςθ των ςχετικϊν αδειϊν και πινακίδων κυκλοφορίασ. Σο εν 
λόγω όχθμα κα παραδοκεί ςτον Διμο ζτοιμο προσ κυκλοφορία-χριςθ.  
τθν προςφορά του αναδόχου κα ςυμπεριλαμβάνονται όλα τα ζξοδα ταξινόμθςθσ, 
πινακίδων κτλ. 
 

2.   ΔΙΓΙΚΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ 

2.1 ΠΕΣΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΣΗΡΑ  

 

Ο πετρελαιοκινθτιρασ του ελκυςτιρα κα πρζπει να είναι τθσ πλζον ςφγχρονθσ τεχνολογίασ, 
εναρμονιςμζνοσ με τθν κοινοτικι οδθγία 2000/25/Ε.Κ όπωσ ιςχφει ςιμερα , κατά τθν 
θμερομθνία ειςαγωγισ του, όςον αφορά τισ εκπομπζσ καυςαερίων και να είναι ιςχφοσ 
τουλάχιςτον 95 HP.  
Ο πετρελαιοκινθτιρασ κα πρζπει να διακζτει θλεκτρονικό ςφςτθμα ελζγχου τθσ αντλίασ 
πετρελαίου, ϊςτε να διατθρείται ςτακερι θ απόδοςθ του κινθτιρα κατά τισ αυξομειϊςεισ 
του φορτίου που ζχει να υπερνικιςει κακϊσ και ςφςτθμα απομνθμόνευςθσ ςτροφϊν για 
τθν εφκολθ και γριγορθ προςαρμογι των ςτροφϊν για τθ βζλτιςτθ λειτουργία των 
παρελκομζνων. 



 Επίςθσ κα είναι τετρακφλινδροσ τουλάχιςτον 4.400 cc με ελάχιςτθ ροπι  (Nm/rpm): 
410/1500, με ςφςτθμα ψεκαςμοφ πετρελαίου υψθλισ πιζςεωσ common rail, με 4 βαλβίδεσ 
ψεκαςμοφ ανά κφλινδρο, turbo και intercooler. 
Όλα τα μζρθ του κινθτιρα που απαιτοφν ςυντιρθςθ ι επικεϊρθςθ (φίλτρα, μπαταρίεσ κτλ) 
κα πρζπει να είναι προςβάςιμα με εφκολο τρόπο. 
Σο ςφςτθμα ψφξθσ του ελκυςτιρα κα είναι υδρόψυκτο και το ρεηερβουάρ καυςίμων κα 
πρζπει να ζχει χωρθτικότθτα μεγαλφτερθ ι ίςθ των 150 λίτρων.  
Θ τελικι ταχφτθτα του οχιματοσ κα πρζπει να είναι 40 χιλιόμετρα τθν ϊρα και να διακζτει 
ςφςτθμα περιοριςμοφ ςτροφϊν ςτισ 2100 ς.α.λ. για περιοριςμό τθσ κατανάλωςθσ 
καυςίμου. 
 
 
2.1 ΤΣΗΜΑ ΜΕΣΑΔΟΗ ΚΙΝΗΗ 

Σο κιβϊτιο ταχυτιτων κα είναι θμιαυτόματο, διακζτει 12 εμπρόσ και 12 όπιςκεν ταχφτθτεσ, 
θλεκτροχδραυλικι ραβζρςα για τθν εμπρόσ – πίςω κίνθςθ χωρίσ τθ χριςθ ςυμπλζκτθ. 
 
 
2.2  ΔΤΝΑΜΟΔΟΣΗ  

Θα βρίςκεται ςτο πίςω  και ςτο εμπρόσ μζροσ του ελκυςτιρα και κα εμπλζκεται και κα 
απεμπλζκεται με τθ βοικεια θλεκτροχδραυλικοφ χειριςτθρίου μζςω ςυμπλζκτθ 
πολλαπλϊν δίςκων κλειςτοφ ςε λουτρό λαδιοφ ι άλλου αξιόπιςτου ςυςτιματοσ. 
Θα πρζπει να διακζτει δφο ταχφτθτεσ 540 ς.α.λ. και 540Ε ι 1000 με θλεκτρουδραχλικι 
ςφμπλεξθ και να παραμζνουν ςτακερζσ ανεξαρτιτωσ του φορτίου του κινθτιρα. 
 
 
2.3  ΑΞΟΝΕ  

Και οι δυο άξονεσ του ελκυςτιρα κα είναι κινθτιριοι (4Χ4) , με ελάχιςτο μεταξόνιο                  
2400 mm  
Ο εμπρόςκιοσ άξονασ κα διακζτει ςφςτθμα για τθ βζλτιςτθ, κάκε φορά, πρόςφυςθ ςτο 
ζδαφοσ. 
Ο οπίςκιοσ άξονασ κα είναι βαρζωσ τφπου με μειωτιρεσ ςτροφϊν. Ο οπίςκιοσ άξονασ κα 
πρζπει να φζρουν ςφςτθμα αναςτολισ του διαφοριςμοφ 100% εν κινιςει με 
θλεκτοχδραυλικό ςφςτθμα. 
Θλεκτοχδραυλικά επίςθσ κα εμπλζκεται και κα αποςυμπλζκεται θ κίνθςθ από τον 
εμπρόςκιο άξονα. 
Επικυμθτό είναι επίςθσ να υπάρχει τόςο για τθν αναςτολι του δυνατότθτα μόνιμθσ ι 
αυτόματθσ επιλογισ. Κατά τθν αυτόματθ επιλογι θ αναςτολι του διαφοριςμοφ να 
εξαρτάται από τθν ταχφτθτα του ελκυςτιρα, ζτςι ϊςτε να υπάρχει θ μικρότερθ δυνατι 
φκορά ςτα ελαςτικά, ςτα θμιαξόνια και μικρότερθ κατανάλωςθ καυςίμου. 
 
 
2.4  ΤΣΤΜΑ  ΠΕΔΗΗ  

Θα φζρει υδραυλικά διςκόφρενα ςτουσ οπίςκιουσ τροχοφσ, κλειςτά ςε λουτρό λαδιοφ. 
Κατά προτίμθςθ τα διςκόφρενα κα είναι διπλϊν δίςκων. 
Επίςθσ επικυμθτό είναι όπωσ κατά τθν πζδθςθ να ςυμπλζκεται αυτομάτωσ ο εμπρόςκιοσ 
άξονασ, ϊςτε να επιτυγχάνεται πζδθςθ και με τουσ 4 τροχοφσ. 
Θ επιφάνεια τριβισ πεδιςεωσ κα είναι θ μζγιςτθ δυνατι. 
Σο μθχάνθμα κα φζρει επίςθσ μθχανικό ςφςτθμα πεδιςεωσ κατά τθ ςτάκμευςθ 
(χειρόφρενο). 



 

2.5  ΤΣΤΜΑ  ΔΙΕΤΘΤΝΗ   

Σο ςφςτθμα διευκφνςεωσ κα είναι υδροςτατικό.  
Σο ςφςτθμα μετάδοςθσ κα είναι με ςφςτθμα κορϊνα πθνίου, που δίνει τθ δυνατότθτα 
περιςτροφισ των εμπρόςκιων τροχϊν ςε μεγάλθ γωνία, για μικρότερθ ακτίνα ςτροφισ. 
 Θ αντλία του υδραυλικοφ του ςυςτιματοσ διευκφνςεωσ κα είναι ξεχωριςτι από αντλία 
υδραυλικοφ ςυςτιματοσ του ελκυςτιρα. 
Θ ακτίνα ςτροφισ κα είναι τουλάχιςτον 4000 χιλιοςτά. 

 

2.6  ΤΔΡΑΤΛΙΚΟ  ΤΣΤΜΑ     

Θα φζρει υδραυλικό ςφςτθμα τριϊν ςθμείων για τθν ανάρτθςθ κατάλλθλων παρελκόμενων 
μθχανθμάτων. Θα πρζπει οπωςδιποτε να υπάρχει θ δυνατότθτα ρυκμίςεωσ, ϊςτε το 
βάκοσ να μθν υπερβαίνει κάποιο επικυμθτό όριο. 
Θα διακζτει τουλάχιςτον τρεισ (3) βαλβίδεσ εξωτερικϊν εργαςιϊν διπλισ ενζργειασ με 
ξεχωριςτά χειριςτιρια. 
Θ ανυψωτικι ικανότθτα του υδραυλικοφ ςυςτιματοσ κα πρζπει να είναι θ μζγιςτθ δυνατι. 
*τθν προςφορά κα δίνεται αναλυτικά θ περιγραφι των δυνατοτιτων και των χειριςτθρίων 
του μθχανιματοσ. Θα πρζπει να δοκοφν επίςθσ ςτθν προςφορά ςτοιχεία για τθν αντλία του 
υδραυλικοφ (είδοσ, παροχι και πίεςθ)+.  
 

 

2.7  ΘΑΛΑΜΟ  ΧΕΙΡΙΜΟΤ  

Θα ικανοποιεί όλεσ τισ ςχετικζσ προδιαγραφζσ αςφάλειασ τθσ Ε.Ε. 
Θα φζρει δφο (2) κφρεσ με αντιολιςκθτικά ςκαλοπάτια, δφο (2) τθλεςκοπικά κάτοπτρα, ζνα 
εςωτερικό κάτοπτρο οδιγθςθσ και ζνα κάτοπτρο αςφαλείασ ςτο πίςω τηάμι, θλεκτρικοφσ 
υαλοκακαριςτιρεσ μπροςτά και πίςω, δάπεδο καλυμμζνο από πλαςτικά ταπζτα, 
πλαφονιζρα φωτιςμοφ, ςυςκευι πλυςίματοσ οπίςκιου παρμπρίη, ανακλινόμενθ και 
ρυκμιηόμενθ κακϋ φψοσ κολϊνα τιμονιοφ, παράκυρο οροφισ, ςυςτιματα κζρμανςθσ, 
αεριςμοφ και κλιματιςμοφ (air condition), φίλτρα κακαριςμοφ αζρα, θχοςφςτθμα και γενικά 
κάκε εξάρτθμα ενόσ καλαμίςκου ςφγχρονου οχιματοσ ςφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ 
κανονιςμοφσ. 
Ο κάλαμοσ κα ςτθρίηεται πάνω ςε ανάρτθςθ καμπίνασ για τθν απορρόφθςθ των 
κραδαςμϊν. 
Θα φζρει πλιρθ ψθφιακό πίνακα για τον ζλεγχο και τθν παρακολοφκθςθ όλων των 
λειτουργιϊν του μθχανιματοσ και κα διακζτει ςφςτθμα αυτοδιάγνωςθσ βλαβϊν. 
Ο κάλαμοσ οδιγθςθσ κα είναι μονωμζνοσ ζναντι τθσ κερμότθτασ και του κορφβου. 
 Σο κάκιςμα του χειριςτι κα πρζπει να είναι αναπαυτικό, με αερανάρτθςθ ρυκμιηόμενθ 
ανάλογα με το βάροσ του χειριςτι. Θα ρυκμίηονται επίςθσ θ κλίςθ του κακίςματοσ, τθσ 
πλάτθσ, των υποβραχιόνων, όπωσ επίςθσ και το φψοσ του κακίςματοσ. 
( τθν προςφορά να δοκεί αναλυτικι περιγραφι του εξοπλιςμοφ τθσ καμπίνασ όπωσ κικεσ 
ντουλαπάκια κ.λ.π.). 

 

 

 

 



2.8  ΗΛΕΚΣΡΙΚΟ  ΤΡΣΗΜΑ  

Ο γεωργικόσ ελκυςτιρασ κα πρζπει να διακζτει πλιρθ θλεκτρικι εγκατάςταςθ φωτιςμοφ 
και ςθμάτων ςφμφωνα με τον ιςχφοντα Κ.Ο.Κ, δθλαδι να είναι εφοδιαςμζνοσ με τουσ 
απαραίτθτουσ προβολείσ, ζξι (6) προβολείσ εργαςίασ μπροςτά και τζςςερισ (4) πίςω, 
φωτιςτικά ςϊματα για νυκτερινι εργαςία (εμπρόσ-πίςω), φλάσ, μπαταρία, δφο (2) φάρουσ 
οροφισ, κλπ. Ο ςυςςωρευτισ του οχιματοσ δε κα χρειάηεται ςυντιρθςθ (maintenance 
free). Θα υπάρχει ρευματοδότθσ για ρυμουλκοφμενα οχιματα. 
 
2.9  ΛΟΙΠΑ  ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ  

Σο μθχάνθμα κα φζρει εμπρόςκια υδραυλικά χειριηόμενα με joystick με δφο (2) βαλβίδεσ 
εξωτερικϊν εργαςιϊν διπλισ ενεργείασ για τθν τοποκζτθςθ του ςυνοδευτικοφ εξοπλιςμοφ. 
Σο όχθμα κα πρζπει επίςθσ να ςυνοδεφεται με τα κάτωκι παρελκόμενα: 
1. Μπροςτινά υδραυλικά  
2. Μπροςτινό  PTO  
3.Εγχειρίδια ςυντιρθςθσ, επιςκευϊν λειτουργίασ ςτα ελλθνικά. 
4. Σρίγωνο βλαβϊν. 
5. Πυροςβεςτιρα, ςφμφωνα με ΚΟΚ. 
6. Βιβλίο οδθγιϊν ςτθν ελλθνικι. 
7. Φαρμακείο, ςφμφωνα με ΚΟΚ. 

 

2.10  ΕΛΑΣΙΚΑ  

Σα ελαςτικά κα είναι καινοφργια, κατάλλθλων διαςτάςεων, παραγωγισ του τελευταίου 
ενιαμινου από τθν θμερομθνία παράδοςθσ του οχιματοσ, κα ζχουν αντοχι ανάλογθ με το 
ςυνολικό φορτίο των αξόνων. 
Οι διαςτάςεισ των εμπρόςκιων ελαςτικϊν κα πρζπει να είναι 360/70 R 24 και των οπίςκιων 
ελαςτικϊν 480/70 R 34. 
 
2.11  ΒΑΦΗ  

Εξωτερικά το όχθμα κα ζχει πλιρθ αντιςκωριακι και αντιδιαβρωτικι προςταςία με υλικά 
και πάχθ βαφισ που κα είναι ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ τεχνικζσ βαφισ και τα ποιοτικά 
πρότυπα που εφαρμόηονται ςτα ςφγχρονα οχιματα. 
Εξωτερικά το όχθμα και ςτισ 2 πλαϊνζσ πόρτεσ του κα αναγράφει ΔΗΜΟ ΠΑΙΟΝΙΑ . 
 

3. ΣΕΧΝΙΚΗ ΤΠΟΣΗΡΙΞΗ και ΚΑΛΤΨΗ 
 
3.1 Εγγφηςη καλήσ λειτουργίασ 
Με τθν τεχνικι προςφορά κα δθλϊνεται και ο χρόνοσ εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ. Ηθτείται 
γενικι εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ τουλάχιςτον για δφο (2) ζτη για το ςφνολο του οχιματοσ. 
Εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ επιπλζον τθσ υποχρεωτικισ, κα αξιολογθκεί κετικά από τθν 
επιτροπι αξιολόγθςθσ. 
το διάςτθμα τθσ εγγφθςθσ οι βλάβεσ κα αποκακίςτανται ςτο κεντρικό ι ςε 
εξουςιοδοτθμζνο ςυνεργείο, εφόςον το όχθμα είναι δυνατόν να κινθκεί αςφαλϊσ, αλλιϊσ 
κα μεταφζρεται με ζξοδα τθσ προμθκεφτριασ εταιρίασ, ςε αυτι τθν περίπτωςθ θ 
μεταβίβαςθ του οχιματοσ κα γίνεται το πολφ μζςα ςε πζντε θμζρεσ, από τθν ζγγραφθ 
ειδοποίθςθ. 



Ανταλλακτικά αντικακιςτάμενα λόγω βλάβθσ που οφείλεται ςτθν καταςκευι, τθ μεταφορά 
ι τθ ςυντιρθςθ από τον προμθκευτι, εντόσ του χρονικοφ διαςτιματοσ τθσ εγγφθςθσ, 
χορθγοφνται δωρεάν. 
 
 
3.2  Ποιότητα εξυπηρζτηςησ (τεχνική βοήθεια –ςυντήρηςη-ανταλλακτικά) 
 
Ο προμθκευτισ οφείλει να κατακζςει: 
• Τπεφθυνη δήλωςη εγγφθςθσ καλισ λειτουργίασ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν για το πλιρεσ 
μθχάνθμα (θ εγγφθςθ να είναι ανεξάρτθτθ από τα προβλεπόμενα ςε οποιαδιποτε 
εργοςταςιακι εγγφθςθ και να καλφπτει, χωρίσ καμία επιπλζον επιβάρυνςθ του 
αγοραςτι, τθν αντικατάςταςθ ι επιδιόρκωςθ οποιαςδιποτε βλάβθσ ι φκοράσ ςυμβεί, μθ 
οφειλόμενθσ ςε κακό χειριςμό). 
• Τπεφθυνη δήλωςη παροχισ ανταλλακτικϊν τουλάχιςτον για δζκα (10) ζτθ. Σο 
διάςτθμα παράδοςθσ των ηθτοφμενων κάκε φορά ανταλλακτικϊν κα είναι μικρότερο από 
δζκα (10) θμζρεσ. 
• Τπεφθυνη δήλωςη για τον τρόπο αντιμετϊπιςθσ των αναγκϊν ςυντιρθςθσ / service , θ 
ανταπόκριςθ του ςυνεργείου ςυντιρθςθσ / αποκατάςταςθσ κα γίνεται το πολφ  εντόσ δφο 
(2) εργαςίμων θμερϊν από τθν εγγραφι ειδοποίθςθ περί βλάβθσ και θ ζντεχνθ 
αποκατάςταςθ το πολφ εντόσ είκοςι (20) εργαςίμων θμερϊν.                                                       
• Σζλοσ ο διαγωνιηόμενοσ πρζπει να κατακζςει Τπεφθυνη Δήλωςη όπου κα αναφζρει ότι 
αναλαμβάνει, χωρίσ καμία χρζωςθ τθν εκπαίδευςθ του προςωπικοφ του Διμου, για τθ 
λειτουργία και τθ ςυντιρθςθ του οχιματοσ και του ςυνοδευτικοφ εξοπλιςμοφ, με βάςθ το 
ςχετικό αναλυτικό πρόγραμμα (πρόγραμμα εκπαίδευςθσ προςωπικοφ, αρικμόσ 
εκπαιδευτϊν, χρθςιμοποιοφμενα εγχειρίδια), που κα υποβάλει κατά τθν θμερομθνία 
παραλαβισ, μετά από ςυνεννόθςθ με τθν Τπθρεςία. 
 
τθν προςφορά να ςυμπεριλαμβάνονται αντίγραφα ι αναφορζσ ι παραπομπζσ – κατά 
περίπτωςθ, των εγκρίςεων και των πιςτοποιθτικϊν καταςκευισ – καταλλθλότθτασ χριςθσ, 
ςφμφωνα με τθν Ευρωπαϊκι και Ελλθνικι νομοκεςία, δθλαδι :  
 
(α) ζγκριςη τφπου του Τπουργείου Μεταφορϊν για τθν κυκλοφορία του οχιματοσ, 
ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ του Κανονιςμοφ (ΕΕ) 2018/858 όπωσ αυτόσ ιςχφει από 
01/09/2020,  
και 
(β) δήλωςη ςυμμόρφωςησ ΕΚ, ςφμφωνα με τισ βαςικζσ απαιτιςεισ υγείασ και αςφάλειασ ( 
ΠΔ 57/2010 ) - ςιμανςθ CE.  
 
Σο εργοςτάςιο καταςκευισ του ολοκλθρωμζνου οχιματοσ, κα πρζπει να :  
 
(α) εφαρμόηει ολοκληρωμζνο ςφςτημα διαχείριςησ κατά ISO 9001, 14001 και ΕΛΟΣ 18001 
– να προςκομιςκοφν αντίγραφα πιςτοποιθτικϊν,  
(β) ζχει παραδϊςει όμοια ι παρόμοια οχιματα ςτθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί 
πίνακασ παραδόςεων .  
(γ) διακζτει ζμπειρο τεχνικό προςωπικό με κατάλλθλα προςόντα, τουλάχιςτον δφο ( 2 ) 
εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ κατά μ.ο., τθν τελευταία τριετία – να προςκομιςκεί πίνακασ 
εργαςίασ.  
 
 
 
 



 
 
 

4. Χρόνοσ και τόποσ παράδοςησ 
 

• Ο χρόνοσ παράδοςθσ του οχιματοσ ςτισ εγκαταςτάςεισ του Διμου, δε μπορεί να είναι 
μεγαλφτεροσ των εκατόν ογδόντα (180) θμερολογιακϊν θμερϊν, εξαιρουμζνου του μθνόσ 
Αυγοφςτου, από τθν θμερομθνία υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ. 
• Θα αξιολογθκεί κετικά μικρότεροσ χρόνοσ παράδοςθσ του προδιαγραφόμενου. 
• Θ τελικι παράδοςθ κα γίνει ςτθν ζδρα του αγοραςτι με τα ζξοδα να βαρφνουν τον 
προμθκευτι. 
 
Ο προμθκευτισ ευκφνεται για τθν ζκδοςθ τθσ πρϊτθσ άδειασ κυκλοφορίασ του οχιματοσ, 
χωρίσ επιπρόςκετθ οικονομικι επιβάρυνςθ του Διμου  παραδίδοντάσ το με τθν άδεια & τισ 
πινακίδεσ κυκλοφορίασ , απαλλαγμζνο από τζλθ ταξινόμθςθσ, εφορίασ, τελϊν 
κυκλοφορίασ. 
 
 
4.1 Παράδοςη, εγγφηςη, τεχνική υποςτήριξη 

 
Θ προκεςμία παράδοςθσ, ορίηεται ςε εκατόν ογδόντα ( 180 ) ημζρεσ, από τθν θμερομθνία 
υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ ενϊ ωσ τόποσ παράδοςθσ, ορίηεται το αμαξοςτάςιο του Διμου. 
Κατά τθν παράδοςθ του οχιματοσ, ο προμθκευτισ οφείλει να προςκομίςει τεχνικά 
εγχειρίδια λειτουργίασ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
 
Θ εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ είκοςι τεςςάρων  ( 24 ) μηνϊν, τουλάχιςτον, κα ιςχφει από τθν 
θμερομθνία τθσ παραλαβισ.  
 
Με δικι του φροντίδα και δαπάνθ και ςε χρονικό διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των πζντε ζωσ 
δζκα (5~10) εργάςιμων θμερϊν ( από τθν επίςθμθ ενθμζρωςι του από τον Διμο ) να 
αντικακιςτά κάκε εξάρτθμά του που κα αποδειχκεί ελαττωματικό ι κα υποςτεί βλάβθ λόγω 
κακισ καταςκευισ, ςε όλο το χρονικό διάςτθμα που ιςχφει θ εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ. 
 
Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζτει ςυνεργείο επιςκευισ ςε απόςταςθ όχι 
μεγαλφτερθ των  100 χλμ., από τθν ζδρα του Διμου και να παρζχει τεχνικι εξυπθρζτθςθ. 
Είτε διακζτει ςυνεργείο ο ίδιοσ ο προμθκευτισ ι ο καταςκευαςτισ είτε  παρζχει τεχνικι 
εξυπθρζτθςθ με ςυνεργαηόμενο ςυνεργείο, κα πρζπει να αποδεικνφεται θ καταλλθλότθτα 
του ςυνεργείου ςτθν επιςκευι ελκυςτιρων .  
Να κατατεθεί άδεια λειτουργίασ του ςυνεργείου ςυντήρηςησ  ςτην Ελλάδα 
 
Ο προμθκευτισ υποχρεοφται κατά τθν κατάκεςθ τθσ προςφοράσ να ςυμπεριλάβει όλα τα 
απαραίτθτα κατά τθν κρίςθ του τεχνικά φυλλάδια, κατά προτίμθςθ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα 
με ιδιαίτερθ μνεία για κωδικοποιθμζνθ λίςτα ανταλλακτικϊν ( κατά τθν παράδοςθ )  και να 
δθλϊςει ότι αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ να εκπαιδεφςει με δικι του δαπάνθ το τεχνικό 
προςωπικό του Διμου ( τουλάχιςτον 2 άτομα ) ςτον χειριςμό και τθν ςυντιρθςθ. 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
5  ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 
1. Σεχνικά Χαρακτθριςτικά  
 
Να περιλαμβάνονται πλιρεισ περιγραφικζσ πλθροφορίεσ των αναφερομζνων ςτισ 
προθγοφμενεσ παραγράφουσ και να ςυνοδεφονται από αντίςτοιχα τεχνικά φυλλάδια και 
φωτογραφίεσ για τθν καλφτερθ αντίλθψθ του οχιματοσ.  
 
2. Σόποσ Παράδοςθσ 
 
Θ παράδοςθ του οχιματοσ κα γίνει ςτο αμαξοςτάςιο τθσ Τπθρεςίασ με ευκφνθ του 
προμθκευτι, για τθν μεταφορά και τθν αςφάλειά του. 
 
3. Ζλεγχοι Παραλαβισ 
 
Μακροςκοπικόσ Ζλεγχοσ 
Σο όχθμα κα επικεωρείται για τθν επιμελθμζνθ καταςκευι, τον εξοπλιςμό, τα παρελκόμενα 
και γενικά τθ ςυμφωνία με τουσ όρουσ αυτισ τθσ προδιαγραφισ. 

 
 
Λειτουργικόσ Ζλεγχοσ 
Ο λειτουργικόσ ζλεγχοσ γίνεται με τθν οδιγθςθ του οχιματοσ, ςε απόςταςθ και ςυνκικεσ 
δρόμου που κα κρίνει θ Επιτροπι Παραλαβισ, κατά τθ διάρκεια του οποίου γίνεται ζλεγχοσ 
τθσ καλισ λειτουργίασ του κινθτιρα, του φωτιςμοφ, του κλειςίματοσ των κυρϊν, των 
ςυςτθμάτων κζρμανςθσ, αεριςμοφ, πζδθςθσ και γενικά όλου του εξοπλιςμοφ του 
οχιματοσ.  Μετά το τζλοσ τθσ διαδρομισ γίνεται ζλεγχοσ εξωτερικόσ του κινθτιρα για 
διαπίςτωςθ τυχόν διαρροϊν.  
 
4. Βιβλιογραφία 
 
Σο όχθμα πρζπει να ςυνοδεφεται με πλιρθ ςειρά βιβλίων και εγχειριδίων οδθγιϊν 
ςυντιρθςθσ λειτουργίασ, χειριςμοφ ςτθν Ελλθνικι ι Αγγλικι γλϊςςα. Αναλυτικά ζχουμε: 
 
1. Βιβλίο χριςθσ και ςυντιρθςθσ ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα. 
2. Βιβλίο ςυντιρθςθσ και επιςκευϊν ςτθν Αγγλικι γλϊςςα (Workshop Manual) ςε ψθφιακι 
μορφι. 
 
5. Παρατθριςεισ 
 
Οτιδιποτε δεν αναφζρεται ςε αυτιν τθν τεχνικι προδιαγραφι αναλυτικά, νοείται ότι κα 
πραγματοποιθκεί ςφμφωνα με τουσ γενικά αποδεκτοφσ κανόνεσ τθσ καλισ τεχνικισ και 
ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ τθσ τεχνολογίασ, και τθν ιςχφουςα νομοκεςία ςτθν 
κατθγορία αυτι των φορτθγϊν. 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Λοιπέρ απαιηήζειρ για ηα μησανήμαηα ηηρ ομάδαρ Δ. 

 

Σα προςφερόμενα μθχανιματα κα πρζπει να ικανοποιοφν όλουσ τουσ Ευρωπαϊκοφσ 
Κανονιςμοφσ, να φζρουν το ςιμα ςυμμορφϊςεωσ CE και να ςυνοδεφονται από 
Πιςτοποιθτικό υμβατότθτασ CE. 

 
Κατά τθν παράδοςι του κα ςυνοδεφεται από τθν αντίςτοιχθ Ζγκριςθ Σφπου. 
Για να εξαςφαλίηεται ο Διμοσ για τθν τεχνικι υποςτιριξθ, ο προμθκευτισ πρζπει επί ποινι 
αποκλειςμοφ, να κατακζςει κατάςταςθ προςωπικοφ του αρμόδιου αςφαλιςτικοφ φορζα 
από τθν οποία κα προκφπτει θ μόνιμθ ςχζςθ εργαςίασ τουλάχιςτον δφο ατόμων ςχετικϊν 
με τον οικονομικό φορζα, δφο (2) εξειδικευμζνουσ τεχνίτεσ κακϊσ και ζναν (1) υπεφκυνο 
ελζγχου ποιότθτασ τεχνικισ υποςτιριξθσ. 

Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να προβεί ς’ οποιαδιποτε ςυμπλιρωςθ, ενίςχυςθ ι  
τροποποίθςθ που κα απαιτοφςε ο ζλεγχοσ του ΚΣΕΟ και να φροντίςει, για τθν ζκδοςθ των 
ςχετικϊν αδειϊν και πινακίδων κυκλοφορίασ.  
τθν προςφορά των αναδόχων ςυμπεριλαμβάνονται όλα τα ζξοδα ταξινόμθςθσ, πινακίδων, 
τζλθ κυκλοφορίασ, κλπ. 
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